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ACTA XUNTA DE GOBERNO 

 
SESIÓN ORDINARIA DE OITO DE NOVEMBRO DE DOUS MIL VINTE E CATRO 

 
 (ACTA NÚMERO 43) 

 
 
 
 
 
 
Presidente: 
D. José Tomé Roca 
 
Sres/as. Deputados/as: 
D. Efrén Castro Caloto 
D. Pablo Rivera Capón 
D. Xosé María Arias Fernández 
D. Iván Castro Díaz 
D. Carlos López López 
Dª. Iria Castro Fernández 
 
Secretario: 
D. José Antonio Mourelle Cillero 
 
Interventora: 
Dª. Rosa Abelleira Fernández 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
No Salón de Comisións do Pazo 
Provincial, sendo as once horas do día 
oito de novembro de dous mil vinte 
e catro, baixo a Presidencia do titular 
do cargo Ilmo. Sr. D. José Tomé Roca, 
reúnense as señoras e señores 
Deputados/as na marxe relacionados/ 
as, co obxecto de celebrar, en primeira 
convocatoria, sesión ordinaria 
convocada para o efecto, para tratar os 
asuntos incluídos na Orde do Día 
regulamentariamente remitida, en 
virtude das facultades delegadas que 
lle confire á Xunta o artigo 59 do 
vixente Regulamento Orgánico desta 
Corporación. 
 
Actúa de Secretario o titular da 
Corporación don José Antonio 
Mourelle Cillero, e asiste a Interventora 
dona Rosa Abelleira Fernández. 
 
Non asisten a señora Deputada dona 
Mª. Del Pilar García Porto e o señor 
deputado don Miguel Fernández 
Méndez. 
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1.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA ACTA DA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA O 
DÍA TRINTA E UN DE OUTUBRO DE DOUS MIL VINTE E CATRO. 
 
Por parte do Sr. Presidente pregúntase aos Sres. Deputados, membros da Xunta de 
Goberno, se teñen que formular algunha observación á acta da sesión ordinaria 
celebrada o día trinta e un de outubro de dous mil vinte e catro que foi distribuída 
entre os mesmos; e ao non presentarse ningunha emenda, foi aprobada por 
unanimidade dos asistentes. 
 
2.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE MODIFICACIÓN DE INVESTIMENTOS DO PLAN 
DEPUTACIÓN 2024. 
 
“Proposta de aprobación, se procede, en relación co escrito da Alcaldía do Concello de 
Láncara, solicitando modificación de proxecto de investimentos incluídos no Plan 
Deputación 2024. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe do Servizo de Contratación e Fomento, no que, entre outros se 
conteñen os seguintes extremos: 
 
“En relación co escrito da Alcaldía do Concello de Láncara no que solicita a 
modificación de proxecto de investimentos incluídos no Plan Deputación 2024, 
infórmase o seguinte: 
 
1. Polo Pleno da Deputación Provincial, na sesión ordinaria que tivo lugar o 
26/12/2023 acordouse a aprobación das Bases Reguladoras do Plan Deputación 
2024. Ditas Bases foron publicadas no BOP do 08/01/2024. 
 
2. Nas devanditas bases estableceuse que o prazo para que os Concellos presentaran 
as súas solicitudes sería de 1 mes, prazo cumprido por todos os Concellos. 
 
3. O Plan Deputación 2024 foi aprobado polo Pleno desta Deputación en sesión 
ordinaria celebrada en data 26/03/2024, figurando incluídos os investimentos para 
os que solicita modificación: 
 

CONCELLO Nº INVESTIMENTO 
ACHEGA 

CONCELLO 
ACHEGA 

DEPUTACIÓN 
TOTAL 

LÁNCARA 130 
REFORMA DE BEIRARRÚAS NA RÚA ALFONSO CELA (POBRA SAN 

XIAO) 
0,00€ 60.000,00€ 60.000,00€ 

 
4. O concello indicado achegou o correspondente anexo III relativo á adxudicación da 
obra. 
 
5. A Alcaldía do Concello de Láncara a través de escrito de data 30/110/2024 solicita: 
 
a) A modificación do proxecto do investimento incluído inicialmente no Plan 
Deputación 2024, concretamente o investimento nº 130, aos que acompaña a 
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xustificación dos motivos da modificación, que en síntese indica “.... obsérvase 
importante deterioro da instalación de alumeado unha vez demolidas as beirarúas,...”, 
polo que deseguido se indica, co orzamento que se sinala, documentación e proxecto 
da nova actuación solicitada: 
 

CONCELLO Nº INVESTIMENTO ACHEGA CONCELLO 
ACHEGA 

DEPUTACIÓN 
TOTAL 

LÁNCARA 130 
MODIFICADO REFORMA DE BEIRARRÚAS NA RÚA ALFONSO CELA 

(POBRA SAN XIAO) 
0,00€ 57.504,00€ 57.504,00€ 

 
6. A base 16, indica que “... se para a execución dos investimentos xorde a necesidade 
de modificar o proxecto de obra, o concello deberá tramitar o correspondente 
expediente (...) que deberá ser aprobado polo Concello e pola Xunta de Goberno da 
Deputación. Se o investimento xa esta adxudicado, deberá contar coa conformidade 
do contratista adxudicatario, así como co informe favorable da Secretaría municipal, e 
no caso de que exista incremento do seu orzamento, deberá contar tamén cun 
informe favorable da Intervención do Concello”.  
Así mesmo tamén sinala “... calquera incremento que se derive de modificación de 
contrato, ... deberá ser financiado integramente polo Concello, salvo aquelas 
modificacións, (...) que se produzan na execución de contratos en cuxa licitación se 
produciran baixas imputables á achega da Deputación, en cuxo caso poderán ser 
imputables á achega da Deputación ata o importe inicial comprometido, previa 
solicitude do Concello e aprobación pola Xunta de Goberno da Deputación”. 
 
7. A Deputación ten como atribución principal a cooperación cos Concellos. A 
proposta formulada polo Concello, en exercicio da súa autonomía responde aos plans 
e programas previstos nas bases reitoras, e respectan os diferentes límites 
cuantitativos establecidos nas propias bases. Quere dicirse que estas actuacións, se 
foran propostas antes da aprobación do propio Plan, serían aceptadas. Acceder ao 
solicitado contribúe a efectividade da cooperación da entidade provincial cos 
concellos da provincia, respectando a súa autonomía, capacidade de xestión e 
decisión para responder ás necesidades municipais. 
O artigo 4 da Lei 40/2015, do 1 de outubro, indica que as administracións públicas 
deben aplicar os principios de proporcionalidade e elixir a medida menos restritiva, 
como principios no desenvolvemento da actividade administrativa. 
 
8. Tendo en conta a solicitude e xustificación exposta polo concello, incorporadas ao 
expediente, de ser vontade desta Corporación acceder ao solicitado, o órgano que 
deberá adoptar o devandito acordo, segundo as bases do Plan Deputación 2024, é a 
Xunta de Goberno. 
Polo que vai dito, informase favorablemente a modificación/substitución do 
investimento relativo ao Concello de Láncara que se sinala, quedando incluído no 
Plan Deputación 2024. 
E canto procede informar, con sometemento a calquera outro criterio mellor 
fundado”. 
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A vista do anterior, esta Presidencia, propón que pola Xunta de Goberno se adopte o 
seguinte acordo: 
 
1º.- Acceder ao solicitado pola Alcaldía do Concello de Láncara, e en consecuencia, 
aprobar a modificación de proxecto do investimento relativo ao Concello indicado, e 
quedando o Plan Deputación 2024 modificado no investimento do concello indicado, 
nos seguintes termos: 
 

CONCELLO Nº INVESTIMENTO ACHEGA CONCELLO 
ACHEGA 

DEPUTACIÓN 
TOTAL 

LÁNCARA 130 
MODIFICADO REFORMA DE BEIRARRÚAS NA RÚA ALFONSO 

CELA (POBRA SAN XIAO) 
0,00€ 57.504,00€ 57.504,00€ 

 
2º.- Dar traslado do presente ao Concello solicitante para o seu coñecemento, 
significándolle que os investimentos deberán de estar adxudicados, executados e 
xustificados nas datas que se indican nas bases reguladoras.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
3.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE PROPOSTAS RELATIVAS Á TRAMITACIÓN DE 
CONVENIOS CON ENTIDADES E CONCELLOS. 
 
1º.- Proposta de aprobación do Convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación Provincial de Lugo e o Concello de A Pontenova para cooperar no 
financiamento dos gastos derivados da execución das actuacións “Proxecto de novo 
parque infantil da Praza dos Fornos, en A Pontenova e proxecto de mellora da rede 
viaria en Souto de Mogos” ano 2024. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no que 
literalmente se establece o seguinte: 
 
“Asunto: informe favorable. 
 
Visto o escrito remitido dende o Concello de A Pontenova (EXP- 
2024/PES_03/019902 ) no que solicita a formalización dun convenio de cooperación 
entre a Deputación de Lugo e o Concello de A Pontenova para cooperar no 
financiamento dos gastos derivados da execución das actuacións “Proxecto de novo 
parque infantil da Praza dos Fornos, en A Pontenova e proxecto de mellora da rede 
viaria en Souto de Mogos”, ano 2024, por importe total de 122.266,32 € (dos que 
115.000,00 € serán financiados pola Deputación de Lugo e 7.266,32 € serán 
financiados polo Concello de A Pontenova) dende a Sección de Fomento do Servizo de 
Contratación e Fomento, emítese informe favorable en base ás seguintes 
consideracións: 
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Consideracións xurídico administrativas. 
 
Lexislación de réxime local. 
 
Primeira.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL).  
Entre as competencias propias das Deputacións Provinciais, o artigo 36.1 da citada 
LBRL sinala: “(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos 
Municipios, especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A 
cooperación no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no 
territorio provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións 
Públicas neste ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a 
Deputación da soporte aos concellos para a tramitación de procedementos 
administrativos e realización de actividades materiais e de xestión asumíndoas cando 
aqueles se llas encomenden.” 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da LALG ao sinalar que: “é competencia 
propia da Deputación, en calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos 
intereses peculiares da provincia”, subliñando que as competencias propias das 
Deputacións son ademais das atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo 
concepto polas leis das Comunidades Autónomas. 
 
Segunda.- A lexislación de réxime local é consecuente coa autoorganización a través 
de relacións de cooperación tal e como se desprende do contido do artigo 30 do 
TRRL, ao sinalar que: “1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos 
municipais, preferentemente dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios 
económicos propios da mesma que se asignen; (...); c) As subvencións ou axudas de 
calquera procedencia (...)” 2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo 
aconsellen as circunstancias económicas dos Municipios interesados 3.- Os servizos 
aos que debe acadar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados como 
mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 6.- As formas de cooperación 
serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; (...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen do concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
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asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Terceira.- No artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, disponse que: 
“as Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan 
por conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Cuarta.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese directamente 
polo ordenamento xurídico como unha competencia propia (cooperación 
competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento da outra parte 
(o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se limite a 
autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
 
Normativa común sobre o réxime xurídico do sector público. 
 
Primeira.- No art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro indicase que: “as 
administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e relacións os 
principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as Administracións 
Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos principios que rexen as 
relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 140 da mesma Lei, 
citando no seu apartado 1.a) “lealdade institucional” e concretando no artigo 141, na 
súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán “Prestar, no ámbito propio, a 
asistencia activas que as outras administracións puideran recadar para o eficaz 
exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Segunda.- O artigo 47.1 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do 
Sector Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: “Son convenios os 
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acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións Públicas, os 
organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou dependentes ou as 
Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado para un fin común. 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47, no seu punto segundo, sinala, respecto á tipoloxía dos 
convenios, que: “Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os 
organismos públicos e as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e 
as universidades públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: a) 
Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceira.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, recolle o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
 
Cuarta.- No que respecta ao contido dos convenios, o artigo 49 de Lei 40/2015, sinala 
que “(...) deberán incluír, polo menos: 
Suxeitos que subscriben o convenio e a capacidade xurídica con que actúa cada unha 
das partes. 
A competencia na que se fundamente a actuación da Administración Pública. 
O Obxecto do convenio e actuacións a realizar por cada suxeito para o seu 
cumprimento, indicando, no seu caso, a titularidade do resultado obtido. 
Obrigas e compromisos económicos asumidos por cada unha das partes , se os 
houbera, indicando a súa distribución temporal por anualidades e a súa imputación 
concreta ao orzamento, de acordo co previsto na lexislacións orzamentaria. 
Consecuencias aplicables no caso de incumprimentos das obrigas e compromisos 
asumidos por cada unha das partes, e no seu caso os criterios para determinar a 
posible sanción por incumprimento 
Mecanismos de seguimento, vixilancia e control da execución do convenio e dos 
compromisos adquiridos polos asinantes. 
Réxime de modificación do convenio. 
Prazo de vixencia do convenio, tendo en conta: 
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1. Os convenios deberán ter unha duración determinada, que non poderá ser superior 
a catro anos, salvo que por norma se prevea un prazo superior. 
2. En calquera momento, antes de finalizar o prazo previsto, os asinantes poderán 
acordar de forma unánime a súa prórroga por un período de ata catro anos adicionais 
ou a súa extinción. 
(...)”. 
 
Quinta.- Polo que se refire ao contido da memoria, debe cumprir co previsto no artigo 
50.1 da Lei 40/2015, do 1 de outubro e na Instrución Terceira do Acordo do Consello 
de Ministros do 15 de decembro de 2017, que establece as cuestións mínimas, en 
epígrafes diferenciados, a analizar na memoria xustificativa: 
“1. A súa necesidade de subscribir o convenio e a oportunidade de facelo nese 
momento. 
2. O seu impacto económico cuantificado. 
3. A xustificación da natureza xurídica do convenio e, en particular, do carácter non 
contractual da actividade en cuestión á que se refire o obxecto do convenio. 
4. Xustificación do previsto na Lei 40/2015, do1 de outubro, en particular, no previsto 
no artigo 48 da citada Lei” 
 
Sexta.- Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia 
económico–financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste 
convenio. 
 
Sétima.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
 
Conclusións. 
 
En base ao anteriormente exposto: 
 
Primeira.- As competencias que exerce a Deputación Provincial de Lugo, no marco da 
relación de cooperación que se formaliza a través da sinatura deste convenio, teñen 
plena cabida nos supostos dos amentados artigos 36.1 da LRBRL e 109 da LALGA 
(encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos). 
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Ademais, na idea de potenciar a colaboración e cooperación entre as Administracións 
Públicas para a satisfacción dos intereses xerais, nun sistema multinivel de poder 
público e, polo tanto, con intereses, obxectivos e fins comúns, a Lei 5/2014, do 27 de 
maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de 
decembro, de racionalización e sustentabilidade da Administración local, establece, 
no seu artigo 3.3, que: “Non se entenderá como exercicio de novas competencias: (...). 
f) A colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución de aqueles problemas, tamén comúns, que puideran formularse máis alá do 
concreto reparto competencial nos distintos sectores da acción pública...”e na letra g) 
O auxilio administrativo, de acordo co disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, 
conceptuado legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de 
prestarlles apoio e asistencia activa as demais para que estas poidan exercer 
axeitadamente as súas competencias. 
 
Segunda.- Pola súa banda, o Municipio de A Pontenova, consonte ao establecido no 
artigos 25.2.d) da Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das bases de réxime local 
exerce competencias nas materias obxecto do convenio solicitado (infraestrutura 
viaria e outros equipamentos da súa titularidade, promoción do deporte e 
instalacións deportivas e de ocupación do tempo libre). 
 
Terceira.- O borrador do convenio adecuase ao convenio tipo aprobado por acordo da 
Xunta de Goberno de data 2 de febreiro de 2024. 
 
Cuarta.- Se adxunta memoria xustificativa segundo o establecido no artigo 50.1 da 
LRXSP. 
 
Quinta.- Consta informe de consignación orzamentaria de Intervención, por importe 
de 115.000,00 € na aplicación orzamentaria 9420.76200 do vixente Orzamento Xeral 
da Deputación de Lugo. 
 
Sexta.- O órgano competente para a aprobación do gasto, concesión desta axuda e 
aprobación do convenio no que se instrumenta, é a Xunta de Goberno tendo en conta 
o importe global do convenio e en base ao establecido no artigo 59.8 e 18 do vixente 
regulamento orgánico da Excma. Deputación Provincial (BOP, núm. 202 de data 3 de 
setembro de 2020) en relación co disposto no artigo 118.1 da Lei 9/2017, do 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público. 
En base ao anteriormente exposto se informa favorablemente a tramitación do 
expediente”. 
 
Polo anteriormente exposto, tendo en conta que o expediente foi fiscalizado de 
conformidade por Intervención, propoño que pola Xunta de Goberno se adopte o 
seguinte acordo: 
 
1º.- Aprobar o texto do Convenio interadministrativo de cooperación entre a 
deputación provincial de lugo e o concello de a pontenova para cooperar no 
financiamento dos gastos derivados da execución das actuacións “Proxecto de novo 
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parque infantil da Praza dos Fornos, en A Pontenova e proxecto de mellora da rede 
viaria en Souto de Mogos” ano 2024 por importe total de 122.266,32 € cuxo contido é 
o seguinte: 
 
Convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o 
Concello de A Pontenova para cooperar no financiamento dos gastos derivados da 
execución das actuacións “Proxecto de novo parque infantil da Praza dos Fornos, en A 
Pontenova e proxecto de mellora da rede viaria en Souto de Mogos” ano 2024. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F P-2700000I e sede social na rúa San Marcos 8, CP 27001, Lugo, actuando en 
nome e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1 b) da Lei 
7/85, reguladora das Bases de Réxime Local.  
 
E doutra parte, don Dario Campos Conde, alcalde do Concello de A Pontenova , con 
N.I.F P-2704800H e sede na prazo do concello s/n, 27720 A Pontenova, actuando en 
nome e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 21.1 b) da Lei 
7/85, reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, O Secretario Xeral da Deputación Provincial 
de Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- O artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala que: “as 
Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan por 
conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Segundo.- O artigo 47 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector 
Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: 
“Son convenios os acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións 
Públicas, os organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou 
dependentes ou as Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado 
para un fin común. 
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Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47 sinala os tipos de convenios, ao establecer: 
“Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos e 
as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e as universidades 
públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: 
1. a) Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceiro.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, dispón o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
 
Cuarto.- Aparte das previsións de cooperación das Deputacións cos Concellos, fixadas 
na lexislación de réxime local, a normativa común sobre o réxime xurídico do sector 
público alude ás relacións de cooperación interadministrativa (aplicables neste caso a 
dúas administracións municipais) como aparello técnico- administrativo manexado 
na proposta e no convenio analizados, no art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro 
ao indicar que: “as administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e 
relacións os principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as 
Administracións Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos 
principios que rexen as relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 
140 da mesma Lei, citando no seu apartado 1.a)“lealdade institucional” e concretando 
no artigo 141, na súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán ”Prestar, no 
ámbito propio, a asistencia activas que as outras administracións puideran recadar 
para o eficaz exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
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Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Quinto.- A lexislación de réxime local tamén é consecuente coa autoorganización a 
través de relacións de cooperación. 
O artigo 30 do RDL 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o Texto refundido 
das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala: 
“1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos municipais, preferentemente 
dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios económicos propios da mesma que se 
asignen; b) subvencións ou axudas financeiras que conceda o estado ou CCAA; c) (...) 
2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo aconsellen as circunstancias 
económicas dos Municipios interesados 
3.- Os servizos a que debe alcanzar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados 
como mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 
6.- As formas de cooperación serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; 
(...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen de o concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Sexto.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL). De acordo co establecido no artigo 36 LBRL modificado pola LRSAL 
unha competencia propia da Deputación é: “a cooperación no fomento do 
desenvolvemento económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito”. 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da Lei de Administración Local de Galicia 
(Lei 5/1997 do 22 de xullo), ao sinalar que: “é competencia propia da Deputación, en 
calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos intereses peculiares da 
provincia”, subliñando que as competencias propias das Deputacións son ademais das 
atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo concepto polas leis das 
Comunidades Autónomas (artigo 36.1 LBRL na súa vixente redacción). 
Entre as competencias das Deputacións Provinciais, o artigo 36 da citada LBRL sinala: 
“(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios, 
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especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A cooperación 
no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no territorio 
provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste 
ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a Deputación da soporte 
aos concellos para a tramitación de procedementos administrativos e realización de 
actividades materiais e de xestión asumíndoas cando aqueles se llas encomenden.” 
Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia económico–
financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste convenio. 
 

Sétimo.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese 
directamente polo ordenamento xurídico como unha competencia propia 
(cooperación competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento 
da outra parte (o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se 
limite a autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
Así, a Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor 
da Lei 27/2013, do 27 de decembro (LRSAL) establece ,na súa Disposición Adicional 
Primeira, que as competencias atribuídas ás entidades locais pola lexislación 
autonómica antes da entrada en vigor da LRSAL, continuarán exercéndoas elas, 
rexéndose pola indicada lexislación ou, de ser o caso, polo dereito estatal aplicable 
como supletorio. 
A maiores, no art. 3.3 Lei 5/2014 concrétanse aquelas actividades que non se 
entenden como o exercicio de novas competencias, entre as que cita na letra f) A 
colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución daqueles problemas, tamén comúns, que poidan formularse máis alá da 
concreta repartición competencial nos distintos sectores da acción pública, de acordo 
co artigo 193.2 da Lei 5/1997 e na letra g) O auxilio administrativo, de acordo co 
disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, conceptuado legalmente como o deber que 
teñen tódalas administracións de prestarlles apoio e asistencia activa as demais para 
que estas poidan exercer axeitadamente as súas competencias. 
 

Oitavo.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
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mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
Determinacións que se incorporan ao artigo 31 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
Contratos do Sector Público ao referirse a potestade de autoorganización e aos 
sistemas de cooperación pública, neste caso horizontal, vía convenio e sen que os 
resultados desa cooperación poda cualificarse de contractual, cumprindo as 
condicións enmarcadas no artigo 6.1 da mesma Lei de Contratos do Sector Público 
(lograr os obxectivos compartidos, guiándose por consideracións de interese 
público). 
 

Noveno.- A subscrición deste convenio mellora a eficiencia na xestión pública, 
contribúe á utilización conxunta de medios e servizos públicos, etc., e ademais 
encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos sinalada no artigo 36 da Lei 7/85, de Bases de réxime local. 
Neste sentido, o propio artigo 57 da LBRL da preferencia á subscrición de convenios, 
antes que a outras técnicas de cooperación como os consorcios, como un instrumento 
eficaz na asignación de recursos públicos. 
 

En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan o presente Convenio interadministrativo de cooperación, guiados 
exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade coas 
seguintes: 
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- Obxecto. 
Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de A Pontenova en exercicio das súas competencias, para a 
execución das actuacións que se detallan a continuación: 
 

Actuacións CUSTE TOTAL (IVE engadido) 

PROXECTO DE NOVO PARQUE INFANTIL DA PRAZA DOS FORNOS, EN 
A PONTENOVA 

64.692,89 € 

PROXECTO DE MELLORA DA REDE VIARIA EN SOUTO DE MOGOS 57.573,43 € 

TOTAL 122.266,32 € 

 
No suposto de producirse alteracións respecto de cada un dos gastos previstos 
poderanse compensarse entre si os distintos importes sempre que todas as 
actuacións estean executadas e pagadas 
 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 

115.000,00 € 7.266,32 € 

TOTAL: 122.266,32 € 
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As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula quinta. 
Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten necesarias para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida. 
 
Segunda.- Ámbito territorial. 
O ámbito de desenvolvemento da actuación obxecto do presente convenio é a 
provincia de Lugo, e concretamente o Concello de A Pontenova. 
 
Terceira.- Fin común. 
Coa formalización do presente convenio preténdese mellorar as infraestruturas 
viarias e os equipamentos de titularidade municipal. 
 
Cuarta.- Obrigas e compromisos das partes. 
4.1. Deputación Provincial de Lugo. 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta. 
2. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir 
proporcionalmente as achegas das partes. 
Non obstante ditas baixas poderán utilizarse para financiar, no seu caso, ata o 10% do 
exceso de medicións recollido na certificación final.  
4.2. O Concello de A Pontenova. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de A Pontenova, 
comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta e o importe que reste e 
sexa necesario para a correcta execución do obxecto do convenio e dar cumprimento 
ao fin común perseguido 
2. Aportar tódolos terreos, edificios e outras construcións necesarios para a correcta 
execución do obxecto do convenio.  
3. Achegar os proxectos técnicos ou, no seu caso, memorias técnicas necesarias para a 
execución da/s actuación/s obxecto do convenio, segundo proceda legalmente.  
4. Encargarse da dirección de obra e dirección de execución e coordinación de 
seguridade e saúde nas actuacións do presente convenio que o requiran legalmente. 
5. O prazo de execución da actuación obxecto do convenio abarca dende o 1 de 
xaneiro 2024 ata o 31 de outubro de 2025. 
6. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución da actuación con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
7. Procurar os permisos e autorizacións necesarias para a correcta execución do 
obxecto do convenio.  
8. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coa actuación obxecto deste convenio. 



IV7VWCIIZHRN3XOCAFI4K4QDAQ Fecha y Hora 12/11/2024 14:38:17

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSÉ TOMÉ ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7VWCIIZHRN3XOCAFI4K4QDAQ Página 16/99

16 
 

9. Difundir a cooperación prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo. Devandito logotipo seralle facilitado polo Gabinete de 
Comunicación desta Deputación. 
10. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido co 
obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
11. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
12. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
 
Quinta.- Réxime económico. 
A) Achegas. 
1.- Achega da Deputación: 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 115.000,00 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 9420.76200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2024 para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio. 
2.- Achega do Concello:  
O Concello de A Pontenova aportará 7.266,32 € e financiará o importe que reste e 
sexa necesario para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste 
convenio.  
B) Titularidade do resultado da cooperación. 
O resultado da cooperación será de titularidade do concello de A Pontenova 
C) Xustificación da achega económica. 
O prazo previsto para que dende o concello de A Pontenova se aporte a conta 
xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 15 de 
novembro de 2025. 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
Memoria de actuacións realizadas.  
Certificación expedida polo Secretario/Interventor do Concello na que se recolla:  
a) A relación clasificada de gastos da actuación obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a data 
pagamento e a descrición do gasto.  
b) O custo total da actuación desenvolta e os importes do financiamento, acreditando 
que a relación de gastos da actuación atópase executada, as obrigas recoñecidas ou 
liquidadas polo órgano competente e pagadas. 
c) Que a actuación foi realizada na súa totalidade co cumprimento das condicións 
estipuladas neste convenio. 
d) As subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou entidades 
públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste convenio de 
cooperación, con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, 
declaración de non ter outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións 
públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste 
convenio de cooperación. 
e) Que en tódalas actuacións e soportes que se utilizaron para a execución das 
actuacións obxecto deste convenio se fixo constar a cooperación da Deputación 
Provincial de Lugo. 
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(o modelo de certificación será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Resolución ou acordo de adxudicación 
Acta de recepción. Nos supostos en que a Intervención da comprobación material da 
inversión non sexa preceptiva a comprobación da inversión xustificarase coa acta de 
conformidade asinada polos que participaron na comprobación material da inversión 
ou coa certificación expedida polo Xefe do centro, dependencia ou organismo a quen 
corresponda recibir ou aceptar as obras, servizos ou adquisicións, na que se 
expresará haberse feito cargo do material adquirido, especificándoo có detalle 
necesario para a súa identificación, ou haberse executado a obra ou servizo con 
arranxo ás condiciones xerais e particulares que, en relación con elos, fosen 
previamente establecidas.  
Declaración responsable emitida polo representante do Concello na que se recolla: 
1. Que o Concello asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non 
ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. 
2. Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á seguridade social. 
3. Que o Concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, 
que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
4. Destino do ben (5 anos en obras e 2 anos en subministros e servizos) 
(o modelo de declaración responsable será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Dende a Deputación poderá requirirse documentación adicional para corroborar a 
correcta execución do obxecto do convenio. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente. 
 
Sexta.- Anticipo. 
O Concello poderá percibir, en base ao establecido no 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria. 
un anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias ata 
o límite máximo do 10% da cantidade total a percibir. 
Neste caso, a representante do Concello deberá presentar ante a Deputación a 
seguinte documentación: 
1. Solicitude do anticipo. 
2. Declaración responsable na que conste: 
Que o concello cumpre co establecido no artigo 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria 
(percibir o anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten 
necesarias) 
Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social. 
Que o concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que 
non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de débeda 
derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración será facilitado polo centro xestor do convenio) 
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3. Documento, emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta 
na que se procederá, no seu caso, ao abono do anticipo. 
 
Sétima.- Vixencia do convenio interadministrativo. 
A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2024 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro 2026 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2025, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público. 
 
Oitava.- Modificación. 
A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
 
Novena.- Extinción e efectos 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto 
ou por incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, de 01 de outubro, do RXSP e tamén pola entrada en vigor de disposicións 
legais ou regulamentarias que determinen a súa extinción. 
O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada Lei 40/2015 ( LRXSP). 
A extinción do convenio, xa sexa por cumprimento das actuacións que constitúen o 
obxecto ou por incorrer en causas de resolución, efectuarase por resolución 
presidencial. 
 
Décima.- Comisión de Seguimento. 
Tendo en conta o establecido no artigo 49.f da Lei 40/2015, do RXSP, para o bo 
desenvolvemento das actividades obxecto deste convenio, seguimento, vixilancia e 
control poderá constituirse unha Comisión Mixta, de composición paritaria, integrada 
por dous representantes de cada unha das entidades que resolverá os problemas de 
interpretación e cumprimento que poidan xurdir respecto do presente convenio. 
Ostentará a Presidencia da comisión de seguimento quen sexa do ente Provincial. 
Os membros da Comisión poderán delegar a súa representación e voto noutra persoa 
da súa mesma organización. Poderán asistir á Comisión como invitados, con voz pero 
sen voto, aquelas persoas que en cada momento se considere necesario. 
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O seu funcionamento acomodarase ao disposto na Lei 40/2015 do 1 de outubro de 
2015, do RXSP, tomando como referencia as normas establecidas para o 
funcionamento dos órganos colexiados. 
Serán funcións desta Comisión de Seguimento as seguintes: 
a) Velar polo cumprimento deste convenio. 
b) Planificar, fomentar, supervisar e avaliar as accións que se vaian emprender ao 
abeiro do presente convenio. 
c) Adoptar ou propoñer as medidas necesarias para garantir o exercicio coordinado 
das competencias de cada unha das partes. 
d) Resolver os problemas de interpretación que poidan xurdir. 
e) E en xeral, as que o artigo 49.f da Lei 40/2015, do réxime xurídico do sector 
público, lle atribúe aos mecanismos de seguimento, vixilancia e control. 
Así mesmo, o responsable do centro xestor do convenio será o encargado de acreditar 
o cumprimento dos requisitos nel establecidos para a realización dos pagamentos. 
 
Décimo primeira.- Sistemas de comunicación, información e publicidade. 
Nos soportes, calquera que sexa o formato empregado (tradicional ou dixital) que 
aludan ou informen da actividade ou actuación, o Concello incorporará os “logotipos” 
institucionais da Deputación Provincial de Lugo, para o que é preciso solicitalos ao 
Gabinete de Presidencia do Ente Provincial, que se compromete a entregalas; e a 
Deputación, pola súa parte, incorporará os que lle facilite aquel Concello. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega da Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, o concello deberá cumprir o requisito de que sexan en galego, ao 
igual que a Deputación Provincial. 
Ambas administracións autorízanse reciprocamente, coa sinatura do presente 
convenio, a comunicar e difundir polos medios ou canles que consideren axeitados, a 
actividade que é obxecto deste convenio, e a súa condición de entidades 
colaboradoras. 
A Deputación e o Concello comprométense a difundir a actuación e a cooperación de 
ambas entidades no fin común perseguido. 
 
Décimo segunda.- Protección de datos. 
O tratamento de datos persoais que puideran obterse na execución do presente 
convenio deberá realizarse de conformidade coa normativa aplicable en materia de 
protección de datos e, en particular, co disposto no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello do 27 de abril de 2016 relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais e a libre circulación 
destes datos (RGPD) e na Lei Orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. Así mesmo, os datos persoais dos 
representantes facilitados polas partes (datos de identificación, de contacto, 
profesionais e de representación ou apoderamento) así como no seu caso os dos 
representantes designados na Comisión Mixta de Seguimento, serán tratados 
exclusivamente coa finalidade de formalizar e executar o presente convenio, e de 
cumprir coas misións de interese público ou poderes públicos conferidos legalmente 
ás partes, sobre a base do disposto no artigo 6.1e) RGPD. 
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Décimo terceira.- Carácter do convenio de cooperación. 
O presente convenio ten natureza administrativa e non lle é de aplicación a Lei de 
contratos do sector público á vista do disposto no artigo 6 da Lei 9/2017, de 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao ordenamento 
xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 
2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014: “Quedan excluídos do ámbito da presente 
Lei os convenios, cuxo contido non esté comprendido no dos contratos regulados 
nesta Lei ou en normas administrativas especiais celebrados entre sí pola 
Administración Xeral do Estado, as Entidades Xestoras e os Servizos Comúns da 
Seguridade Social, as Universidades Públicas, as Comunidades Autónomas e as 
Ciudades Autónomas de Ceuta e Melilla, as Entidades locais, as entidades con 
personalidade xurídico pública dependentes delas e as entidades con personalidade 
xurídico privada, sempre que, neste último caso, teñan a condición de poder 
adxudicador. A súa exclusión queda condicionada ao cumprimento das seguintes 
condicións (…)”. Neste caso, cúmprense as condicións fixadas ao efecto polo párrafo 
1º deste artigo sexto (letras a, b, c) xa que as entidades intervintes non teñen 
vocación de mercado (…), o convenio establece unha cooperación entre as entidades 
coa finalidade de garantir que os servizos públicos que lles incumben se presten de 
xeito que se acaden os obxectivos que teñen en común e, que o desenvolvemento da 
cooperación se guía unicamente por consideracións relacionadas co interese público. 
Ademais, no artigo 31.1 desta Lei, relativo á potestade de autoorganización e sistemas 
de cooperación pública vertical e horizontal, establécese que: 
“As entidades pertencentes ao sector público poderán cooperar entre si dalgunha das 
seguintes formas, sen que o resultado desa cooperación poida cualificarse de 
contractual: 
(…) b) Mediante sistemas de cooperación horizontal entre entidades pertencentes ao 
sector público, previa celebración dos correspondentes convenios, nas condicións e 
cos límites que se establecen no apartado 1 do artigo 6. (…)”. 
As partes comprométense a resolver de xeito amizoso, calquera desacordo que poida 
xurdir no desenvolvemento do presente convenio a través da Comisión de 
Seguimento constituída. 
Nestes supostos de cooperación entre Administracións Públicas, con 
contraprestacións entre as mesmas non é de aplicación a lexislación xeral de 
subvencións, consonte ao establecido no artigo 2.4 do Real Decreto 887/2006, no 21 
de xullo, polo que se aproba o regulamento da Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral 
de Subvencións. 
Este convenio ten natureza administrativa e rexerase pola Lei 7/1985, do 2 de abril, 
Reguladora das Bases de Réxime Local, así como pola Lei 40/2015, do 1 de outubro 
(artigos 47 e seguintes) e restantes disposicións de concordante e xeral aplicación, 
sendo competente para entender nos litixios que puidesen xurdir a xurisdición 
contencioso – administrativa. 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente convenio, en triplicado exemplar, do que como secretario dou fe.” 
 
2º.- Aprobar o gasto, en concepto de achega económica, por parte da Deputación, por 
importe de 115.000,00 € para o financiamento dos fins e actuacións contempladas no 
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convenio, con cargo a aplicación orzamentaria 9420.76200 do vixente orzamento 
xeral.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
2º.- Proposta de aprobación do Convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Taboada para cooperar no 
financiamento dos gastos derivados da execución de varias actuacións no Concello de 
Taboada, ano 2024. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe da sección de fomento do servizo de contratación e fomento no que 
literalmente se establece o seguinte: 
 
“Asunto: informe favorable. 
 
Visto o escrito remitido dende o Concello de Taboada (EXP- 2024/PES_03/020817) 
no que solicita a formalización dun convenio de cooperación entre a Deputación de 
Lugo e o Concello de Taboada para cooperar no financiamento dos gastos derivados 
da execución das actuacións “Proxecto de rehabilitación edificio para local social en 
Meixonfrio”; “proxecto de acondicionamento de camiños de Bouzoa a Maxal na 
parroquia de Bouzoa, de acceso en faquios na parroquia de Castelo e de acceso a 
casilla na parroquia de Vilela”; “Proxecto de acondicionamento de camiños de As 
Neves ao limite de Monterroso na parroquia de Meixonfrio, de acceso en Cadeiroás na 
parroquia de Xián, de acceso en Zoás na parroquia de Moreda e camiño de Friamonde 
A Couso na parroquia de Mourulle” ano 2024, por importe total de 105.008,79 € (que 
serán financiados pola Deputación de Lugo) dende a Sección de Fomento do Servizo 
de Contratación e Fomento, emítese informe favorable en base ás seguintes 
consideracións: 
 
Consideracións xurídico administrativas. 
 
Lexislación de réxime local. 
 
Primeira.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL).  
Entre as competencias propias das Deputacións Provinciais, o artigo 36.1 da citada 
LBRL sinala: “(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos 
Municipios, especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A 
cooperación no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no 
territorio provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións 
Públicas neste ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a 
Deputación da soporte aos concellos para a tramitación de procedementos 
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administrativos e realización de actividades materiais e de xestión asumíndoas cando 
aqueles se llas encomenden.” 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da LALG ao sinalar que: “é competencia 
propia da Deputación, en calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos 
intereses peculiares da provincia”, subliñando que as competencias propias das 
Deputacións son ademais das atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo 
concepto polas leis das Comunidades Autónomas. 
 
Segunda.- A lexislación de réxime local é consecuente coa autoorganización a través 
de relacións de cooperación tal e como se desprende do contido do artigo 30 do 
TRRL, ao sinalar que: “1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos 
municipais, preferentemente dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios 
económicos propios da mesma que se asignen; (...); c) As subvencións ou axudas de 
calquera procedencia (...)” 2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo 
aconsellen as circunstancias económicas dos Municipios interesados 3.- Os servizos 
aos que debe acadar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados como 
mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 6.- As formas de cooperación 
serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; (...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen do concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Terceira.- No artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, disponse que: 
“as Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan 
por conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Cuarta.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese directamente 
polo ordenamento xurídico como unha competencia propia (cooperación 
competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento da outra parte 
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(o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se limite a 
autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
 
Normativa común sobre o réxime xurídico do sector público. 
 
Primeira.- No art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro indicase que: “as 
administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e relacións os 
principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as Administracións 
Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos principios que rexen as 
relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 140 da mesma Lei, 
citando no seu apartado 1.a)“lealdade institucional” e concretando no artigo 141, na 
súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán ”Prestar, no ámbito propio, a 
asistencia activas que as outras administracións puideran recadar para o eficaz 
exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Segunda.- O artigo 47.1 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do 
Sector Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: “Son convenios os 
acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións Públicas, os 
organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou dependentes ou as 
Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado para un fin común. 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47, no seu punto segundo, sinala, respecto á tipoloxía dos 
convenios, que: “Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os 
organismos públicos e as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e 
as universidades públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: a) 
Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 



IV7VWCIIZHRN3XOCAFI4K4QDAQ Fecha y Hora 12/11/2024 14:38:17

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSÉ TOMÉ ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7VWCIIZHRN3XOCAFI4K4QDAQ Página 24/99

24 
 

Terceira.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, recolle o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
 
Cuarta.- No que respecta ao contido dos convenios, o artigo 49 de Lei 40/2015, sinala 
que “(...) deberán incluír, polo menos: 
Suxeitos que subscriben o convenio e a capacidade xurídica con que actúa cada unha 
das partes. 
A competencia na que se fundamente a actuación da Administración Pública. 
O Obxecto do convenio e actuacións a realizar por cada suxeito para o seu 
cumprimento, indicando, no seu caso, a titularidade do resultado obtido. 
Obrigas e compromisos económicos asumidos por cada unha das partes , se os 
houbera, indicando a súa distribución temporal por anualidades e a súa imputación 
concreta ao orzamento, de acordo co previsto na lexislacións orzamentaria. 
Consecuencias aplicables no caso de incumprimentos das obrigas e compromisos 
asumidos por cada unha das partes, e no seu caso os criterios para determinar a 
posible sanción por incumprimento 
Mecanismos de seguimento, vixilancia e control da execución do convenio e dos 
compromisos adquiridos polos asinantes. 
Réxime de modificación do convenio. 
Prazo de vixencia do convenio, tendo en conta: 
1. Os convenios deberán ter unha duración determinada, que non poderá ser superior 
a catro anos, salvo que por norma se prevea un prazo superior. 
2. En calquera momento, antes de finalizar o prazo previsto, os asinantes poderán 
acordar de forma unánime a súa prórroga por un período de ata catro anos adicionais 
ou a súa extinción. 
(...)”. 
 
Quinta.- Polo que se refire ao contido da memoria, debe cumprir co previsto no artigo 
50.1 da Lei 40/2015, do 1 de outubro e na Instrución Terceira do Acordo do Consello 
de Ministros do 15 de decembro de 2017, que establece as cuestións mínimas, en 
epígrafes diferenciados, a analizar na memoria xustificativa: 
“1. A súa necesidade de subscribir o convenio e a oportunidade de facelo nese 
momento. 
2. O seu impacto económico cuantificado. 
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3. A xustificación da natureza xurídica do convenio e, en particular, do carácter non 
contractual da actividade en cuestión á que se refire o obxecto do convenio. 
4. Xustificación do previsto na Lei 40/2015, do1 de outubro, en particular, no previsto 
no artigo 48 da citada Lei” 
 
Sexta.- Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia 
económico–financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste 
convenio. 
 
Sétima.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
 
Conclusións. 
 
En base ao anteriormente exposto: 
 
Primeira.- As competencias que exerce a Deputación Provincial de Lugo, no marco da 
relación de cooperación que se formaliza a través da sinatura deste convenio, teñen 
plena cabida nos supostos dos amentados artigos 36.1 da LRBRL e 109 da LALGA 
(encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos). 
Ademais, na idea de potenciar a colaboración e cooperación entre as Administracións 
Públicas para a satisfacción dos intereses xerais, nun sistema multinivel de poder 
público e, polo tanto, con intereses, obxectivos e fins comúns, a Lei 5/2014, do 27 de 
maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de 
decembro, de racionalización e sustentabilidade da Administración local, establece, 
no seu artigo 3.3, que: “Non se entenderá como exercicio de novas competencias: (...). 
f) A colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución de aqueles problemas, tamén comúns, que puideran formularse máis alá do 
concreto reparto competencial nos distintos sectores da acción pública...”e na letra g) 
O auxilio administrativo, de acordo co disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, 
conceptuado legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de 
prestarlles apoio e asistencia activa as demais para que estas poidan exercer 
axeitadamente as súas competencias. 
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Segunda.- Pola súa banda, o Municipio de Taboada, consonte ao establecido no artigos 
25 da Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das bases de réxime local exerce 
competencias nas materias obxecto do convenio solicitado. 
 
Terceira.- O borrador do convenio adecuase ao convenio tipo aprobado por acordo da 
Xunta de Goberno de data 2 de febreiro de 2024. 
 
Cuarta.- Se adxunta memoria xustificativa segundo o establecido no artigo 50.1 da 
LRXSP 
 
Quinta.- Consta informe de consignación orzamentaria de Intervención, por importe 
de 105.008,79 € na aplicación orzamentaria 9420.76200 do vixente Orzamento Xeral 
da Deputación de Lugo. 
 
Sexta.- O órgano competente para a aprobación do gasto, concesión desta axuda e 
aprobación do convenio no que se instrumenta, é a Xunta de Goberno tendo en conta 
o importe global do convenio e en base ao establecido no artigo 59.8 e 18 do vixente 
regulamento orgánico da Excma. Deputación Provincial (BOP, núm. 202 de data 3 de 
setembro de 2020) en relación co disposto no artigo 118.1 da Lei 9/2017, do 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público. 
En base ao anteriormente exposto se informa favorablemente a tramitación do 
expediente”. 
 
Polo anteriormente exposto, tendo en conta que o expediente foi fiscalizado de 
conformidade por Intervención, propoño que pola Xunta de Goberno se adopte o 
seguinte acordo: 
 
1º.- Aprobar o texto do Convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Taboada para cooperar no 
financiamento dos gastos derivados da execución de varias actuacións no concello de 
taboada, ano 2024 por importe total de 105.008,79 € cuxo contido é o seguinte: 
 
Convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o 
Concello de Taboada para cooperar no financiamento dos gastos derivados da 
execución de varias actuacións no Concello de Taboada, ano 2024. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F P-2700000I e sede social na rúa San Marcos 8, CP 27001, Lugo, actuando en 
nome e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1 b) da Lei 
7/85, reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
E doutra don Roi Rigueira Agromartín, Alcalde do Concello de Taboada, con N.I.F 
P2706000C e sede social na Praza Xeneral Muinelo, 1, CP 27550 Taboada (Lugo), 



IV7VWCIIZHRN3XOCAFI4K4QDAQ Fecha y Hora 12/11/2024 14:38:17

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSÉ TOMÉ ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7VWCIIZHRN3XOCAFI4K4QDAQ Página 27/99

 
 

27 
 

actuando en nome e representación da citada entidade de acordo co disposto no art. 
21.1 da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases do réxime local. 
 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- O artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala que: “as 
Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan por 
conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Segundo.- O artigo 47 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector 
Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: 
“Son convenios os acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións 
Públicas, os organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou 
dependentes ou as Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado 
para un fin común. 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47 sinala os tipos de convenios, ao establecer: 
“Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos e 
as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e as universidades 
públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: 
1. a) Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceiro.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, dispón o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
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os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
 
Cuarto.- Aparte das previsións de cooperación das Deputacións cos Concellos, fixadas 
na lexislación de réxime local, a normativa común sobre o réxime xurídico do sector 
público alude ás relacións de cooperación interadministrativa (aplicables neste caso a 
dúas administracións municipais) como aparello técnico- administrativo manexado 
na proposta e no convenio analizados, no art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro 
ao indicar que: “as administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e 
relacións os principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as 
Administracións Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos 
principios que rexen as relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 
140 da mesma Lei, citando no seu apartado 1.a) “lealdade institucional” e 
concretando no artigo 141, na súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán 
“Prestar, no ámbito propio, a asistencia activas que as outras administracións 
puideran recadar para o eficaz exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Quinto.- A lexislación de réxime local tamén é consecuente coa autoorganización a 
través de relacións de cooperación. 
O artigo 30 do RDL 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o Texto refundido 
das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala: 
“1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos municipais, preferentemente 
dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios económicos propios da mesma que se 
asignen; b) subvencións ou axudas financeiras que conceda o estado ou CCAA; c) (...) 
2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo aconsellen as circunstancias 
económicas dos Municipios interesados 
3.- Os servizos a que debe alcanzar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados 
como mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 
6.- As formas de cooperación serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; 
(...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
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sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen de o concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Sexto.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL). De acordo co establecido no artigo 36 LBRL modificado pola LRSAL 
unha competencia propia da Deputación é: “a cooperación no fomento do 
desenvolvemento económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito”. 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da Lei de Administración Local de Galicia 
(Lei 5/1997 do 22 de xullo), ao sinalar que: “é competencia propia da Deputación, en 
calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos intereses peculiares da 
provincia”, subliñando que as competencias propias das Deputacións son ademais das 
atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo concepto polas leis das 
Comunidades Autónomas (artigo 36.1 LBRL na súa vixente redacción). 
Entre as competencias das Deputacións Provinciais, o artigo 36 da citada LBRL sinala: 
“(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios, 
especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A cooperación 
no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no territorio 
provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste 
ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a Deputación da soporte 
aos concellos para a tramitación de procedementos administrativos e realización de 
actividades materiais e de xestión asumíndoas cando aqueles se llas encomenden.” 
Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia económico–
financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste convenio. 
 
Sétimo.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese 
directamente polo ordenamento xurídico como unha competencia propia 
(cooperación competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento 
da outra parte (o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se 
limite a autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
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Así, a Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor 
da Lei 27/2013, do 27 de decembro (LRSAL) establece ,na súa Disposición Adicional 
Primeira, que as competencias atribuídas ás entidades locais pola lexislación 
autonómica antes da entrada en vigor da LRSAL, continuarán exercéndoas elas, 
rexéndose pola indicada lexislación ou, de ser o caso, polo dereito estatal aplicable 
como supletorio. 
A maiores, no art. 3.3 Lei 5/2014 concrétanse aquelas actividades que non se 
entenden como o exercicio de novas competencias, entre as que cita na letra f) A 
colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución daqueles problemas, tamén comúns, que poidan formularse máis alá da 
concreta repartición competencial nos distintos sectores da acción pública, de acordo 
co artigo 193.2 da Lei 5/1997 e na letra g) O auxilio administrativo, de acordo co 
disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, conceptuado legalmente como o deber que 
teñen tódalas administracións de prestarlles apoio e asistencia activa as demais para 
que estas poidan exercer axeitadamente as súas competencias. 
 
Oitavo.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
Determinacións que se incorporan ao artigo 31 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
Contratos do Sector Público ao referirse a potestade de autoorganización e aos 
sistemas de cooperación pública, neste caso horizontal, vía convenio e sen que os 
resultados desa cooperación poda cualificarse de contractual, cumprindo as 
condicións enmarcadas no artigo 6.1 da mesma Lei de Contratos do Sector Público 
(lograr os obxectivos compartidos, guiándose por consideracións de interese 
público). 
 
Noveno.- A subscrición deste convenio mellora a eficiencia na xestión pública, 
contribúe á utilización conxunta de medios e servizos públicos, etc., e ademais 
encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos sinalada no artigo 36 da Lei 7/85, de Bases de réxime local. 
Neste sentido, o propio artigo 57 da LBRL da preferencia á subscrición de convenios, 
antes que a outras técnicas de cooperación como os consorcios, como un instrumento 
eficaz na asignación de recursos públicos. 
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En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan o presente Convenio interadministrativo de cooperación, guiados 
exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade coas 
seguintes: 
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- Obxecto. 
Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de Taboada en exercicio das súas competencias, para a 
execución das actuacións que se detallan a continuación: 
 

ACTUACIÓNS CUSTE TOTAL (IVE engadido) 

REHABILITACIÓN DE EDIFICIO PARA LOCAL SOCIAL EN MEIXONFRIO: 30.170,22 € 

ACONDICIONAMENTO DE CAMIÑOS DE BOUZOA A MAXAL NA 
PARROQUIA DE BOUZOA, DE ACCESO EN FAQUIOS NA PARROQUIA DE 
CASTELO E DE ACCESO A CASILLA NA PARROQUIA DE VILELA E 
HONORARIOS TÉCNICOS 

27.502,29 € 

ACONDICIONAMENTO DE CAMIÑOS DE AS NEVES AO LIMITE DE 
MONTERROSO NA PARROQUIA DE MEIXONFRIO, DE ACCESO EN 
CADEIROÁS NA PARROQUIA DE XIÁN, DE ACCESO EN ZOÁS NA 
PARROQUIA DE MOREDA E CAMIÑOS DE FRIAMONDE A COUSO NA 
PARROQUIA DE MOURULLE E HONORARIOS TÉCNICOS  

47.336,28 € 

CUSTE 105.008,79 € 

 

No suposto de producirse alteracións nos gastos previstos poderán compensarse 
entre si os distintos importes sempre e cando todas as actuacións reflectidas no 
obxecto estean executadas e pagadas 
 

Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 

105.008,79 € 0,00€ 

TOTAL: 105.008,79 € 

 

As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula quinta. 
Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten necesarias para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida. 
 

Segunda.- Ámbito territorial. 
O ámbito de desenvolvemento da actuación obxecto do presente convenio é a 
provincia de Lugo, e concretamente o Concello de Taboada. 
 

Terceira.- Fin común. 
Coa formalización do presente convenio preténdese mellorar a calidade de vida local, 
mellorar a seguridade viaria dos usuarios e fomentar e dinamizar o asociacionismo 
veciñal. 
 

Cuarta.- Obrigas e compromisos das partes. 
4.1. Deputación Provincial de Lugo. 
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En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta. 
2. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir a achega da 
Deputación.  
Non obstante ditas baixas poderán utilizarse para financiar, no seu caso, ata o 10% do 
exceso de medicións recollido na certificación final.  
4.2. O Concello de Taboada. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Taboada, 
comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta e o importe que reste e 
sexa necesario para a correcta execución do obxecto do convenio e dar cumprimento 
ao fin común perseguido 
2. Aportar tódolos terreos, edificios e outras construcións necesarios para a correcta 
execución do obxecto do convenio.  
3. Achegar os proxectos técnicos ou, no seu caso, memorias técnicas necesarias para a 
execución da actuación Rehabilitación de edificio para local social en Meixonfrio 
segundo proceda legalmente.  
4. Encargarse da dirección de obra e dirección de execución e coordinación de 
seguridade e saúde na actuación rehabilitación de edificio para local social en 
Meixonfrio que o requiran legalmente.  
5. O prazo de execución das actuacións obxecto do convenio abarca dende o 1 de 
xaneiro 2024 ata o 31 de outubro de 2025. 
6. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución da actuación con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
7. Procurar os permisos e autorizacións necesarias para a correcta execución do 
obxecto do convenio.  
8. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coa actuación obxecto deste convenio. 
9. Difundir a cooperación prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo. Devandito logotipo seralle facilitado polo Gabinete de 
Comunicación desta Deputación. 
10. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido co 
obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
11. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
12. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
 

Quinta.- Réxime económico. 
A) Achegas: 
1.- Achega da Deputación. 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 105.008,79 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 9420.76200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2024 para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio. 
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2.- Achega do Concello:  
O Concello de Taboada financiará o importe que reste e sexa necesario para cubrir os 
gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio. 
B) Titularidade do resultado da cooperación. 
O resultado da cooperación será de titularidade do concello de Taboada 
C) Xustificación da achega económica. 
O prazo previsto para que dende o concello de Taboada se aporte a conta xustificativa 
dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 15 de novembro de 2025. 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
Memoria de actuacións realizadas.  
Certificación expedida polo Secretario/Interventor do Concello na que se recolla:  
a) A relación clasificada de gastos da actuación obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a data 
pagamento e a descrición do gasto.  
b) O custo total da actuación desenvolta e os importes do financiamento, acreditando 
que a relación de gastos da actuación atópase executada, as obrigas recoñecidas ou 
liquidadas polo órgano competente e pagadas. 
c) Que a actuación foi realizada na súa totalidade co cumprimento das condicións 
estipuladas neste convenio. 
d) As subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou entidades 
públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste convenio de 
cooperación, con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, 
declaración de non ter outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións 
públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste 
convenio de cooperación. 
e) Que en tódalas actuacións e soportes que se utilizaron para a execución das 
actuacións obxecto deste convenio se fixo constar a cooperación da Deputación 
Provincial de Lugo. 
(o modelo de certificación será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Resolución ou acordo de adxudicación 
Acta de recepción. Nos supostos en que a Intervención da comprobación material da 
inversión non sexa preceptiva a comprobación da inversión xustificarase coa acta de 
conformidade asinada polos que participaron na comprobación material da inversión 
ou coa certificación expedida polo Xefe do centro, dependencia ou organismo a quen 
corresponda recibir ou aceptar as obras, servizos ou adquisicións, na que se 
expresará haberse feito cargo do material adquirido, especificándoo có detalle 
necesario para a súa identificación, ou haberse executado a obra ou servizo con 
arranxo ás condiciones xerais e particulares que, en relación con elos, fosen 
previamente establecidas.  
Declaración responsable emitida polo representante do Concello na que se recolla: 
1. Que o Concello asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non 
ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. 
2. Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á seguridade social. 
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3. Que o Concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, 
que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
4. Destino do ben (5 anos en obras e 2 anos en subministros e servizos) 
(o modelo de declaración responsable será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Dende a Deputación poderá requirirse documentación adicional para corroborar a 
correcta execución do obxecto do convenio. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente. 
 

Sexta.- Anticipo. 
O Concello poderá percibir, en base ao establecido no 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria. 
un anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias ata 
o límite máximo do 10% da cantidade total a percibir. 
Neste caso, a representante do Concello deberá presentar ante a Deputación a 
seguinte documentación: 
1. Solicitude do anticipo. 
2. Declaración responsable na que conste: 
Que o concello cumpre co establecido no artigo 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria 
(percibir o anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten 
necesarias) 
Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social. 
Que o concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que 
non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de débeda 
derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración será facilitado polo centro xestor do convenio) 
3. Documento, emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta 
na que se procederá, no seu caso, ao abono do anticipo. 
 
Sétima.- Vixencia do convenio interadministrativo. 
A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2024 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro 2026 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2025, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público. 
 
Oitava.- Modificación. 
A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
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vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
 
Novena.- Extinción e efectos. 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto 
ou por incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, de 01 de outubro, do RXSP e tamén pola entrada en vigor de disposicións 
legais ou regulamentarias que determinen a súa extinción. 
O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada Lei 40/2015 (LRXSP). 
A extinción do convenio, xa sexa por cumprimento das actuacións que constitúen o 
obxecto ou por incorrer en causas de resolución, efectuarase por resolución 
presidencial. 
 
Décima.- Comisión de Seguimento. 
Tendo en conta o establecido no artigo 49.f da Lei 40/2015, do RXSP, para o bo 
desenvolvemento das actividades obxecto deste convenio, seguimento, vixilancia e 
control poderá constituirse unha Comisión Mixta, de composición paritaria, integrada 
por dous representantes de cada unha das entidades que resolverá os problemas de 
interpretación e cumprimento que poidan xurdir respecto do presente convenio. 
Ostentará a Presidencia da comisión de seguimento quen sexa do ente Provincial. 
Os membros da Comisión poderán delegar a súa representación e voto noutra persoa 
da súa mesma organización. Poderán asistir á Comisión como invitados, con voz pero 
sen voto, aquelas persoas que en cada momento se considere necesario. 
O seu funcionamento acomodarase ao disposto na Lei 40/2015 do 1 de outubro de 
2015, do RXSP, tomando como referencia as normas establecidas para o 
funcionamento dos órganos colexiados. 
Serán funcións desta Comisión de Seguimento as seguintes: 
a) Velar polo cumprimento deste convenio. 
b) Planificar, fomentar, supervisar e avaliar as accións que se vaian emprender ao 
abeiro do presente convenio. 
c) Adoptar ou propoñer as medidas necesarias para garantir o exercicio coordinado 
das competencias de cada unha das partes. 
d) Resolver os problemas de interpretación que poidan xurdir. 
e) E en xeral, as que o artigo 49.f da Lei 40/2015, do réxime xurídico do sector 
público, lle atribúe aos mecanismos de seguimento, vixilancia e control. 
Así mesmo, o responsable do centro xestor do convenio será o encargado de acreditar 
o cumprimento dos requisitos nel establecidos para a realización dos pagamentos. 
 
Décimo primeira.- Sistemas de comunicación, información e publicidade. 
Nos soportes, calquera que sexa o formato empregado (tradicional ou dixital) que 
aludan ou informen da actividade ou actuación, o Concello incorporará os “logotipos” 
institucionais da Deputación Provincial de Lugo, para o que é preciso solicitalos ao 
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Gabinete de Presidencia do Ente Provincial, que se compromete a entregalas; e a 
Deputación, pola súa parte, incorporará os que lle facilite aquel Concello. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega da Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, o concello deberá cumprir o requisito de que sexan en galego, ao 
igual que a Deputación Provincial. 
Ambas administracións autorízanse reciprocamente, coa sinatura do presente 
convenio, a comunicar e difundir polos medios ou canles que consideren axeitados, a 
actividade que é obxecto deste convenio, e a súa condición de entidades 
colaboradoras. 
A Deputación e o Concello comprométense a difundir a actuación e a cooperación de 
ambas entidades no fin común perseguido. 
 
Décimo segunda.- Protección de datos. 
O tratamento de datos persoais que puideran obterse na execución do presente 
convenio deberá realizarse de conformidade coa normativa aplicable en materia de 
protección de datos e, en particular, co disposto no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello do 27 de abril de 2016 relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais e a libre circulación 
destes datos (RGPD) e na Lei Orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. Así mesmo, os datos persoais dos 
representantes facilitados polas partes (datos de identificación, de contacto, 
profesionais e de representación ou apoderamento) así como no seu caso os dos 
representantes designados na Comisión Mixta de Seguimento, serán tratados 
exclusivamente coa finalidade de formalizar e executar o presente convenio, e de 
cumprir coas misións de interese público ou poderes públicos conferidos legalmente 
ás partes, sobre a base do disposto no artigo 6.1e) RGPD  
 
Décimo terceira.- Carácter do convenio de cooperación. 
O presente convenio ten natureza administrativa e non lle é de aplicación a Lei de 
contratos do sector público á vista do disposto no artigo 6 da Lei 9/2017, de 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao ordenamento 
xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 
2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014: “Quedan excluídos do ámbito da presente 
Lei os convenios, cuxo contido non esté comprendido no dos contratos regulados 
nesta Lei ou en normas administrativas especiais celebrados entre sí pola 
Administración Xeral do Estado, as Entidades Xestoras e os Servizos Comúns da 
Seguridade Social, as Universidades Públicas, as Comunidades Autónomas e as 
Ciudades Autónomas de Ceuta e Melilla, as Entidades locais, as entidades con 
personalidade xurídico pública dependentes delas e as entidades con personalidade 
xurídico privada, sempre que, neste último caso, teñan a condición de poder 
adxudicador. A súa exclusión queda condicionada ao cumprimento das seguintes 
condicións (…)”. Neste caso, cúmprense as condicións fixadas ao efecto polo párrafo 
1º deste artigo sexto (letras a, b, c) xa que as entidades intervintes non teñen 
vocación de mercado (…), o convenio establece unha cooperación entre as entidades 
coa finalidade de garantir que os servizos públicos que lles incumben se presten de 
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xeito que se acaden os obxectivos que teñen en común e, que o desenvolvemento da 
cooperación se guía unicamente por consideracións relacionadas co interese público. 
Ademais, no artigo 31.1 desta Lei, relativo á potestade de autoorganización e sistemas 
de cooperación pública vertical e horizontal, establécese que: 
“As entidades pertencentes ao sector público poderán cooperar entre si dalgunha das 
seguintes formas, sen que o resultado desa cooperación poida cualificarse de 
contractual: 
(…) b) Mediante sistemas de cooperación horizontal entre entidades pertencentes ao 
sector público, previa celebración dos correspondentes convenios, nas condicións e 
cos límites que se establecen no apartado 1 do artigo 6. (…)”. 
As partes comprométense a resolver de xeito amizoso, calquera desacordo que poida 
xurdir no desenvolvemento do presente convenio a través da Comisión de 
Seguimento constituída. 
Nestes supostos de cooperación entre Administracións Públicas, con 
contraprestacións entre as mesmas non é de aplicación a lexislación xeral de 
subvencións, consonte ao establecido no artigo 2.4 do Real Decreto 887/2006, no 21 
de xullo, polo que se aproba o regulamento da Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral 
de Subvencións. 
Este convenio ten natureza administrativa e rexerase pola Lei 7/1985, do 2 de abril, 
Reguladora das Bases de Réxime Local, así como pola Lei 40/2015, do 1 de outubro 
(artigos 47 e seguintes) e restantes disposicións de concordante e xeral aplicación, 
sendo competente para entender nos litixios que puidesen xurdir a xurisdición 
contencioso – administrativa. 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente convenio, en triplicado exemplar, do que como secretario dou fe.” 
 
2º.- Aprobar o gasto, en concepto de achega económica, por parte da Deputación, por 
importe de 105.008,79 € para o financiamento dos fins e actuacións contempladas no 
convenio, con cargo a aplicación orzamentaria 9420.76200 do vixente orzamento 
xeral.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
3º.- Proposta de aprobación do Convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Foz para cooperar no financiamento dos 
gastos derivados da execución da actuación “Reforma das rúas Alfonso X e Alfredo 
Braña e honorarios técnicos”, ano 2024. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Asunto: informe favorable. 
 
“Visto o escrito remitido dende o Concello de Foz (EXP- 2024/PES_03/021281) no 
que solicita a formalización dun convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo 
e o Concello de Foz para cooperar no financiamento dos gastos derivados da 
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execución da actuación “Reforma das rúas Alfonso X e Alfredo Braña e honorarios 
técnicos“, ano 2024, por importe total de 105.000,00€ (que serán financiados pola 
Deputación de Lugo) dende a Sección de Fomento do Servizo de Contratación e 
Fomento, emítese informe favorable en base ás seguintes consideracións: 
 
Consideracións xurídico administrativas. 
 
Lexislación de réxime local. 
 
Primeira.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL).  
Entre as competencias propias das Deputacións Provinciais, o artigo 36.1 da citada 
LBRL sinala: “(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos 
Municipios, especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A 
cooperación no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no 
territorio provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións 
Públicas neste ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a 
Deputación da soporte aos concellos para a tramitación de procedementos 
administrativos e realización de actividades materiais e de xestión asumíndoas cando 
aqueles se llas encomenden.” 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da LALG ao sinalar que: “é competencia 
propia da Deputación, en calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos 
intereses peculiares da provincia”, subliñando que as competencias propias das 
Deputacións son ademais das atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo 
concepto polas leis das Comunidades Autónomas. 
 
Segunda.- A lexislación de réxime local é consecuente coa autoorganización a través 
de relacións de cooperación tal e como se desprende do contido do artigo 30 do 
TRRL, ao sinalar que: “1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos 
municipais, preferentemente dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios 
económicos propios da mesma que se asignen; (...); c) As subvencións ou axudas de 
calquera procedencia (...)” 2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo 
aconsellen as circunstancias económicas dos Municipios interesados 3.- Os servizos 
aos que debe acadar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados como 
mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 6.- As formas de cooperación 
serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; (...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen do concreto reparto competencial entre os 
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distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Terceira.- No artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, disponse que: 
“as Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan 
por conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Cuarta.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese directamente 
polo ordenamento xurídico como unha competencia propia (cooperación 
competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento da outra parte 
(o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se limite a 
autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
 
Normativa común sobre o réxime xurídico do sector público. 
 
Primeira.- No art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro indicase que: “as 
administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e relacións os 
principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as Administracións 
Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos principios que rexen as 
relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 140 da mesma Lei, 
citando no seu apartado 1.a) “lealdade institucional” e concretando no artigo 141, na 
súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán “Prestar, no ámbito propio, a 
asistencia activas que as outras administracións puideran recadar para o eficaz 
exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
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Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Segunda.- O artigo 47.1 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do 
Sector Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: “Son convenios os 
acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións Públicas, os 
organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou dependentes ou as 
Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado para un fin común. 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47, no seu punto segundo, sinala, respecto á tipoloxía dos 
convenios, que: “Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os 
organismos públicos e as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e 
as universidades públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: a) 
Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceira.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, recolle o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
 
Cuarta.- No que respecta ao contido dos convenios, o artigo 49 de Lei 40/2015, sinala 
que “(...) deberán incluír, polo menos: 
Suxeitos que subscriben o convenio e a capacidade xurídica con que actúa cada unha 
das partes. 
A competencia na que se fundamente a actuación da Administración Pública. 
O Obxecto do convenio e actuacións a realizar por cada suxeito para o seu 
cumprimento, indicando, no seu caso, a titularidade do resultado obtido. 
Obrigas e compromisos económicos asumidos por cada unha das partes , se os 
houbera, indicando a súa distribución temporal por anualidades e a súa imputación 
concreta ao orzamento, de acordo co previsto na lexislacións orzamentaria. 
Consecuencias aplicables no caso de incumprimentos das obrigas e compromisos 
asumidos por cada unha das partes, e no seu caso os criterios para determinar a 
posible sanción por incumprimento 



IV7VWCIIZHRN3XOCAFI4K4QDAQ Fecha y Hora 12/11/2024 14:38:17

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSÉ TOMÉ ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7VWCIIZHRN3XOCAFI4K4QDAQ Página 41/99

 
 

41 
 

Mecanismos de seguimento, vixilancia e control da execución do convenio e dos 
compromisos adquiridos polos asinantes. 
Réxime de modificación do convenio. 
Prazo de vixencia do convenio, tendo en conta: 
1. Os convenios deberán ter unha duración determinada, que non poderá ser superior 
a catro anos, salvo que por norma se prevea un prazo superior. 
2. En calquera momento, antes de finalizar o prazo previsto, os asinantes poderán 
acordar de forma unánime a súa prórroga por un período de ata catro anos adicionais 
ou a súa extinción. 
(...)”. 
 
Quinta.- Polo que se refire ao contido da memoria, debe cumprir co previsto no artigo 
50.1 da Lei 40/2015, do 1 de outubro e na Instrución Terceira do Acordo do Consello 
de Ministros do 15 de decembro de 2017, que establece as cuestións mínimas, en 
epígrafes diferenciados, a analizar na memoria xustificativa: 
“1. A súa necesidade de subscribir o convenio e a oportunidade de facelo nese 
momento. 
2. O seu impacto económico cuantificado. 
3. A xustificación da natureza xurídica do convenio e, en particular, do carácter non 
contractual da actividade en cuestión á que se refire o obxecto do convenio. 
4. Xustificación do previsto na Lei 40/2015, do1 de outubro, en particular, no previsto 
no artigo 48 da citada Lei” 
 
Sexta.- Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia 
económico–financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste 
convenio. 
 
Sétima.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
 
Conclusións. 
 
En base ao anteriormente exposto: 
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Primeira.- As competencias que exerce a Deputación Provincial de Lugo, no marco da 
relación de cooperación que se formaliza a través da sinatura deste convenio, teñen 
plena cabida nos supostos dos amentados artigos 36.1 da LRBRL e 109 da LALGA 
(encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos). 
Ademais, na idea de potenciar a colaboración e cooperación entre as Administracións 
Públicas para a satisfacción dos intereses xerais, nun sistema multinivel de poder 
público e, polo tanto, con intereses, obxectivos e fins comúns, a Lei 5/2014, do 27 de 
maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de 
decembro, de racionalización e sustentabilidade da Administración local, establece, 
no seu artigo 3.3, que: “Non se entenderá como exercicio de novas competencias: (...). 
f) A colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución de aqueles problemas, tamén comúns, que puideran formularse máis alá do 
concreto reparto competencial nos distintos sectores da acción pública...”e na letra g) 
O auxilio administrativo, de acordo co disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, 
conceptuado legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de 
prestarlles apoio e asistencia activa as demais para que estas poidan exercer 
axeitadamente as súas competencias. 
 
Segunda.- Pola súa banda, o Municipio de Foz, consonte ao establecido no artigos 25 
da Lei 7/1985, do 2 de abril, reguladora das bases de réxime local exerce 
competencias nas materias obxecto do convenio solicitado. 
 
Terceira.- O borrador do convenio adecuase ao convenio tipo aprobado por acordo da 
Xunta de Goberno de data 2 de febreiro de 2024. 
 
Cuarta.- Se adxunta memoria xustificativa segundo o establecido no artigo 50.1 da 
LRXSP 
 
Quinta.- Consta informe de consignación orzamentaria de Intervención, por importe 
de 105.000,00€ na aplicación orzamentaria 9420.76200 do vixente Orzamento Xeral 
da Deputación de Lugo. 
 
Sexta.-O órgano competente para a aprobación do gasto, concesión desta axuda e 
aprobación do convenio no que se instrumenta, é a Xunta de Goberno tendo en conta 
o importe global do convenio e en base ao establecido no artigo 59.8 e 18 do vixente 
regulamento orgánico da Excma. Deputación Provincial (BOP, núm. 202 de data 3 de 
setembro de 2020) en relación co disposto no artigo 118.1 da Lei 9/2017, do 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público. 
En base ao anteriormente exposto se informa favorablemente a tramitación do 
expediente”. 
 
Polo anteriormente exposto, tendo en conta que o expediente foi fiscalizado de 
conformidade por Intervención, propoño que pola Xunta de Goberno se adopte o 
seguinte acordo: 
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1º.- Aprobar o texto do convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Foz para cooperar no financiamento 
dos gastos derivados da execución da actuación “Reforma das rúas Alfonso X e 
Alfredo Braña e honorarios técnicos”, ano 2024 por importe total de 105.000,00 € 
cuxo contido é o seguinte: 
 
Convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o 
Concello de Foz para cooperar no financiamento dos gastos derivados da execución da 
actuación “Reforma das rúas Alfonso X e Alfredo Braña e honorarios técnicos”, ano 
2024. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F P-2700000I e sede social na rúa San Marcos 8, CP 27001, Lugo, actuando en 
nome e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1 b) da Lei 
7/85, reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
E doutra parte, don Francisco Cajoto Caserío, alcalde do Concello de Foz , con N.I.F P-
2701900I e sede na rúa Álvaro Cunqueiro, 24 27780, Foz, actuando en nome e 
representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 21.1 b) da Lei 7/85, 
reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- O artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala que: “as 
Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan por 
conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
 
Segundo.- O artigo 47 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector 
Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: 
“Son convenios os acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións 
Públicas, os organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou 
dependentes ou as Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado 
para un fin común. 
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Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47 sinala os tipos de convenios, ao establecer: 
“Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos e 
as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e as universidades 
públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: 
1. a) Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceiro.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, dispón o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
 
Cuarto.- Aparte das previsións de cooperación das Deputacións cos Concellos, fixadas 
na lexislación de réxime local, a normativa común sobre o réxime xurídico do sector 
público alude ás relacións de cooperación interadministrativa (aplicables neste caso a 
dúas administracións municipais) como aparello técnico- administrativo manexado 
na proposta e no convenio analizados, no art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro 
ao indicar que: “as administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e 
relacións os principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as 
Administracións Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos 
principios que rexen as relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 
140 da mesma Lei, citando no seu apartado 1.a)“lealdade institucional” e concretando 
no artigo 141, na súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán ”Prestar, no 
ámbito propio, a asistencia activas que as outras administracións puideran recadar 
para o eficaz exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 



IV7VWCIIZHRN3XOCAFI4K4QDAQ Fecha y Hora 12/11/2024 14:38:17

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSÉ TOMÉ ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7VWCIIZHRN3XOCAFI4K4QDAQ Página 45/99

 
 

45 
 

Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Quinto.- A lexislación de réxime local tamén é consecuente coa autoorganización a 
través de relacións de cooperación. 
O artigo 30 do RDL 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o Texto refundido 
das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala: 
“1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos municipais, preferentemente 
dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios económicos propios da mesma que se 
asignen; b) subvencións ou axudas financeiras que conceda o estado ou CCAA; c) (...) 
2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo aconsellen as circunstancias 
económicas dos Municipios interesados 
3.- Os servizos a que debe alcanzar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados 
como mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 
6.- As formas de cooperación serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; 
(...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen de o concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Sexto.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL). De acordo co establecido no artigo 36 LBRL modificado pola LRSAL 
unha competencia propia da Deputación é: “a cooperación no fomento do 
desenvolvemento económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito”. 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da Lei de Administración Local de Galicia 
(Lei 5/1997 do 22 de xullo), ao sinalar que: “é competencia propia da Deputación, en 
calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos intereses peculiares da 
provincia”, subliñando que as competencias propias das Deputacións son ademais das 
atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo concepto polas leis das 
Comunidades Autónomas (artigo 36.1 LBRL na súa vixente redacción). 
Entre as competencias das Deputacións Provinciais, o artigo 36 da citada LBRL sinala: 
“(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios, 
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especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A cooperación 
no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no territorio 
provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste 
ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a Deputación da soporte 
aos concellos para a tramitación de procedementos administrativos e realización de 
actividades materiais e de xestión asumíndoas cando aqueles se llas encomenden.” 
Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia económico–
financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste convenio. 
 
Sétimo.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese 
directamente polo ordenamento xurídico como unha competencia propia 
(cooperación competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento 
da outra parte (o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se 
limite a autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
Así, a Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor 
da Lei 27/2013, do 27 de decembro (LRSAL) establece ,na súa Disposición Adicional 
Primeira, que as competencias atribuídas ás entidades locais pola lexislación 
autonómica antes da entrada en vigor da LRSAL, continuarán exercéndoas elas, 
rexéndose pola indicada lexislación ou, de ser o caso, polo dereito estatal aplicable 
como supletorio. 
A maiores, no art. 3.3 Lei 5/2014 concrétanse aquelas actividades que non se 
entenden como o exercicio de novas competencias, entre as que cita na letra f) A 
colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución daqueles problemas, tamén comúns, que poidan formularse máis alá da 
concreta repartición competencial nos distintos sectores da acción pública, de acordo 
co artigo 193.2 da Lei 5/1997 e na letra g) O auxilio administrativo, de acordo co 
disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, conceptuado legalmente como o deber que 
teñen tódalas administracións de prestarlles apoio e asistencia activa as demais para 
que estas poidan exercer axeitadamente as súas competencias. 
 
Oitavo.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 



IV7VWCIIZHRN3XOCAFI4K4QDAQ Fecha y Hora 12/11/2024 14:38:17

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSÉ TOMÉ ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7VWCIIZHRN3XOCAFI4K4QDAQ Página 47/99

 
 

47 
 

mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
Determinacións que se incorporan ao artigo 31 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
Contratos do Sector Público ao referirse a potestade de autoorganización e aos 
sistemas de cooperación pública, neste caso horizontal, vía convenio e sen que os 
resultados desa cooperación poda cualificarse de contractual, cumprindo as 
condicións enmarcadas no artigo 6.1 da mesma Lei de Contratos do Sector Público 
(lograr os obxectivos compartidos, guiándose por consideracións de interese 
público). 
 
Noveno.- A subscrición deste convenio mellora a eficiencia na xestión pública, 
contribúe á utilización conxunta de medios e servizos públicos, etc., e ademais 
encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos sinalada no artigo 36 da Lei 7/85, de Bases de réxime local. 
Neste sentido, o propio artigo 57 da LBRL da preferencia á subscrición de convenios, 
antes que a outras técnicas de cooperación como os consorcios, como un instrumento 
eficaz na asignación de recursos públicos. 
 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan o presente Convenio interadministrativo de cooperación, guiados 
exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade coas 
seguintes: 
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- Obxecto 
Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de Foz en exercicio das súas competencias, para a execución da 
actuación que se detalla a continuación: 
 

Actuación CUSTE TOTAL (IVE engadido) 

REFORMA DAS RÚAS ALFONSO X E ALFREDO BRAÑA E HONORARIOS TÉCNICOS” 
(honorarios de memorias técnicas/proxectos necesarios para a execución da actuación 
obxecto do convenio, segundo proceda legalmente, e honorarios de dirección de obra e 

dirección de execución e coordinación de seguridade e saúde nas actuacións do presente 
convenio que o requiran legalmente.) 

105.000,00 € 

 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 

105.000,00 € 0,00€ 

TOTAL: 105.000,00 € 

 
As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula quinta. 
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Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten necesarias para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida. 
 
Segunda.- Ámbito territorial. 
O ámbito de desenvolvemento da actuación obxecto do presente convenio é a 
provincia de Lugo, e concretamente o Concello de Foz. 
 
Terceira.- Fin común. 
Coa formalización do presente convenio preténdese mellorar a rede viaria do 
Concello de Foz. 
 
Cuarta.- Obrigas e compromisos das partes. 
4.1. Deputación Provincial de Lugo. 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta. 
2. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir a achega da 
Deputación.  
Non obstante ditas baixas poderán utilizarse para financiar, no seu caso, ata o 10% do 
exceso de medicións recollido na certificación final.  
4.2. O Concello de Foz. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Foz, 
comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta e o importe que reste e 
sexa necesario para a correcta execución do obxecto do convenio e dar cumprimento 
ao fin común perseguido 
2. Aportar tódolos terreos, edificios e outras construcións necesarios para a correcta 
execución do obxecto do convenio.  
3. O prazo de execución da actuación obxecto do convenio abarca dende o 1 de 
xaneiro 2024 ata o 31 de outubro de 2025. 
4. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución da actuación con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
5. Procurar os permisos e autorizacións necesarias para a correcta execución do 
obxecto do convenio. 
6. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coa actuación obxecto deste convenio. 
7. Difundir a cooperación prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo. Devandito logotipo seralle facilitado polo Gabinete de 
Comunicación desta Deputación. 
8. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido co 
obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
9. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
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10. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
 
Quinta.- Réxime económico. 
A) Achegas: 
1.- Achega da Deputación. 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 105.000,00 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 9420.76200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2024 para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio. 
2.-Achega do Concello:  
O Concello de Foz financiará o importe que reste e sexa necesario para cubrir os 
gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio. 
B) Titularidade do resultado da cooperación. 
O resultado da cooperación será de titularidade do concello de Foz 
C) Xustificación da achega económica. 
O prazo previsto para que dende o concello de Foz se aporte a conta xustificativa dos 
gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 15 de novembro de 2025. 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
Memoria de actuacións realizadas.  
Certificación expedida polo Secretario/Interventor do Concello na que se recolla:  
a) A relación clasificada de gastos da actuación obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a data 
pagamento e a descrición do gasto.  
b) O custo total da actuación desenvolta e os importes do financiamento, acreditando 
que a relación de gastos da actuación atópase executada, as obrigas recoñecidas ou 
liquidadas polo órgano competente e pagadas. 
c) Que a actuación foi realizada na súa totalidade co cumprimento das condicións 
estipuladas neste convenio. 
d) As subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou entidades 
públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste convenio de 
cooperación, con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, 
declaración de non ter outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións 
públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste 
convenio de cooperación. 
e) Que en tódalas actuacións e soportes que se utilizaron para a execución das 
actuacións obxecto deste convenio se fixo constar a cooperación da Deputación 
Provincial de Lugo. 
(o modelo de certificación será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Resolución ou acordo de adxudicación. 
Acta de recepción. Nos supostos en que a Intervención da comprobación material da 
inversión non sexa preceptiva a comprobación da inversión xustificarase coa acta de 
conformidade asinada polos que participaron na comprobación material da inversión 
ou coa certificación expedida polo Xefe do centro, dependencia ou organismo a quen 
corresponda recibir ou aceptar as obras, servizos ou adquisicións, na que se 
expresará haberse feito cargo do material adquirido, especificándoo có detalle 
necesario para a súa identificación, ou haberse executado a obra ou servizo con 
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arranxo ás condiciones xerais e particulares que, en relación con elos, fosen 
previamente establecidas.  
Declaración responsable emitida polo representante do Concello na que se recolla: 
1. Que o Concello asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non 
ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. 
2. Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á seguridade social. 
3. Que o Concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, 
que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
4. Destino do ben (5 anos en obras e 2 anos en subministros e servizos) 
(o modelo de declaración responsable será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Dende a Deputación poderá requirirse documentación adicional para corroborar a 
correcta execución do obxecto do convenio. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente. 
 
Sexta.- Anticipo. 
O Concello poderá percibir, en base ao establecido no 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria. 
un anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias ata 
o límite máximo do 10% da cantidade total a percibir. 
Neste caso, a representante do Concello deberá presentar ante a Deputación a 
seguinte documentación: 
1. Solicitude do anticipo. 
2. Declaración responsable na que conste: 
Que o concello cumpre co establecido no artigo 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria 
(percibir o anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten 
necesarias) 
Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social. 
Que o concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que 
non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de débeda 
derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración será facilitado polo centro xestor do convenio) 
3. Documento, emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta 
na que se procederá, no seu caso, ao abono do anticipo. 
 
Sétima.- Vixencia do convenio interadministrativo. 
A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2024 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
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xaneiro 2026 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2025, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público. 
 
Oitava.- Modificación. 
A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
 
Novena.- Extinción e efectos. 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto 
ou por incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, de 01 de outubro, do RXSP e tamén pola entrada en vigor de disposicións 
legais ou regulamentarias que determinen a súa extinción. 
O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada Lei 40/2015 (LRXSP). 
A extinción do convenio, xa sexa por cumprimento das actuacións que constitúen o 
obxecto ou por incorrer en causas de resolución, efectuarase por resolución 
presidencial. 
 
Décima.- Comisión de Seguimento. 
Tendo en conta o establecido no artigo 49.f da Lei 40/2015, do RXSP, para o bo 
desenvolvemento das actividades obxecto deste convenio, seguimento, vixilancia e 
control poderá constituirse unha Comisión Mixta, de composición paritaria, integrada 
por dous representantes de cada unha das entidades que resolverá os problemas de 
interpretación e cumprimento que poidan xurdir respecto do presente convenio. 
Ostentará a Presidencia da comisión de seguimento quen sexa do ente Provincial. 
Os membros da Comisión poderán delegar a súa representación e voto noutra persoa 
da súa mesma organización. Poderán asistir á Comisión como invitados, con voz pero 
sen voto, aquelas persoas que en cada momento se considere necesario. 
O seu funcionamento acomodarase ao disposto na Lei 40/2015 do 1 de outubro de 
2015, do RXSP, tomando como referencia as normas establecidas para o 
funcionamento dos órganos colexiados. 
Serán funcións desta Comisión de Seguimento as seguintes: 
a) Velar polo cumprimento deste convenio. 
b) Planificar, fomentar, supervisar e avaliar as accións que se vaian emprender ao 
abeiro do presente convenio. 
c) Adoptar ou propoñer as medidas necesarias para garantir o exercicio coordinado 
das competencias de cada unha das partes. 
d) Resolver os problemas de interpretación que poidan xurdir. 
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e) E en xeral, as que o artigo 49.f da Lei 40/2015, do réxime xurídico do sector 
público, lle atribúe aos mecanismos de seguimento, vixilancia e control. 
Así mesmo, o responsable do centro xestor do convenio será o encargado de acreditar 
o cumprimento dos requisitos nel establecidos para a realización dos pagamentos. 
 
Décimo primeira.- Sistemas de comunicación, información e publicidade. 
Nos soportes, calquera que sexa o formato empregado (tradicional ou dixital) que 
aludan ou informen da actividade ou actuación, o Concello incorporará os “logotipos” 
institucionais da Deputación Provincial de Lugo, para o que é preciso solicitalos ao 
Gabinete de Presidencia do Ente Provincial, que se compromete a entregalas; e a 
Deputación, pola súa parte, incorporará os que lle facilite aquel Concello. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega da Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, o concello deberá cumprir o requisito de que sexan en galego, ao 
igual que a Deputación Provincial. 
Ambas administracións autorízanse reciprocamente, coa sinatura do presente 
convenio, a comunicar e difundir polos medios ou canles que consideren axeitados, a 
actividade que é obxecto deste convenio, e a súa condición de entidades 
colaboradoras. 
A Deputación e o Concello comprométense a difundir a actuación e a cooperación de 
ambas entidades no fin común perseguido. 
 
Décimo segunda.- Protección de datos. 
O tratamento de datos persoais que puideran obterse na execución do presente 
convenio deberá realizarse de conformidade coa normativa aplicable en materia de 
protección de datos e, en particular, co disposto no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello do 27 de abril de 2016 relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais e a libre circulación 
destes datos (RGPD) e na Lei Orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. Así mesmo, os datos persoais dos 
representantes facilitados polas partes (datos de identificación, de contacto, 
profesionais e de representación ou apoderamento) así como no seu caso os dos 
representantes designados na Comisión Mixta de Seguimento, serán tratados 
exclusivamente coa finalidade de formalizar e executar o presente convenio, e de 
cumprir coas misións de interese público ou poderes públicos conferidos legalmente 
ás partes, sobre a base do disposto no artigo 6.1e) RGPD  
 
Décimo terceira.- Carácter do convenio de cooperación. 
O presente convenio ten natureza administrativa e non lle é de aplicación a Lei de 
contratos do sector público á vista do disposto no artigo 6 da Lei 9/2017, de 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao ordenamento 
xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 
2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014: “Quedan excluídos do ámbito da presente 
Lei os convenios, cuxo contido non esté comprendido no dos contratos regulados 
nesta Lei ou en normas administrativas especiais celebrados entre sí pola  
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Administración Xeral do Estado, as Entidades Xestoras e os Servizos Comúns da 
Seguridade Social, as Universidades Públicas, as Comunidades Autónomas e as 
Ciudades Autónomas de Ceuta e Melilla, as Entidades locais, as entidades con 
personalidade xurídico pública dependentes delas e as entidades con personalidade 
xurídico privada, sempre que, neste último caso, teñan a condición de poder 
adxudicador. A súa exclusión queda condicionada ao cumprimento das seguintes 
condicións (…)”. Neste caso, cúmprense as condicións fixadas ao efecto polo párrafo 
1º deste artigo sexto (letras a, b, c) xa que as entidades intervintes non teñen 
vocación de mercado (…), o convenio establece unha cooperación entre as entidades 
coa finalidade de garantir que os servizos públicos que lles incumben se presten de 
xeito que se acaden os obxectivos que teñen en común e, que o desenvolvemento da 
cooperación se guía unicamente por consideracións relacionadas co interese público. 
Ademais, no artigo 31.1 desta Lei, relativo á potestade de autoorganización e sistemas 
de cooperación pública vertical e horizontal, establécese que: 
“As entidades pertencentes ao sector público poderán cooperar entre si dalgunha das 
seguintes formas, sen que o resultado desa cooperación poida cualificarse de 
contractual: 
(…) b) Mediante sistemas de cooperación horizontal entre entidades pertencentes ao 
sector público, previa celebración dos correspondentes convenios, nas condicións e 
cos límites que se establecen no apartado 1 do artigo 6. (…)”. 
As partes comprométense a resolver de xeito amizoso, calquera desacordo que poida 
xurdir no desenvolvemento do presente convenio a través da Comisión de 
Seguimento constituída. 
Nestes supostos de cooperación entre Administracións Públicas, con 
contraprestacións entre as mesmas non é de aplicación a lexislación xeral de 
subvencións, consonte ao establecido no artigo 2.4 do Real Decreto 887/2006, no 21 
de xullo, polo que se aproba o regulamento da Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral 
de Subvencións. 
Este convenio ten natureza administrativa e rexerase pola Lei 7/1985, do 2 de abril, 
Reguladora das Bases de Réxime Local, así como pola Lei 40/2015, do 1 de outubro 
(artigos 47 e seguintes) e restantes disposicións de concordante e xeral aplicación, 
sendo competente para entender nos litixios que puidesen xurdir a xurisdición 
contencioso – administrativa. 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente convenio, en triplicado exemplar, do que como secretario dou fe.” 
 
Segundo.- Aprobar o gasto, en concepto de achega económica, por parte da 
Deputación, por importe de 105.000,00 € para o financiamento dos fins e actuacións 
contempladas no convenio, con cargo a aplicación orzamentaria 9420.76200 do 
vixente orzamento xeral.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
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4º.- Proposta relativa ao convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación de Lugo e o Concello de Viveiro para a montaxe do “Viveiro ante O Berce 
2024 - 2025”. Anualidade 2024. 
 
Logo de ver a proposta da señora deputada delegada da Área de Réxime Interior, 
Promoción do Territorio e Turismo, do seguinte teor: 
 
“Consta diversa documentación incorporada ao expediente e o informe do servizo de 
Turismo que se transcribe: 
 
(….)  
 
“En relación cos escritos, presentados por dona María Loureiro García con 
NIF:***9730**, en nome e representación do Concello de Viveiro, con CIF: P-2706700-
H, con data 18/10/2024 (RE, nº: 2024RT017848), mediante os que solicita unha 
achega económica no marco dunha relación interadministrativa de cooperación 
(público-público) para a realización conxunta polo Concello de Viveiro e a Deputación 
Provincial de Lugo dunha actividade na que conflúen os respectivos títulos 
competencias para o fin común da montaxe do “Viveiro ante o Berce 2024-2025”, 
procede emitir o seguinte informe: 
 
Fundamentos xurídicos. 
 
1. A relación interadministrativa de cooperación (público-público) que se pretende 
coa formalización do convenio para a montaxe do “Viveiro ante o Berce 2024-2025” 
enmárcase no escenario dunha colaboración institucional cunha vontade e fins 
compartidos, de conformidade co precisado nas estipulacións do mesmo e referentes 
á súa vixencia e natureza xurídica, atendendo ao previsto no artigo 47.1 da Lei 
40/2015, do 1 de outubro. 
O artigo 47 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público en 
adiante LRXSP), sinala a definición de convenios, establecendo que “son convenios os 
acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións Públicas, os 
organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou dependentes ou as 
Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado para un fin común. 
Este mesmo artigo 47 sinala os tipos de convenios, ao establecer que “Os convenios 
que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos e as entidades de 
dereito público vinculados ou dependentes e as universidades públicas, deberán 
corresponder a algún dos seguintes tipos: 
Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).”  
Neste caso estamos ante un convenio interadministrativo. As normas deste capítulo 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, non se aplican ás encomendas de xestión, nin 
tampouco aos acordos de terminación convencional dos procedementos 
administrativos ( art. 48. 9 da LRXSP). 
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O artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba 
o texto refundido das Disposicións legais vixentes en materia de réxime local recolle 
que: “As entidades locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que 
teñan por conveniente, sempre que non sexan contrarios aos intereses público, ao 
ordenamento xurídico e aos principios de boa transparencia, e deberán cumprilos a 
teor dos mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas no seu caso en favor de 
ditas entidades”. 
 
2. A Memoria explicativa e xustificadora da solicitude sinala que os fins comúns de 
subscrición do convenio interadministrativo se refiren á potenciar o 
desenvolvemento económico da zona, a promoción do turismo e a posta en valor do 
patrimonio cultural, a través do proxecto denominado “Viveiro ante o Berce 2024-
2025”. 
A Lei de Bases de Réxime Local establece no art. 25:" O municipio, para a xestión dos 
seus interese e no ámbito das súas competencias, pode promover toda clase de 
actividades e prestar cantos servizos públicos favorezan a satisfacción de necesidades 
da comunidade veciñal" Neste caso, Viveiro enfronta o Nadal cunha ambientación que 
crece cada ano, impulsada polo Concello. Miles de luces iluminarán as rúas nas que se 
recrea un belén a tamaño natural. Localizado en pleno casco histórico, na contorna da 
igrexa de Santa María e fronte ao convento das dominicas, preséntase como un 
espectacular nacemento de centos de metros nos que se representan as escenas 
propias do Belén, que se completan con outras que recrean o movemento , a auga... 
Está composta por preto de 50 figuras a tamaño natural e 40 animais, e recrea con 
todo luxo de detalles como podería ser a poboación na que naceu Xesús. Ademais dun 
maxestoso Belén Xigante, o de Viveiro é un paseo por oficios tradicionais como os de 
taberneiro, pescador, canteiro, pastor, viticultor, agricultor, tintoreiro, lavandeiro, 
secador de bacallau, florista, pastor, canteiro.... 
O Belén Xigante móntase dende o 5 de decembro ata o 14 de xaneiro na praza de 
Santa María,dentro do centro histórico, este ano intentarase ampliar ata a Praza da 
Fontenova e a rúa Teodoro Quiros. Poderá visitarse ata o próximo 14 de xaneiro, en 
horario de 09.00 a 23,00 horas de luns a domingo. 
Por estimación doutros anos esta exposición e visitada por máis de 25.000 persoas 
que veñen dende toda a comarca da Mariña supoñendo un impulso ao comercio e a 
hostalería do concello de Viveiro converténdose no eixo das celebracións do Nadal na 
Mariña Lucense; son moitas as asociacións, colectivos, colexios e concellos que ao 
longo destes anos chamaron para interesarse por este belén único en Galicia 
converténdose nun referencia en Galicia.  
Efectivamente, da lectura do Convenio Interadminstrativo de actuación a subscribir 
entre a Excma. Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Viveiro, resulta que o 
seu contido compatibiliza coas competencias do ente provincial en canto aos fins e 
competencias da Deputación Provincial, fundamentalmente a que se menciona no 
artigo 36 apartado d) da LBRL, que se refire á cooperación no fomento do 
desenvolvemento económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito. No 
mesmo senso tamén se pronuncia o artigo 109 da Lei 5/1997, de 22 de xullo, 
reguladora da administración local de Galicia, ao sinalar que serán competencias 
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propias da Deputación as que baixo este concepto lles atribúan as Leis, considerando 
como competencia propia da Deputación, en calquera caso e entre outras, a 
mencionada no apartado d) en xeral, o fomento e a administración dos intereses 
peculiares da provincia. 
 
3. O presente convenio ten natureza administrativa e non lle é de aplicación a Lei de 
contratos do sector público á vista do disposto no artigo 6 da Lei 9/2017, de 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao ordenamento 
xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 
2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014. 
Así mesmo, no artigo 31.1 desta Lei, relativo á potestade de autoorganización e 
sistemas de cooperación pública vertical e horizontal, establécese que:  
“As entidades pertencentes ao sector público poderán cooperar entre si dalgunha das 
seguintes formas, sen que o resultado desa cooperación poida calificarse de 
contractual: 
(…) b) Mediante sistemas de cooperación horizontal entre entidades pertencentes ao 
sector público, previa celebración dos correspondentes convenios, nas condicións e 
cos límites que se establecen no apartado 1 do artigo 6. (…)”. 
Nestes supostos de cooperación entre administracións públicas, con 
contraprestacións entre os beneficiarios ou que as administracións que os subscriben 
ostentan competencias compartidas de execución, non é de aplicación a lexislación 
xeral de subvencións, consonte ao establecido no art. 2.4 do RD 887/2006, do 21 de 
xullo, polo que se aproba o Regulamento Xeral da Lei de Subvencións. 
 
4. En canto ao órgano competente para a aprobación do convenio, resulta de 
aplicación o artígo 59.18 do Regulamento orgánico da Excma. Deputación Provincial, 
publicado no BOP nº 202, de data 3 de setembro do 2020, que sinala que lle 
corresponde á Xunta de Goberno aprobar convenios de colaboración con outras 
entidades locais, organismos e administracións públicas, nos mesmos termos e 
condicións que os sinalados para a determinación da competencia en contratación, 
sempre que a devandita competencia, non lle sexa atribuída ao presidente/a; e tendo 
en conta o establecido no artigo 118.1 da Lei 9/2017, de 8 de novembro de contratos 
do sector público, que fixa o importe dos contratos menores de subministracións e de 
servizos nunha contía inferior a 15.000,00 €, trátase dunha atribución que lle 
corresponde a Xunta de Goberno da Deputación, atendendo ao importe económico do 
Convenio. 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 40.000,00 €, (49.32%) para afrontar 
os gastos que se deriven da execución deste convenio e o cumprimento dos seus fins. 
O Concello de Viveiro, de acordo co orzamento previsto, aportará 41.094,16€, 
(50.68%) e os terreos precisos, permisos e autorizacións da actuacións, para a súa 
correcta execución e financiará, no seu caso, o importe que reste, e resulte necesario 
para dar cumprimento ao fin común perseguido. 
 
5. Considerando os antecedentes expostos, á vista da documentación achegada, e no 
seu caso dos informes que procedan, infórmase favorablemente: a aprobación do 
Convenio Interadministrativo de Cooperación entre a Deputación de Lugo e o 
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Concello de Viveiro para a execución dos fins comúns consistentes na montaxe do 
“Viveiro ante o Berce 2024-2025”. É todo canto procede informar, con sometemento a 
calquera outro criterio mellor fundado en dereito.” 
 
Por todo o anteriormente exposto, proponse que pola Xunta de Goberno de 
Deputación se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Aprobar o o texto do “Convenio Interadministrativo de Cooperación entre a 
Deputación de Lugo e o Concello de Viveiro para levar a cabo o proxecto denominado 
“Viveiro Ante O Berce 2024 - 2025” por importe total de 81.094,16 €, co seguinte 
teor: 
 
“Convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e 
o Concello de Viveiro para cooperar no financiamento dos gastos derivados da 
execución da actuación “Viveiro ante O Berce 2024/2025”. Ano 2024. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F P-2700000I e sede social na rúa San Marcos 8, CP 27001, Lugo, actuando en 
nome e representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34.1 b) da Lei 
7/85, reguladora das Bases de Réxime Local.  
 
E doutra dona María Loureiro García, Alcaldesa do Concello de Viveiro, con N.I.F 
P2706700H e sede social na Praza Maior nº1, CP. 27850, Viveiro (Lugo), actuando en 
nome e representación da citada entidade de acordo co disposto no art. 21.1 da Lei 
7/1985, de 2 de abril, reguladora das bases do réxime local. 
 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos do presente convenio e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- O artigo 111 do Real Decreto Lexislativo 781/86 de 18 de abril, do texto 
refundido das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala que: “as 
Entidades Locais poderán concertar os contratos, pactos ou condicións que teñan por 
conveniente, sempre que non sexan contrarios ó interese público, ó ordenamento 
xurídico ou ós principios de boa administración, e deberán cumprilos a teor dos 
mesmos, sen prexuízo das prerrogativas establecidas, no seu caso, a favor de ditas 
Entidades”. 
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Segundo.- O artigo 47 da Lei 40/2015, de 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector 
Público, recolle a definición de convenios, establecendo que: 
“Son convenios os acordos con efectos xurídicos adoptados polas Administracións 
Públicas, os organismos públicos e entidades de dereito público vinculados ou 
dependentes ou as Universidades públicas ente si ou con suxeitos de dereito privado 
para un fin común. 
Os convenios non poderán ter por obxecto prestacións propias dos contratos. En tal 
caso, a súa natureza e réxime xurídico axustarase ao previsto na lexislación de 
contratos do sector público. (...)”. 
Este mesmo artigo 47 sinala os tipos de convenios, ao establecer: 
“Os convenios que subscriban as Administracións Públicas, os organismos públicos e 
as entidades de dereito público vinculados ou dependentes e as universidades 
públicas, deberán corresponder a algún dos seguintes tipos: 
1. a) Convenios interadministrativos, asinados entre dúas ou mais Administracións 
públicas, ou ben entre dous ou mais organismos públicos ou entidades de dereito 
público vinculadas ou dependentes de distintas administracións públicas... (...).” 
 
Terceiro.- En canto aos requisitos de validez e eficacia dos convenios, o artigo 48 da 
amentada Lei 40/2015, dispón o seguinte: “1. As Administracións Públicas poderán 
subscribir convenios con suxeito de dereito público e privado, sen que elo poida 
supoñer cesión de titularidade ou competencia; (...); 3. A subscrición de convenios 
deberá mellorar a eficiencia da xestión pública, facilitar a utilización conxunta de 
medios e servizos públicos, contribuír a realización de actividades de utilidade 
pública e cumprir coa lexislación de estabilidade orzamentaria e sostibilidade 
financeira; (...); 5. Os convenios que inclúan compromisos financeiros deberán ser 
financeiramente sostibles, debendo quen os subscriban, ter capacidade para financiar 
os asumidos durante a vixencia do convenio; 6. As aportacións financeiras que se 
comprometan a facer os asinantes non poderán ser superiores aos gastos derivados 
da execución do convenio; (...); 8.- Os convenios perfecciónanse pola prestación do 
consentimento das partes. (...)”. 
 
Cuarto.- Aparte das previsións de cooperación das Deputacións cos Concellos, fixadas 
na lexislación de réxime local, a normativa común sobre o réxime xurídico do sector 
público alude ás relacións de cooperación interadministrativa (aplicables neste caso a 
dúas administracións municipais) como aparello técnico- administrativo manexado 
na proposta e no convenio analizados, no art. 3.1.k da Lei 40/2015, do 1 de outubro 
ao indicar que: “as administracións públicas, deberán respectar na súa actuación e 
relacións os principios de cooperación, colaboración e coordinación entre as 
Administracións Públicas”. Esta cooperación horizontal, resulta coherente cos 
principios que rexen as relacións interadministrativas tal e como se prevé no artigo 
140 da mesma Lei, citando no seu apartado 1.a) “lealdade institucional” e 
concretando no artigo 141, na súa letra d) que consecuentemente aquelas deberán 
“Prestar, no ámbito propio, a asistencia activas que as outras administracións 
puideran recadar para o eficaz exercicio das súas competencias”. 
Ademais, conforme aos artigos 143 e 144 desta mesma Lei 40/2015: “1. As 
administracións cooperarán ao servizo do interese xeral podendo acordar de maneira 
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voluntaria a forma de exercer as súas respectivas competencias que mellor sirva a 
este principio. 2. A Formalización de relacións de cooperación requirirá a aceptación 
expresa das partes, formulada en acordos dos órganos de cooperación ou en 
convenios. (...). 2. Nos convenios e acordos nos que se formalice a cooperación 
preveranse as condicións e compromisos que asumen as partes que os subscriben. 3. 
Cada Administración pública manterá actualizado un rexistro electrónico dos órganos 
de cooperación nos que participe e de convenios que subscriba”. 
 
Quinto.- A lexislación de réxime local tamén é consecuente coa autoorganización a 
través de relacións de cooperación. 
O artigo 30 do RDL 781/1986, de 18 de abril, polo que se aproba o Texto refundido 
das disposicións legais vixentes en materia de Réxime Local, sinala: 
“1.- A Deputación cooperará á efectividade dos servizos municipais, preferentemente 
dos obrigatorios, aplicando a tal fin: a) medios económicos propios da mesma que se 
asignen; b) subvencións ou axudas financeiras que conceda o estado ou CCAA; c) (...) 
2.- A cooperación poderá ser total ou parcial, segundo aconsellen as circunstancias 
económicas dos Municipios interesados 
3.- Os servizos a que debe alcanzar a cooperación serán, en todo caso, os relacionados 
como mínimos no artigo 26 da Lei 7/1985, de 2 de abril.(...) 
6.- As formas de cooperación serán: (...) h) Subscrición de convenios administrativos; 
(...)” 
A lexislación de réxime local de Galicia, nesa idea de potenciar a colaboración e 
cooperación entre as administracións públicas para a satisfacción dos intereses 
xerais, nun sistema multinivel de poder público, e por ende con intereses, obxectivos 
e fins comúns, a través da Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas 
da entrada en vigor da Lei 27/2013, do 27 de decembro, de racionalización e 
sostibilidade da administración local, precisa no seu artigo 3.3 que: “non se 
entenderán como o exercicio de novas competencias, (...), f) a colaboración entre 
administracións entendida como o traballo en común para solventar os problemas 
comúns que poidan formularse alen de o concreto reparto competencial entre os 
distintos sectores da acción pública de acordo co ar. 193.2 da Lei 5/1997” –LALGA-, 
precepto este que regula a colaboración entre as administracións públicas 
autonómicas, e tamén o auxilio administrativo do art. 193.4 da LALGA conceptuado 
legalmente como o deber que teñen tódalas administracións de prestarlle apoio e 
asistencia activa as demais para que estas poidan exercer axeitadamente as súas 
competencias. 
 
Sexto.- Son fins propios e específicos da Provincia garantir os principios de 
solidariedade e equilibrio intermunicipais, no marco da política económica e social 
(art. 31.2 LBRL). De acordo co establecido no artigo 36 LBRL modificado pola LRSAL 
unha competencia propia da Deputación é: “a cooperación no fomento do 
desenvolvemento económico e social e na planificación no territorio provincial, de 
acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste ámbito”. 
No mesmo senso se pronuncia o artigo 109 da Lei de Administración Local de Galicia 
(Lei 5/1997 do 22 de xullo), ao sinalar que: “é competencia propia da Deputación, en 
calquera caso, en xeral, o fomento e a administración dos intereses peculiares da 
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provincia”, subliñando que as competencias propias das Deputacións son ademais das 
atribuídas polas leis do Estado, as asignadas no mesmo concepto polas leis das 
Comunidades Autónomas (artigo 36.1 LBRL na súa vixente redacción). 
Entre as competencias das Deputacións Provinciais, o artigo 36 da citada LBRL sinala: 
“(...) b) Asistencia e cooperación xurídica, económica e técnica aos Municipios, 
especialmente os de menor capacidade económica e de xestión; (...), d) A cooperación 
no fomento do desenrolo económico e social e na planificación no territorio 
provincial, de acordo coas competencias das demais Administracións Públicas neste 
ámbito. (...)”. En aplicación do artigo 36, letra d) da LRBRL “a Deputación da soporte 
aos concellos para a tramitación de procedementos administrativos e realización de 
actividades materiais e de xestión asumíndoas cando aqueles se llas encomenden.” 
Os artigos 114 e 115 da LRALG regulan respectivamente, a asistencia económico–
financeira e a asistencia técnica aos concellos, aplicables ao fin deste convenio. 
 
Sétimo.- A cooperación da Deputación Provincial cos concellos atribúese 
directamente polo ordenamento xurídico como unha competencia propia 
(cooperación competencial), aínda así a súa formalización require o consentimento 
da outra parte (o Concello) para evitar que por medio da técnica de cooperación se 
limite a autonomía e o libre exercicio das funcións municipais. 
A determinación competencial das Entidades locais, fixada na lexislación básica 
estatal, complementase coa lexislación de réxime local autonómica e coa normativa 
sectorial estatal e autonómica, posto que a STC 41/2016, de 3 marzo, interpreta o 
reformado artigo 25 da LBRL (reformado pola LRSAL), declarando que as Leis das 
comunidades autónomas poden atribuír competencias propias aos municipios ao 
igual que outras leis estatais sectoriais. 
Así, a Lei 5/2014, do 27 de maio, de medidas urxentes derivadas da entrada en vigor 
da Lei 27/2013, do 27 de decembro (LRSAL) establece ,na súa Disposición Adicional 
Primeira, que as competencias atribuídas ás entidades locais pola lexislación 
autonómica antes da entrada en vigor da LRSAL, continuarán exercéndoas elas, 
rexéndose pola indicada lexislación ou, de ser o caso, polo dereito estatal aplicable 
como supletorio. 
A maiores, no art. 3.3 Lei 5/2014 concrétanse aquelas actividades que non se 
entenden como o exercicio de novas competencias, entre as que cita na letra f) A 
colaboración entre administracións entendida como o traballo en común para a 
solución daqueles problemas, tamén comúns, que poidan formularse máis alá da 
concreta repartición competencial nos distintos sectores da acción pública, de acordo 
co artigo 193.2 da Lei 5/1997 e na letra g) O auxilio administrativo, de acordo co 
disposto no artigo 193.4 da Lei 5/1997, conceptuado legalmente como o deber que 
teñen tódalas administracións de prestarlles apoio e asistencia activa as demais para 
que estas poidan exercer axeitadamente as súas competencias. 
 
Oitavo.- Sinalar que o convenio interadministrativo se configura como unha relación 
xurídica bilateral voluntaria, na que concorren competencias e fins comúns a todas as 
entidades, tanto pola causa, como polos fins e mesmo o seu ámbito, entendendo que a 
cooperación horizontal interadministrativa contribúe eficazmente á satisfacción dun 
fin público compartido, colaboración admitida tanto pola lexislación do réxime local 
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estatal e autonómico, como polo artigo 12.4 da Directiva 2014/24, UE, do Parlamento 
Europeo, segundo se recolle na guía de colaboración pública horizontal (público – 
público). 
A propia Xunta de Galicia ao abeiro do establecido na Lei 14/2013, do 26 de 
decembro, de racionalización do sector público autonómico regula diversos 
mecanismos de colaboración dentro do sector público e puxo en circulación a 
chamada guía de colaboración público - público da Comunidade Autónoma de Galicia, 
que serve de acervo xurídico - administrativo a tomar como referencia. 
Determinacións que se incorporan ao artigo 31 da Lei 9/2017, do 8 de novembro, de 
Contratos do Sector Público ao referirse a potestade de autoorganización e aos 
sistemas de cooperación pública, neste caso horizontal, vía convenio e sen que os 
resultados desa cooperación poda cualificarse de contractual, cumprindo as 
condicións enmarcadas no artigo 6.1 da mesma Lei de Contratos do Sector Público 
(lograr os obxectivos compartidos, guiándose por consideracións de interese 
público). 
 
Noveno.- A subscrición deste convenio mellora a eficiencia na xestión pública, 
contribúe á utilización conxunta de medios e servizos públicos, etc., e ademais 
encádrase no deber de colaboración e asistencia e cooperación xurídica, económica e 
técnica aos concellos sinalada no artigo 36 da Lei 7/85, de Bases de réxime local. 
Neste sentido, o propio artigo 57 da LBRL da preferencia á subscrición de convenios, 
antes que a outras técnicas de cooperación como os consorcios, como un instrumento 
eficaz na asignación de recursos públicos. 
En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes, recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben en nome das entidades ás que 
representan o presente Convenio interadministrativo de cooperación, guiados 
exclusivamente por consideracións de interese público, de conformidade coas 
seguintes: 
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- Obxecto. 
Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a Deputación 
de Lugo e o Concello de Viveiro en exercicio das súas competencias, para a execución 
das actuacións que se detallan a continuación: 
 

(VIVEIRO ANTE O BERCE 2024-2025) CUSTE TOTAL (IVE engadido) 

Instalación de estruturas, decoración e montaxe, iluminación e instalación eléctrica Viveiro ante o Berce. 46.440,19 € 

Aluguer de figuras, instalación vallas peche perimetral, cámaras vixilancia, medidas de seguridade 26.501,81 € 

Traballos de mantenemento, limpezas e transporte do material, e compra de material eléctrico novo. 8.152,16 € 

CUSTE TOTAL 81.094,16€ 

 
No suposto de que se produzan alteracións respecto a cada un dos gastos previstos 
poderán compensarse entre si os distintos importes sempre que tódalas actuacións 
relacionadas se atopen executadas. 
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Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 

40.000,00 € 41.094,16 € 

TOTAL: 81.094,16 € 

 
As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula quinta. 
Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten necesarias para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida. 
 
Segunda.- Ámbito territorial. 
O ámbito de desenvolvemento das actuacións obxecto do presente convenio é a 
provincia de Lugo, e concretamente o Concello de Viveiro. 
 
Terceira.- Fin común. 
Coa formalización do presente convenio pretendese a montaxe do Viveiro ante o 
Berce 2024-2025. 
 
Cuarta.- Obrigas e compromisos das partes. 
4.1. Deputación Provincial de Lugo. 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta. 
2. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir 
proporcionalmente as achegas das partes.  
4.2. O Concello de Viveiro. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Viveiro, 
comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula quinta e o importe que reste e 
sexa necesario para a correcta execución do obxecto do convenio e dar cumprimento 
ao fin común perseguido 
2. Aportar tódolos terreos, edificios e outras construcións necesarios para a correcta 
execución do obxecto do convenio.  
3. O prazo de execución das actuacións obxecto do convenio abarca dende o 1 de 
xaneiro de 2024 ata o 31 de xaneiro de 2025.  
4. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución das actuacións con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
5. Procurar os permisos e autorizacións necesarias para a correcta execución do 
obxecto do convenio.  
6. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coas actuacións obxecto deste convenio. 
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7. Difundir a cooperación prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo. Devandito logotipo seralle facilitado polo Gabinete de 
Comunicación desta Deputación. 
8. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido co 
obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
9. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
10. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo. 
11. Adoptar as medidas de seguridade necesarias para a realización da actividade de 
acordo a normativa legal vixente. 
 
Quinta.- Réxime económico. 
A) Achegas. 
1.- Achega da Deputación. 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 40.000,00€ con cargo á aplicación 
orzamentaria 4320.46200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2024 para cubrir os gastos que se deriven da execución do obxecto deste convenio. 
2.- Achega do Concello. 
O Concello de Viveiro efectuará unha achega de 41.094,16€ e financiará o importe 
que reste e sexa necesario para cubrir os gastos que se deriven da execución do 
obxecto deste convenio con cargo ao orzamento de 2025. 
B) Titularidade do resultado da cooperación. 
O resultado da cooperación será de compartida Posto que os efectos a nivel cultural, 
turístico e económico ou social son comúns e benefician ao Municipio de Viveiro e, 
aos limítrofes da comarca da “Mariña Occidental” e, en xeral, a toda a provincia. 
 
Xustificación da achega económica. 
 
O prazo inicialmente previsto para que dende o concello de Viveiro aporte a conta 
xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 31 de marzo 
de 2025. Este prazo de xustificación pode ser obxecto de ampliación, debidamente 
motivada, por causas excepcionais non imputables ao Concello a través da 
modificación deste convenio sempre que o convenio estea vixente, non se 
prexudiquen dereitos de terceiros e o novo prazo non exceda da metade do mesmo.  
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
Memoria de actuacións realizadas.  
Certificación expedida polo Secretario/Interventor do Concello na que se recolla:  
a) A relación clasificada de gastos das actuacións obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión, a data 
pagamento e a descrición do gasto.  
b) O custo total das actuacións desenvoltas e os importes do financiamento, 
acreditando que a relación de gastos das actuacións atópase executada, as obrigas 
recoñecidas ou liquidadas polo órgano competente e pagadas. 
c) Que as actuacións foron realizadas na súa totalidade co cumprimento das 
condicións estipuladas neste convenio. 
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d) As subvencións ou axudas obtidas doutras administracións públicas ou entidades 
públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste convenio de 
cooperación, con indicación do seu importe e procedencia ou, no seu caso, 
declaración de non ter outras subvencións ou axudas obtidas doutras administracións 
públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo obxecto contemplado neste 
convenio de cooperación. 
e) Que en tódalas actuacións e soportes que se utilizaron para a execución das 
actuacións obxecto deste convenio se fixo constar a cooperación da Deputación 
Provincial de Lugo.  
(O modelo de certificación será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Declaración responsable emitida polo/a representante do Concello na que se recolla: 
1. Que o Concello asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non 
ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo. 
2. Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á seguridade social. 
3. Que o Concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, 
que non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de 
débeda derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración responsable será facilitado polo centro xestor do convenio) 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Dende a Deputación poderá requirirse documentación adicional para corroborar a 
correcta execución do obxecto do convenio. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente. 
 
Sexta.- Anticipo. 
O Concello poderá percibir, en base ao establecido no 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria. 
un anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias ata 
o límite máximo do 10% da cantidade total a percibir. 
Neste caso, a representante do Concello deberá presentar ante a Deputación a 
seguinte documentación: 
1. Solicitude do anticipo. 
2. Declaración responsable na que conste: 
Que de cumpre co establecido no artigo 21.3 da Lei Xeral Orzamentaria (percibir o 
anticipo para facer fronte ás operacións preparatorias que resulten necesarias) 
Que o concello se atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e 
fronte á Seguridade Social. 
Que o concello non é debedor por resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que 
non ten pendente de ingreso no Tesouro Público ningunha reclamación de débeda 
derivada dunha resolución de reintegro de axuda pública. 
(o modelo de declaración será facilitado polo centro xestor do convenio) 
3. Documento, emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta 
na que se procederá, no seu caso, ao abono do anticipo. 
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Sétima.- Vixencia do convenio interadministrativo. 
A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, aínda 
que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2024 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro 2026 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2025, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público. 
 
Oitava.- Modificación. 
A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo. 
 
Novena.- Extinción e efectos. 
O convenio extinguirase polo cumprimento das actuacións que constitúen o obxecto 
ou por incorrer en causas de resolución. 
Son causas de resolución as sinaladas expresamente no artigo 51.2 da amentada Lei 
40/2015, de 01 de outubro, do RXSP e tamén pola entrada en vigor de disposicións 
legais ou regulamentarias que determinen a súa extinción. 
O cumprimento e a resolución do convenio dará lugar á liquidación do mesmo, co 
obxecto de determinar as obrigas e compromisos de cada unha das partes, tendo en 
conta o disposto no artigo 52 da amentada Lei 40/2015 (LRXSP). 
A extinción do convenio, xa sexa por cumprimento das actuacións que constitúen o 
obxecto ou por incorrer en causas de resolución, efectuarase por resolución 
presidencial. 
 
Décima.- Comisión de Seguimento. 
Tendo en conta o establecido no artigo 49.f da Lei 40/2015, do RXSP, para o bo 
desenvolvemento das actividades obxecto deste convenio, seguimento, vixilancia e 
control poderá constituirse unha Comisión Mixta, de composición paritaria, integrada 
por dous representantes de cada unha das entidades que resolverá os problemas de 
interpretación e cumprimento que poidan xurdir respecto do presente convenio. 
Ostentará a Presidencia da comisión de seguimento quen sexa do ente Provincial. 
Os membros da Comisión poderán delegar a súa representación e voto noutra persoa 
da súa mesma organización. Poderán asistir á Comisión como invitados, con voz pero 
sen voto, aquelas persoas que en cada momento se considere necesario. 
O seu funcionamento acomodarase ao disposto na Lei 40/2015 do 1 de outubro de 
2015, do RXSP, tomando como referencia as normas establecidas para o 
funcionamento dos órganos colexiados. 
Serán funcións desta Comisión de Seguimento as seguintes: 
a)Velar polo cumprimento deste convenio. 
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b)Planificar, fomentar, supervisar e avaliar as accións que se vaian emprender ao 
abeiro do presente convenio. 
c)Adoptar ou propoñer as medidas necesarias para garantir o exercicio coordinado 
das competencias de cada unha das partes. 
d)Resolver os problemas de interpretación que poidan xurdir. 
e)E en xeral, as que o artigo 49.f da Lei 40/2015, do réxime xurídico do sector 
público, lle atribúe aos mecanismos de seguimento, vixilancia e control. 
Así mesmo, o responsable do centro xestor do convenio será o encargado de acreditar 
o cumprimento dos requisitos nel establecidos para a realización dos pagamentos. 
 
Décimo primeira.- Sistemas de comunicación, información e publicidade. 
Nos soportes, calquera que sexa o formato empregado (tradicional ou dixital) que 
aludan ou informen da actividade ou actuación, o Concello incorporará os “logotipos” 
institucionais da Deputación Provincial de Lugo, para o que é preciso solicitalos ao 
Gabinete de Presidencia do Ente Provincial, que se compromete a entregalas; e a 
Deputación, pola súa parte, incorporará os que lle facilite aquel Concello. 
De acordo co establecido no artigo 7, apartados 3 e 4, da Ordenanza de Uso da Lingua 
Galega da Deputación de Lugo, publicada no BOP de Lugo número 212, de data 14 de 
setembro de 2016, o concello deberá cumprir o requisito de que sexan en galego, ao 
igual que a Deputación Provincial. 
Ambas administracións autorízanse reciprocamente, coa sinatura do presente 
convenio, a comunicar e difundir polos medios ou canles que consideren axeitados, a 
actividade que é obxecto deste convenio, e a súa condición de entidades 
colaboradoras. 
A Deputación e o Concello comprométense a difundir a actuación e a cooperación de 
ambas entidades no fin común perseguido. 
 
Décimo segunda.- Protección de datos. 
O tratamento de datos persoais que puideran obterse na execución do presente 
convenio deberá realizarse de conformidade coa normativa aplicable en materia de 
protección de datos e, en particular, co disposto no Regulamento (UE) 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello do 27 de abril de 2016 relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento de datos persoais e a libre circulación 
destes datos (RGPD) e na Lei Orgánica 3/2018, do 5 de decembro, de Protección de 
Datos Persoais e garantía dos dereitos dixitais. Así mesmo, os datos persoais dos 
representantes facilitados polas partes (datos de identificación, de contacto, 
profesionais e de representación ou apoderamento) así como no seu caso os dos 
representantes designados na Comisión Mixta de Seguimento, serán tratados 
exclusivamente coa finalidade de formalizar e executar o presente convenio, e de 
cumprir coas misións de interese público ou poderes públicos conferidos legalmente 
ás partes, sobre a base do disposto no artigo 6.1e) RGPD. 
 
Décimo terceira.- Carácter do convenio de cooperación. 
O presente convenio ten natureza administrativa e non lle é de aplicación a Lei de 
contratos do sector público á vista do disposto no artigo 6 da Lei 9/2017, de 8 de 
novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao ordenamento 
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xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 2014/23/UE e 
2014/24/UE, de 26 de febreiro de 2014: “Quedan excluídos do ámbito da presente 
Lei os convenios, cuxo contido non esté comprendido no dos contratos regulados 
nesta Lei ou en normas administrativas especiais celebrados entre sí pola 
Administración Xeral do Estado, as Entidades Xestoras e os Servizos Comúns da 
Seguridade Social, as Universidades Públicas, as Comunidades Autónomas e as 
Cidades Autónomas de Ceuta e Melilla, as Entidades locais, as entidades con 
personalidade xurídico pública dependentes delas e as entidades con personalidade 
xurídico privada, sempre que, neste último caso, teñan a condición de poder 
adxudicador. A súa exclusión queda condicionada ao cumprimento das seguintes 
condicións (…)”. Neste caso, cúmprense as condicións fixadas ao efecto polo párrafo 
1º deste artigo sexto (letras a, b, c) xa que as entidades intervintes non teñen 
vocación de mercado (…), o convenio establece unha cooperación entre as entidades 
coa finalidade de garantir que os servizos públicos que lles incumben se presten de 
xeito que se acaden os obxectivos que teñen en común e, que o desenvolvemento da 
cooperación se guía unicamente por consideracións relacionadas co interese público. 
Ademais,noartigo 31.1 desta Lei, relativo á potestade de autoorganización e sistemas 
de cooperación pública vertical e horizontal, establécese que: 
“As entidades pertencentes ao sector público poderán cooperar entre si dalgunha das 
seguintes formas, sen que o resultado desa cooperación poida cualificarse de 
contractual: 
(…) b)Mediante sistemas de cooperación horizontal entre entidades pertencentes ao 
sector público, previa celebración dos correspondentes convenios, nas condicións e 
cos límites que se establecen no apartado 1 do artigo 6. (…)”. 
As partes comprométense a resolver de xeito amizoso, calquera desacordo que poida 
xurdir no desenvolvemento do presente convenio a través da Comisión de 
Seguimento constituída. 
Nestes supostos de cooperación entre Administracións Públicas, con 
contraprestacións entre as mesmas non é de aplicación a lexislación xeral de 
subvencións, consonte ao establecido no artigo 2.4 do Real Decreto 887/2006, no 21 
de xullo, polo que se aproba o regulamento da Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeral 
de Subvencións. 
Este convenio ten natureza administrativa e rexerase pola Lei 7/1985, do 2 de abril, 
Reguladora das Bases de Réxime Local, así como pola Lei 40/2015, do 1 de outubro 
(artigos 47 e seguintes) e restantes disposicións de concordante e xeral aplicación, 
sendo competente para entender nos litixios que puidesen xurdir a xurisdición 
contencioso – administrativa. 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes comparecentes asinan o 
presente convenio do que como secretario dou fe.” 
 
2º.- Aprobar o gasto de 40.000,00 € con cargo á aplicación orzamentaria 4320.46200 
do vixente orzamento da Deputación Provincial de Lugo para o ano 2024, a favor do 
Concello de Viveiro, para sufragar os gastos derivados da montaxe do “Viveiro ante o 
Berce 2024-2025”.” 
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A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
5º.- Proposta relativa á modificación, se procede, do convenio interadministrativo de 
cooperación entre a Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Láncara para 
cooperar na “Mellora de vías municipais en Río, Láncara” ano 2023. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no que 
literalmente se establece: 
 
“En relación ao asunto de referencia (Exp 2024/PES_03/021063) dende a Sección de 
Fomento do Servizo de Contratación e Fomento emítese o seguinte informe 
 
Antecedentes de feito. 
 
Primeiro.- A Xunta de Goberno en sesión ordinaria celebrada o 24 de novembro de 
2023, acordou, por unanimidade dos asistentes, aprobar o texto do convenio de 
cooperación entre a Deputación de Lugo e o Concello de Láncara para a execución dos 
fins comúns consistentes en cooperar na “Mellora de vías municipais en Río, Láncara”, 
por importe total de 119.890,68 € e aprobar o gasto, en concepto de achega 
económica, por parte da Deputación, por importe de 115.000,00 € para o 
financiamento dos fins e actuacións contempladas no convenio, con cargo a aplicación 
orzamentaria 9420.76200 do orzamento xeral do ano 2023. 
 
Segundo.- O convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o Concello de 
Láncara para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar na “Mellora de 
vías municipais en Río, Láncara” formalizouse o 28 de novembro de 2023. 
 
Terceiro.- Dende o Concello de Láncara remitiuse, o 29 de outubro de 2024 
(2024RT018680), decreto no que literalmente se establece o seguinte: 
 
“Antecedentes. 
 
I.- Convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación de Lugo e o 
Concello de Láncara coa finalidade común de colaborar en Mellora de vías municipais 
en Río, Láncara asinado con data 28 de novembro de 2023. 
 
II.- A cláusula cuarta apartado C) do convenio de colaboración asinado establece entre 
as obrigas e compromisos do concello de Láncara a de xustificar os investimentos con 
data límite 31 de outubro de 2024. 
 
III.- O documento administrativo de formalización do contrato é de 29 de xullo de 
2024. 
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A adxudicataria do contrato de obra é a mercantil Obras y Saneamientos Galicia, S.L. 
por un importe de (117.313,03 euros, IVE incluído). 
 
IV.- Con data 29 de outubro a dirección facultativa informa da necesidade de redactar 
un proxecto modificado non substancial ó abeiro do artigo 203 da Lei de Contratos do 
Sector Público en concordancia co artigo 205.2.c) do mesmo texto normativo. 
 
V.- A adxudicación do contrato provocou un remanente de 2.577,65 euros. 
 
Polo exposto resolvo, 
 
Primeiro.- Solicitar á Deputación Provincial de Lugo a prórroga do prazos de 
execución e xustificación da actuación con cargo ó Convenio interadministrativo de 
cooperación entre a Deputación de Lugo e o Concello de Láncara coa finalidade 
común de colaborar na Mellora de vías municipais en Río, Láncara asinado con data 
28 de novembro de 2023 ata o 30 de novembro de 2024 e de xustificación ata o 10 de 
decembro de 2024. 
 
Segundo.- Solicitar a aplicación do remanente á modificación ou liquidación do 
contrato ó abeiro do establecido na cláusula 3.3ª do convenio antes citado 
 
(...)”. 
 
Consideracións xurídico-administrativas. 
 
Primeira.- No convenio de referencia establécese o seguinte: 
 
Na cláusula terceira.- Obrigas e compromisos das partes. 
“3.1. Deputación Provincial de Lugo. 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula cuarta (115.000,00 €) 
2. Difundir a cooperación de ambas entidades no formato máis adecuado (cartel ou 
dixital, banners ou semellantes), facilitadas e/ ou elaboradas polo Gabinete de 
Comunicación da Deputación. 
3. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir a cantidade 
estipulada para o financiamento comprometida polo Concello, ou previa solicitude do 
Concello autorizar a aplicación dos remanentes producidos na licitación ou execución 
noutra actuación, que deberá ter a mesma finalidade e respecto da que deberá 
achegarse proxecto das actuacións pretendidas. 
3.2. O Concello de Láncara. 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Láncara, 
comprométese ao seguinte: 
“(...) 
6. O prazo inicialmente previsto de execución é o 30 de setembro de 2024. Este prazo 
de execución pode ser obxecto de ampliación, debidamente motivada, por causas 
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excepcionais non imputables ao Concello a través da modificación deste convenio 
sempre que convenio estea vixente, non se prexudiquen dereitos de terceiros e o 
novo prazo non exceda da metade do mesmo. 
(...)” 
 
Na cláusula cuarta.- Réxime económico. 
“(...)  
C) Xustificación da achega económica. 
O prazo inicialmente previsto para que o concello de Láncara aporte a conta 
xustificativa dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca inicialmente ata o 
31 de outubro de 2024 . Este prazo de xustificación pode ser obxecto de ampliación, 
debidamente motivada, por causas excepcionais non imputables ao Concello a través 
da modificación deste convenio sempre que convenio estea vixente, non se 
prexudiquen dereitos de terceiros e o novo prazo non exceda da metade do mesmo. 
 
(...)” 
 
Na cláusula quinta. Duración do convenio interadministrativo. 
“A vixencia do presente convenio xurdirá efecto a partir da data da súa sinatura, 
aínda que con efectos económicos desde o 1 de xaneiro de 2023 e manterase ata o 
cumprimento dos compromisos e obrigas asumidos no mesmo. 
A data límite de vixencia do convenio será coa aprobación da conta xustificativa e o 
seu pagamento que, salvo prórroga expresa antes da súa finalización será o 31 de 
xaneiro 2025 debendo estar aprobada a conta xustificativa na data límite do 31 de 
decembro de 2024, respectando en todo caso o límite temporal do artigo 49, letra h) 
da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público”. 
 
Na cláusula sexta. Modificación. 
“A modificación deste convenio poderá realizarse por mutuo acordo das partes, 
acreditando a concorrencia de interese común, e co límite substantivo de non alterar 
as condicións esenciais do documento inicial, e sempre e cando dito convenio este 
vixente, respectando o límite temporal máximo previsto no artigo 49.h da Lei 
40/2015, do 01 de outubro, do Réxime xurídico do Sector Público. 
A modificación do convenio levarase a cabo mediante addenda ao mesmo”. 
 
Segunda.- En canto ao órgano competente para aprobar a modificación ao convenio é 
a Xunta de Goberno, por ser o órgano que aprobou o mesmo. 
 
Conclusións. 
 
Por todo o exposto, e tendo en conta que: 
O convenio está vixente e prevese a modificación do mesmo 
Media a vontade de ambas partes (concorrencia de interese común). 
Os novos prazos non exceden da metade dos prazos previstos. 
Que as circunstancias o aconsellan e con iso non se prexudican dereitos de terceiros e 
que non se alteran as condicións esenciais do documento inicial, dende a Sección de 
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Fomento do Servizo de Contratación e Fomento informase favorablemente que pola 
Xunta de Goberno se acorde a modificación solicitada polo representante do Concello 
de Láncara nos termos da addenda do convenio incorporada ao expediente e 
mantendo inalteradas o resto das cláusulas do convenio de referencia.” 
 
Por todo o anteriormente exposto, e tendo en conta que consta informe favorable de 
Intervención, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Autorizar a aplicación dos remanentes (por importe de 2.577,65 €) derivados da 
licitación da actuación ao financiamento do modificado ou liquidación do contrato. 
 
2º.- Aprobar a modificación do Convenio interadministrativo de cooperación entre a 
Deputación Provincial de Lugo e o Concello de Láncara para cooperar na “Mellora de 
vías municipais en Río, Láncara” ano 2023 formalizado o 28 de novembro de 2023, 
cuxa addenda quedaría redactada no seguinte senso: 
 
Addenda ao Convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación Provincial 
de Lugo e o Concello de Láncara para cooperar na “Mellora de vías municipais en Río, 
Láncara” ano 2023. 
 
Reunidos. 
 
Dunha parte, don José Tomé Roca, Presidente da Deputación Provincial de Lugo, con 
N.I.F. P-2700000I e sede social en Lugo, rúa San Marcos 8, 27001 actuando en nome e 
representación da citada entidade, segundo dispón o artigo 34 b) da Lei 7/85, 
reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
Doutra parte, don Darío Antonio Piñeiro López, Alcalde do Concello de Láncara, con 
N.I.F P2702600D, e sede Social en Láncara na rúa Rosalía de Castro nº17, A Pobra de 
San Xiao, 27360 actuando en nome e representación da citada entidade, segundo 
dispón o artigo 321.1.b) da Lei 7/85, reguladora das Bases de Réxime Local. 
 
Ante don José Antonio Mourelle Cillero, Secretario Xeral da Deputación Provincial de 
Lugo, en exercicio das funcións que lle son propias de acordo coa normativa de 
aplicación. 
 
Ambas as partes recoñécense mutuamente capacidade xurídica e representación 
necesaria para obrigarse nos termos da presente addenda e a tal efecto, 
 
Manifestan. 
 
Primeiro.- A Xunta de Goberno en sesión ordinaria celebrada o 24 de novembro de 
2023, acordou, por unanimidade dos asistentes, aprobar o texto do convenio de 
cooperación entre a Deputación de Lugo e o Concello de Láncara para a execución dos 
fins comúns consistentes en cooperar na “Mellora de vías municipais en Río, Láncara”, 
por importe total de 119.890,68 € e aprobar o gasto, en concepto de achega 
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económica, por parte da Deputación, por importe de 115.000,00 € para o 
financiamento dos fins e actuacións contempladas no convenio, con cargo a aplicación 
orzamentaria 9420.76200 do orzamento xeral do ano 2023. 
 
Segundo.- O convenio de cooperación entre a Deputación de Lugo e o Concello de 
Láncara para a execución dos fins comúns consistentes en cooperar na “Mellora de 
vías municipais en Río, Láncara” formalizouse o 28 de novembro de 2023. 
 
Terceiro.- Dende o Concello de Láncara remitiuse, o 29 de outubro de 2024 
(2024RT018680), decreto no que literalmente se establece o seguinte: 
 
“Antecedentes. 
 
I.- Convenio interadministrativo de cooperación entre a Deputación de Lugo e o 
Concello de Láncara coa finalidade común de colaborar en Mellora de vías municipais 
en Río, Láncara asinado con data 28 de novembro de 2023. 
 
II.- A cláusula cuarta apartado C) do convenio de colaboración asinado establece entre 
as obrigas e compromisos do concello de Láncara a de xustificar os investimentos con 
data límite 31 de outubro de 2024. 
 
III.- O documento administrativo de formalización do contrato é de 29 de xullo de 
2024. 
A adxudicataria do contrato de obra é a mercantil Obras y Saneamientos Galicia, S.L. 
por un importe de (117.313,03 euros, IVE incluído). 
 
IV.- Con data 29 de outubro a dirección facultativa informa da necesidade de redactar 
un proxecto modificado non substancial ó abeiro do artigo 203 da Lei de Contratos do 
Sector Público en concordancia co artigo 205.2.c) do mesmo texto normativo. 
 
V.- A adxudicación do contrato provocou un remanente de 2.577,65 euros. 
 
Polo exposto resolvo. 
 
Primeiro.- Solicitar á Deputación Provincial de Lugo a prórroga do prazos de 
execución e xustificación da actuación con cargo ó Convenio interadministrativo de 
cooperación entre a Deputación de Lugo e o Concello de Láncara coa finalidade 
común de colaborar na Mellora de vías municipais en Río, Láncara asinado con data 
28 de novembro de 2023 ata o 30 de novembro de 2024 e de xustificación ata o 10 de 
decembro de 2024. 
 
Segundo.- Solicitar a aplicación do remanente á modificación ou liquidación do 
contrato ó abeiro do establecido na cláusula 3.3ª do convenio antes citado. 
 
(...)”. 
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En virtude do sinalado anteriormente, todos os representantes recoñécense a 
capacidade xurídica suficiente e subscriben, en nome das entidades ás que 
representan, a presente addenda, guiados exclusivamente por consideracións de 
interese público, de conformidade coas seguintes:  
 
Cláusulas. 
 
Primeira.- As partes acordan modificar as seguintes cláusulas primeira, terceira e 
cuarta do convenio formalizado o 28 de novembro de 2023, as cales quedarían 
redactadas no seguinte sendo: 
 
Cláusula Primeira.- Obxecto. 
“Este Convenio ten por obxecto establecer as bases de cooperación entre a 
Deputación de Lugo e o Concello de Láncara en exercicio das súas competencias, para 
a execución da actuación que se detalla a continuación: 
 

Actuación CUSTE (IVE engadido) 

Mellora de vías municipais en Río, Láncara 117.313,03 € 

Modificado e liquidación contrato 2.577,65 € 

CUSTO TOTAL 119.890,68 € 

 
Para acadar este obxectivo compartido, ambas administracións comprométense a 
realizar as seguintes achegas económicas: 
 

ACHEGA DEPUTACIÓN ACHEGA CONCELLO 

115.000,00 € 4.890,68 € 

TOTAL: 119.890,68 € 

 
As achegas efectuaranse nos termos establecidos na cláusula cuarta. 
Ambas administracións comprométense a realizar as tramitacións xurídico 
administrativas que resulten necesarias para acadar o fin común, prestándose 
mutuamente a cooperación requirida.” 
 
Cláusula Terceira.- Obrigas e compromisos das partes. 
“3.1. Deputación Provincial de Lugo. 
En cumprimento do presente convenio interadministrativo de cooperación, a 
Deputación Provincial comprométese ao seguinte: 
1. Efectuar a achega económica prevista na cláusula cuarta (115.000,00€) 
2. Difundir a cooperación de ambas entidades no formato máis adecuado (cartel ou 
dixital, banners ou semellantes), facilitadas e/ ou elaboradas polo Gabinete de 
Comunicación da Deputación. 
3. En caso de producirse baixas na licitación ou na execución, reducir a cantidade 
estipulada para o financiamento comprometida polo Concello, ou previa solicitude do 
Concello autorizar a aplicación dos remanentes producidos na licitación ou execución 
noutra actuación, que deberá ter a mesma finalidade e respecto da que deberá 
achegarse proxecto das actuacións pretendidas. 
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3.2. O Concello de Láncara: 
En cumprimento do presente convenio de cooperación, o Concello de Láncara, 
comprométese ao seguinte: 
1. Achegar, para a execución do convenio o financiamento de 4.890,68€ e o importe 
que reste e sexa necesario para dar cumprimento ao fin común perseguido e á súa 
correcta execución. 
2. Actuar como órgano de contratación e licitar a execución das actuacións con 
suxeición ao establecido na Lei 9/2017, do 8 de novembro, de Contratos do Sector 
Público. 
3. Achegar os proxectos técnicos; e, no seu caso, memorias técnicas necesarias para a 
execución das obras, segundo proceda legalmente. 
4. Encargarse da dirección de obra e dirección de execución e coordinación de 
seguridade e saúde nas actuacións do presente convenio que o requiran legalmente. 
5. Aportar tódolos terreos precisos, e procurar os permisos e autorizacións das obras 
ou actuacións, para a súa correcta execución.  
6. O prazo de execución abarca ata o 30 de novembro de 2024.  
7. Convidar á representación institucional da Deputación de Lugo aos actos oficiais, 
recepción e calquera outros relacionados coas actividades obxecto deste convenio. 
8. Difundir a colaboración prestada polo ente provincial, a través da inclusión do 
logotipo do mesmo no baleirado das placas. Devandito logotipo seralle facilitado polo 
Gabinete de Comunicación desta Deputación. 
9. Prestar colaboración en todas aquelas actuacións para as cales fora requirido o 
Concello, co obxecto ultimo de lograr o fin do presente convenio. 
10. Facilitar a información requirida para desenvolver a publicidade institucional 
referente a este convenio de cooperación, o seu obxecto e fin. 
11. Autorizar cantas inspeccións e comprobacións se determinen pola Deputación 
Provincial de Lugo.” 
 
Cláusula Cuarta.- Réxime económico. 
“A) Achegas. 
1.- Achega da Deputación. 
A Deputación de Lugo efectuará unha achega de 115.000,00 € con cargo á aplicación 
orzamentaria 9420.76200 do Orzamento Xeral da Deputación de Lugo da anualidade 
2023 para afrontar os gastos que se deriven da execución deste convenio e o 
cumprimento dos seus fins de acordo coa actuación que figura na cláusula primeira. 
2.- Achega do Concello: 
O Concello de Láncara aportará para a execución do convenio o financiamento de 
4.890,68 € e o importe que reste e sexa necesario para dar cumprimento ao fin 
común perseguido e á súa correcta execución.  
B) Titularidade do resultado da cooperación. 
O resultado da cooperación será do concello de Láncara. 
C) Xustificación da achega económica. 
O prazo previsto para que dende o concello de Láncara se aporte a conta xustificativa 
dos gastos enmarcados dentro deste convenio abarca ata o 30 de novembro de 2024. 
A conta xustificativa a aportar debe ter o seguinte contido: 
Memoria de actuacións das actividades realizadas. 
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Memoria económica xustificativa do custo das actividades obxecto deste convenio, 
que conterá: 
Relación clasificada de gastos da actividade obxecto deste convenio, con 
identificación do acredor e do documento, o seu importe, a data de emisión e a data 
pagamento. 
Certificación expedida polo Interventor ou o Secretario do custo da actividade 
desenvolta, indicando os importes do financiamento, acreditando que a relación dos 
gastos da actividade atópase executado, as obrigas recoñecidas ou liquidadas polo 
órgano competente e pagadas. 
Certificación expedida Interventor ou o Secretario de que a actuación foi realizada na 
súa totalidade co cumprimento das condicións estipuladas neste convenio. 
Acta de recepción. 
Declaración responsable emitida polo representante do Concello indicando que a 
entidade asumiu o custo do “Imposto sobre o valor engadido (IVE)”, por non ter a 
posibilidade de compensalo ou recuperalo. Ou ben, indicando que o concello non 
asume o custo do IVE por ter a posibilidade de compensalo ou recuperalo 
Declaración responsable do representante do Concello na que se faga constar que se 
atopa ao corrente no cumprimento das súas obrigas tributarias e fronte á seguridade 
social. 
Declaración do representante do Concello sobre as subvencións ou axudas obtidas 
doutras administracións públicas ou entidades públicas ou privadas para o mesmo 
obxecto contemplado neste convenio de cooperación, con indicación do seu importe e 
procedencia ou, no seu caso, declaración de non ter outras subvencións ou axudas 
obtidas doutras administracións públicas ou entidades públicas ou privadas para o 
mesmo obxecto contemplado neste convenio de cooperación. 
Declaración responsable na que se faga constar que o Concello non é debedor por 
resolución de procedencia de reintegro, é dicir, que non ten pendente de ingreso no 
Tesouro Público ningunha reclamación de débeda derivada dunha resolución de 
reintegro de axuda pública. 
Declaración responsable, emitida polo representante do Concello, na que se faga 
constar que a actividade realizada foi obxecto de cooperación coa Deputación 
Provincial de Lugo e que este extremo se inseriu na publicidade de tódalas actuacións 
e nos soportes que se utilizaron na execución da actividade obxecto deste convenio. 
Documento emitido pola entidade bancaria, no que se indique o número da conta na 
que se procederá, no seu caso, ao abono do gasto xustificado. 
Unha vez aprobada a conta xustificativa polo Organismo Provincial, este procederá ao 
aboamento da cantidade que resulte fiscalizada favorablemente.” 
 
Segunda.- As cláusulas restantes do convenio de referencia, en tanto non queden 
afectadas por esta modificación, permanecerán invariables. 
Ambas partes acordan incorporar ao convenio, subscrito con data 28 de novembro de 
2023, esta addenda a cal se rexerá polas condicións estipuladas no convenio do que 
trae causa, formando parte integrante do mesmo. 
E en proba de conformidade cos termos expostos, as partes asinan a presente 
addenda, do que como secretario dou fe.” 
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A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 

 

4.- PROPOSTA RELATIVA AO ALLEAMENTO, POR ADXUDICACIÓN DIRECTA, DA 
PARCELA NÚMERO 10 DO POLÍGONO INDUSTRIAL “A GÁNDARA”, CONCELLO DE 
FRIOL. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“En data de 14 de outubro de 2024, foi presentado un escrito por D. Javier Núñez 
Brao, mediante o que solicita a adquisición da parcela número 10, situada no Polígono 
Industrial de Friol, por importe de trinta e tres catrocentos doce euros con corenta e 
catro céntimos (33.412,44 €) máis IVE. 
 
A Xunta de Goberno da Deputación Provincial, en sesión ordinaria, celebrada o día 27 
de agosto de 2021, acordou iniciar a tramitación do procedemento para o alleamento 
de parcelas de solo industrial, propiedade da Deputación Provincial de Lugo, no 
Polígono Industrial “A Gándara”, no Concello de Friol, mediante poxa, así como o 
prego de cláusulas administrativas que foi publicado no Boletín Oficial da Provincia, 
número 204, de data de 4 de setembro de 2021. 
 
A Xunta de Goberno da Deputación Provincial, en sesión celebrada o día 1 de outubro 
de 2021, acordou a adxudicación de parcelas do Polígono Industrial “A Gándara”, 
Concello de Friol, aos interesados que se presentaron neste procedemento, de acordo 
co disposto no prego reitor do procedemento. 
 
A parcela número 10 do Polígono Industrial “A Gándara”, no Concello de Friol, ten un 
prezo de licitación, publicado no Boletín Oficial da Provincia referenciado, de trinta e 
tres mil catrocentos doce euros con corenta e catro céntimos (33.412,44 €) máis IVE 
e non foi adxudicada neste procedemento. 
 
O prego de condicións que rexe no procedemento para o alleamento de parcelas de 
solo industrial, propiedade da Deputación Provincial de Lugo, no Polígono Industrial 
“A Gándara”, no Concello de Friol, recolle na súa cláusula 20: 
 
“No caso de quedar vacante o alleamento da parcela, a Deputación poderá acordar a 
súa adxudicación directa ao mesmo prezo de licitación e coas mesmas condicións e 
obrigacións”. 
 
Visto o informe emitido pola Secretaría Xeral e a Sección de Patrimonio, en data de 28 
de outubro de 2024, con CSV IV7UHTJN3FN2TNG7WVGXIYTSIU. 
 
Visto o informe emitido pola Intervención, en data de 29 de outubro de 2024, con CSV 
IV7VUXALBVPKTGGDQA4GMYSHII. 
 
Por todo o anteriormente exposto, proponse á Xunta de Goberno: 



IV7VWCIIZHRN3XOCAFI4K4QDAQ Fecha y Hora 12/11/2024 14:38:17

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSÉ TOMÉ ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7VWCIIZHRN3XOCAFI4K4QDAQ Página 77/99

 
 

77 
 

 
1º.- Aprobar o alleamento, mediante adxudicación directa, da parcela número 10 do 
Polígono Industrial “A Gándara”, no Concello de Friol, a favor de D. Javier Núñez Brao 
por importe de trinta e tres mil catrocentos doce euros con corenta e catro céntimos 
(33.412,44 €) máis IVE, de acordo co disposto no prego de cláusulas administrativas 
reitor deste procedemento. 
 
2º.- Formalizar o contrato compraventa da parcela número 10 do Polígono Industrial 
“A Gándara”, no Concello de Friol mediante o outorgamento de escritura pública de 
compraventa, a favor de D. Javier Núñez Brao. 
 
3º.- Proceder a dar de baixa no Libro Inventario de Bens desta Deputación Provincial 
a parcela número 10 do Polígono Industrial de “A Gándara”, no Concello de Friol, con 
referencia catastral 27020A057001250001ZQ.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
5.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA CONVOCATORIA E BASES 
REGULADORAS DA VIII EDICIÓN DO CONCURSO FOTOGRÁFICO “O PATRIMONIO 
ETNOGRÁFICO MATERIAL DAS RESERVAS DA BIOSFERA TERRAS DO MIÑO E OS 
ANCARES LUCENSES” – ANO 2025. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Medio Ambiente, do 
seguinte teor: 
 
“Á vista da incoación do inicio da tramitación do expediente relativo á convocatoria e 
bases reguladoras da VIII Edición do Concurso fotográfico “O patrimonio etnográfico 
material das Reservas da Biosfera Terras do Miño e Os Ancares Lucenses” –Ano 2025. 
 
Tendo en conta a consecución dos obxectivos e finalidades deste procedemento que 
sinala no seu informe o Servizo de Medio Ambiente(así como nas bases da 
convocatoria que se achegan con este), no que se pon de manifesto que a Deputación 
de Lugo é a entidade responsable da xestión das Reservas da Biosfera Terras do Miño 
e Os Ancares Lucenses, declaradas pola UNESCO ao abeiro do Programa Persoa e 
Biosfera (MaB), os anos 2002 e 2006, respectivamente. 
 
A Reserva da Biosfera Terras do Miño, con 363.669 ha de extensión, queda delimitada 
na súa maior parte pola cunca alta do río Miño e inclúe territorios de 26 municipios 
da provincia de Lugo: Abadín, Alfoz, Baralla, Begonte, Castro de Rei, Castroverde, O 
Corgo, Cospeito, Friol, Guitiriz, Guntín, Láncara, Lugo, Meira, Mondoñedo, Muras, 
Ourol, Outeiro de Rei, O Páramo, A Pastoriza, Pol, Rábade, Riotorto, O Valadouro, 
Vilalba e Xermade. 
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A Reserva da Biosfera Os Ancares Lucenses e Montes de Cervantes, Navia e Becerreá, 
sitúase na zona oriental da provincia de Lugo e ocupa unha superficie de 53.664 ha, 
incluíndo territorios de 3 municipios: Cervantes, Navia de Suarna e Becerreá. 
 
As Reservas da Biosfera son territorios que se establecen sobre zonas 
ecoloxicamenterepresentativas ou de valor único, nas que a integración da poboación 
humana e as actividades de conservación son esenciais, sendo o seu principal 
obxectivo conciliar a conservación da diversidade biolóxica e cultural co 
desenvolvemento económico e sociala través da relación das persoas coa natureza. 
 
De feito, costumes, tradicións e o desenvolvemento de calquera actividade, incluídas 
as económicas e produtivas, dunha forma harmónica coa conservación dos recursos 
naturais e da natureza ao longo do tempo, son elementos de suma importancia na 
modificación do territorio e na configuración da paisaxe. 
 
Este conxunto de bens, tanto materiais como inmateriais, que representan ou 
describen a cultura popular, representativas dun pobo, comunidade ou rexión, que 
constitúe un ben de interese común e simboliza a tradición, é coñecido como 
patrimonio etnográfico. 
 
A Reserva da Biosfera Terras do Miño e a Reserva da Biosfera Os Ancares Lucenses, 
son dous grandes exemplos de territorios cun gran patrimonio etnográfico material 
representativo do saber tradicional vencellado cos sistemas de aproveitamento 
sostible dos recursos naturais. Hórreos, muíños, aceas, lavadoiros, fontes, pontellas, 
cortíns, pallozas, construcións tradicionais, entre outros, constitúen a pegada dos 
nosos devanceiros e o seu bo facer á hora de aproveitar os recursos dun xeito sostible 
sen comprometer á súa persistencia ou esgotamento. 
 
Tendo en conta os informes do Servizo de Contratación e Fomento e da Intervención 
provincial. 
 
Polo exposto, tendo en conta os expresados informes, proponse á Xunta de Goberno: 
 
1º.- Autorizar o devandito gasto anticipado por importe de 1.600,00 € con cargo á 
aplicación orzamentaria 1720.481 do orzamento da anualidade 2025.A Deputación 
adquireo compromiso, supeditado a dispoñibilidade orzamentaria e ao cumprimento 
dos principios de estabilidade orzamentaria e sustentabilidade financeira,de incluír 
no orzamento da anualidade 2025 o importe sinalado anteriormente e na aplicación 
orzamentaria reflectida. 
 
2º.- Aprobar as bases reguladoras e o anexo I (relativo á solicitude de participación) 
daVIII Edición do Concurso fotográfico “O patrimonio etnográfico material das 
Reservas da Biosfera Terras do Miño e Os Ancares Lucenses” –Ano 2025, que se 
achegan con esta proposta. 
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3º.- Realizar a convocatoria pública da VIII Edición do Concurso fotográfico “O 
patrimonio etnográfico material das Reservas da Biosfera Terras do Miño e Os 
Ancares Lucenses” –Ano 2025.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 

 
6.- PROPOSTA DE ACEPTACIÓN, SE PROCEDE, DA RENUNCIA AO COBRO DA 
TERCEIRA ANUALIDADE (2023) DA SUBVENCIÓN EXCEPCIONAL DA ENTIDADE 
VIA LÁCTEA FILMES S.L “PREPARACIÓN LONGAMETRAXE A VOLTA” 
(ANUALIDADE 2023)”. 
 
Logo de ver a proposta da señora deputada delegada da Área de Réxime Interior, 
Promoción do Territorio e Turismo, do seguinte teor: 
 
“A vista do informe emitido polo Servizo de Turismo que se transcribe a 
continuación: 
 
“Logo de ver o escrito con rexistro de entrada nº 2024RT016348 de data 18 setembro 
de 2024, presentado por don Jose Ignacio Vilar Díaz, con NIF ***9178**, en 
representación da entidade Via Láctea Filmes S.L, con CIF B15616121, no que solicita 
a renuncia ao cobro da terceira anualidade (2023) da subvención excepcional 
aprobada por acordo de Xunta de Goberno de data 24 de setembro de 2021 para a 
actuación denominada “Preparación longametraxe A Volta (Anualidade 2021-2022-
2023)”, procede emitir o seguinte informe: 
 
Antecedentes. 
 
1. Por acordo da xunta de Goberno de data 24/09/2021, aprobase a concesión dunha 
subvención directa de carácter excepcional a entidade Via Láctea Filmes S.L por 
importe de 100.000,00 € (33.300,00 € para o ano 2021, 33.700,00 € para o ano 2022 
e 33.000,00 € para o ano 2023)para colaborar no financiamento dos gastos derivados 
da execución da actuación denominada Preparación longametraxe A Volta 
(Anualidade 2021-2022-2023)”. 
 
2. Con data 07 de outubro de 2021, asinase o convenio entre as partes, e na súa 
cláusula Primeira. establecese o obxecto do convenio. “Este convenio ten por obxecto 
establecer as condicións polas que se canalizará a subvención directa de carácter 
excepcional outorgada pola Deputación Provincial á Via Lactea Filmes SL para 
financiar os gastos derivados da execución da actuación “Preparación longametraxe A 
Volta“, nas anualidades 2021, 2022 e 2023. Esta actuación consiste na realización de 
todas as actividades, accións e traballos conducentes a acadar a forma precisa e o 
orzamento necesario para iniciar a preparación da rodaxe e a produción do filme “A 
Volta”, segundo a memoria que consta no expediente”. O desglose das actuacións son 
as seguintes: 
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Anualidade 2021- Obxecto da primeira anualidade: Gastos de preparación da película 
(facturas de gasolina, peaxes e teléfonos de Vía Láctea Filmes, facturas de servizos de 
localización na Ribeira Sacra: paisaxes, viñas e socalcos de interese, igrexas 
románicas, soutos de castiñeiros, aldeas vilas, río Miño, mosteiros, pazos, casas 
tradicionais, etc.. para presentar á guionistas e directora para que ela realice a 
selección das localizacións para o filme); gastos de directora de produción (soldo, 
cotizacións á Seguridade Social, oito meses de traballo da anualidade 2021 en 
xornada completa, deseño da estratexia de produción e do financiamento, 
preparación e contactos nos dous grandes festivais internacionais cinematográficos: 
Festival de Cannes e Internacionale Filmfestspiele Berlín, inicio negociacións coa 
distribuidora e o axente de vendas internacionais e elaboración do primeiro 
orzamento e o primeiro Plan Financiero); gastos de guión (tratamento: factura polo 
traballo de documentación, entrevistas, sinopse breve e sinopse longa, tratamento de 
20 páxinas mínimo da historia do filme sen diálogos; primeira versión do guión – 
factura pola 1º versión do guión do equipo de guión). 
Anualidade 2022: Obxecto da segunda anualidade: Gastos de preparación da película 
(facturas de gasolina, peaxes, teléfonos de Vía Láctea Filmes; factura por servizo 
dunha empresa por pechar localizacións e os permisos correspondentes para a 
rodaxe, elixidas pola guionista e directora: viñas con socalcos de interese, souto de 
castiñeiros, casa tradicional, aldea e vila, pazo mosteiro, bosque, lugares do Miño), 
gastos de directora de produción (custes salariais e de Seguridade Social, oito meses 
de traballo a xornada completa, proposta de actrices e actores, inicio das negociacións 
con representantes, proposta do equipo técnico e inicio das negociacións cos 
representantes; negociación coas empresas de aluguer de material cinematográfico, 
elaboración do plan de rodaxe de produción, proxecto definitivo: guión, memoria, 
equipo técnico, equipo artístico, orzamento e plan financeiro, peche de contrato coa 
distribuidora e o axente de vendas internacionais, presentación do proxecto a TVE, 
TVG, Netflix, HBO, Movistar, etc…, presentación do proxecto a AGADIC e ICAA), gastos 
de guión (factura pola segunda versión do guión e polo traballo de casting de actrices 
e actores pola elección do equipo técnico. Plan de rodaxe de dirección). 
Anualidade 2023: Obxecto da terceira anualidade: gastos de preparación da película 
(factura de gasolina, peaxe e teléfonos de Vía Láctea Films); gastos directora de 
produción (soldo e custes salariais de dez meses de traballo a xornada completa; 
peche de contratos cos representantes dos actores e actrices, do equipo técnico; 
peche dos contratos coas empresas de aluguer de material cinematográfico, hoteis, 
restaurantes, permisos de rodaxe nos Concellos; elaboración dun plan de rodaxe, 
pechar convenio coa Escola de Imaxe e son de Lugo (Fundación TIC), pechar contrato 
coa distribuidora e o axente de vendas internacionais, pechar contrato coa TVG, TVE e 
cunha plataforma dixital, axudas de AGADIC e ICAA); gastos de dirección (factura da 
directora por pechar localizacións definitivas, ensaios coas actrices e actores, traballo 
co equipo técnico, elección e traballo cos meritorios da Escola de Imaxe e Son de Lugo 
–Fundación TIC), probas de maquillaxe e perruquería, probas de vestiario e de 
cámara; traballo co director de arte, traballo co equipo de son; inicio do traballo de 
música, traballo do montador, traballo coa dirección de fotografía). 
Sinalar que cada unha das etapas sinaladas con anterioridade, conclúe en si mesma.  
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Ao remate do ano 2023 coñecerase se foron conseguidos os obxectivos marcados e 
acadado o finanzamento preciso para a rodaxe, no caso de non ser así, a parte do 
financiamento da anualidade 2023 que corresponde á Deputación de Lugo (33.000,00 
€) non será cobrada pola entidade produtora Vía Láctea Films. 
 
3. Tras a sinatura do convenio procedeuse a aprobación das seguintes contas 
xustificativas: 
Anualidade 2021: Aprobada conta Xustificativa por importe de 33.300 €, Decreto de 
data 28/03/2022. 
Anualidade 2022: Aprobada conta Xustificativa por importe de 33.700 €, Decreto de 
data 13/04/2023. 
 
4. Con data 15 de decembro de 2023, o representante da entidade solicita Addenda 
para ampliación do prazo de execución da anualidade 2023, ata o 30 de xuño de 2024, 
e do prazo de xusfitivación ata o 30 de setembro de 2024. Addenda que foi aprobada 
por Acordo da Xunta de Goberno de data 22 de decembro de 2023 e asinada o 28 de 
decembro de 2023. 
 
5. Despois de contactar co Servizo de Turismo para informarse dos pasos a seguir 
para renunciar á anualidade 2023 da subvención anterior, don Jose Ignacio Vilar Díaz, 
en representación do Via Láctea Filmes S.L. presenta un escrito con data 18 de 
setembro de 2024, con rexistro de entrada nº 2024RT016348, no que solicita a 
renuncia da subvención “Preparación longametraxe A Volta, por non ter acadados os 
obsectivos proportos na última etapa Anualidade 2023. 
Neste escrito manifesta o seguinte: “Que, con data de 24 de setembro de 2021, foille 
concedida á entidade que represento una subvención mediante convenio que canaliza 
a subvención directa de carácter excepcional outorgada, por importe de 100.000,00€ 
(33.300,00 € para 2021, 33.700,00€ para 2022, e 33.000,00€ para 2023), co obxecto 
de colaborar no financiamento dos gastos derivados da execución da actuación 
"Preparación longametraxe A Volta", nas anualidades 2021, 2022 e 2023 (esta última 
etapa ampliada ata setembro de 2024). Que na 3ª etapa, correspondente a anualidade 
de 2023, a pesar dos traballos realizados (que se relacionan e se xustifican mais 
abaixo) durante os anos 2023 e 2024, para levar a cabo a rodaxe do filme A Volta, ao 
non ter conseguidas as axudas para producións audiovisuais do AGADIC e do ICAA, 
parte fundamental no financiamento de produción dun filme, non se conseguiron os 
obxectivos marcados no Convenio asinado coa Deputación de Lugo, para a anualidade 
2023 e ampliada a setembro do 2024. Tal e como se sinala na Cláusula Primeira. 
Obxecto do convenio, nos seus dous últimos parágrafos: “Sinalar que cada unha das 
etapas sinaladas con anterioridade, conclúe en si mesma. 
Ao remate do ano 2023 coñecerase se foron conseguidos os obxectivos marcados e 
acadado o financiamento preciso para a rodaxe, no caso de non ser así, a parte do 
financiamento da anualidade 2023 que corresponde á Deputación de Lugo (33.000,00 
€) non será cobrada pola entidade produtora Vía Láctea Filmes”. A produtora Vía 
Láctea Filmes, ten que renunciar a cobrar dita subvención por non ter acadados os 
obxectivos propostos nesta última etapa.” 
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6. A vista do escrito presentado polo representante da entidade no que indica a 
imposibilidade de rematar a terceira anualidade, e dado que efectivamente según 
indica o propio convenio na sua Clausula primeira, Obxecto do Convenio ,…cada unha 
das etapas sinaladas con anterioridade, conclúe en si mesma, a parte do 
financiamento da anualidade 2023 que corresponde á Deputación de Lugo (33.000,00 
€) non será cobrada pola entidade produtora Vía Láctea Films. 
 
Consideracións xurídicas. 
 
Primeiro.- Segundo o artigo 84.1 da Lei 39/2015. de 1 de outubro do procedemento 
administrativo das Administracións Públicas, titulado “Terminación”: 
“Porán fin ao procedemento a resolución, a desistencia, a renuncia ao dereito en que 
se funde a solicitude, cando tal renuncia non estea prohibida polo ordenamento 
xurídico, e a declaración de caducidade.” 
 
Segundo.- O artigo 94 da citada lei, titulado “Desistencia e renuncia polos interesados” 
prevé que: 
“1. Todo interesado poderá desistir da súa solicitude ou, cando isto non estea 
prohibido polo ordenamento xurídico, renunciar aos seus dereitos. 
2. Se o escrito de iniciación foi formulado por dous ou máis interesados, a desistencia 
ou a renuncia só afectará a aqueles que a formularon. 
3. Tanto a desistencia como a renuncia poderán facerse por calquera medio que 
permita a súa constancia, sempre que incorpore as sinaturas que correspondan de 
acordo co previsto na normativa aplicable. 
4. A Administración aceptará de plano a desistencia ou a renuncia, e declarará 
concluso o procedemento salvo que, tendo comparecido nel terceiros interesados, 
estes instasen a súa continuación no prazo de dez días desde que foron notificados da 
desistencia ou renuncia, 
5. (…)”. 
 
Conclusión. 
 
Tendo en conta o anteriormente exposto, informo favorablemente a renuncia ao 
cobro da terceira anualidade da subvención directa de carácter excepcional, 
presentada polo representante da entidade Via Láctea Filmes S.L por importe de 
33.000,00 €, para a actuación denominada “Preparación longametraxe A Volta 
(Anualidade 2023)”, ao considerarse que reúne os requisitos legais para a aceptación 
da mesma. 
 
Con base no anterior, propoño que, pola Xunta de Goberno en uso das facultades que 
lle confire o artigo 34 da Lei 7/1985, de 2 de abril, se adopte o seguinte acordo: 
 
Aceptar de plano a solicitude de renuncia formulada por don José Ignacio Vilar Díaz, 
en presentación do Via Láctea Filmes S.L áo cobro da anualidade 2023 da subvención 
excepcional por importe de 33.000,00 €, para sufragar os gastos derivados da  
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actividade “Preparación longametraxe A Volta (Anualidade 2023)” e declarar 
concluso o procedemento.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
7.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA RENUNCIA DE SUBVENCIÓNS 
DESTINADAS A ENTIDADES E CLUBS DEPORTIVOS DA PROVINCIA DE LUGO EN 
CONCORRENCIA COMPETITIVA, ANO 2023. 
 
Logo de ver os expedientes de conta xustificativa dos beneficiarios de subvencións 
concedidas por acordo da Xunta de Goberno desta Excma. Deputación Provincial, a 
proposta da Mesa Técnica, na sesión do día 28 de xullo de 2023, onde se resolveu o 
concurso convocado, mediante o anuncio publicado no Boletín Oficial da Provincia 
núm. 64 do 18 de marzo de 2023, para a concesión de subvencións destinadas á 
entidades de actividades deportivas; e vista a renuncia presentada polo beneficiario 
que se indica a continuación, así como o informe do Servizo de Deportes, e a proposta 
do Sr. Deputado Delegado de Deportes, a Xunta de Goberno por unanimidade dos 
asistentes acorda: 
 
Aceptar as renuncias presentadas polos beneficiarios que a continuación se 
relacionan polos importes que así mesmo se indican: 
 

NOME ENTIDADE NOME ACTIVIDADE SUBVENCIÓN 

AGRUPACIÓN DEPORTIVA LUCUS TORNEO BALONCESTO BASE FEMININO 674,00 

CASTROVERDE FUTBOL SALA TORNO DE FUTBOL SALA 702,00 

 
8.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DO INICIO DO PROCEDEMENTO DE PERDA DE 
DEREITO AO COBRO DA AXUDA PARA SUFRAGAR OS GASTOS DA ACTUACIÓN 
“FESTA DA AUGARDENTE”, DO CONCELLO DE PORTOMARÍN, DO PLAN ÚNICO DE 
COOPERACIÓN COS CONCELLOS 2023. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe da Sección de Fomento do Servizo de Contratación e Fomento no 
literalmente se establece o seguinte; 
 
“Vista a documentación remitida polo representante do Concello de Portomarín, o 23 
de febreiro de 2024 (2024RT002697) e completada con posterioridade, para 
xustificar os gastos da actuación “Festa da Augardente” encadrada dentro do 
programa B.7.- Celebración de feiras, mercados e outros- do Plan Único de 
Cooperación cos Concellos 2023, dende a Sección de Fomento do Servizo de 
Contratación e Fomento emítese o seguinte informe: 
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Antecedentes de feito. 
 
Primeiro.- O Pleno da Deputación Provincial de Lugo, na sesión ordinaria do 27 de 
decembro de 2022, acordou, entre outros asuntos, a aprobación das Bases do Plan 
Provincial Único de Cooperación cos Concellos 2023 (publicadas no BOP de Lugo nº 
006 de 9 de xaneiro de 2023). 
 
Segundo.- O Pleno da Deputación Provincial de Lugo, na sesión ordinaria celebrada o 
28 de marzo de 2023, adoptou, entre outros, o acordo seguinte: 
“1.- A aprobación do Plan único de Cooperación cos concellos 2023, con CSV 
IV7BEMK5IBPZ56V3Y57QGXSAGU de acordo cos informes das distintas áreas 
xestoras e a memoria da Presidencia, do que resultan os seguintes importes globais 
por programas. 
 

Programa Achega Deputación (A) 
Achega Concellos ou outras fontes 

de financiamento (B) 
TOTAL 

(...)    

7.- Feiras Mercados e Outros 164.563,63 € 34.233,75€ 198.797,38€ 

(...)    

 
(...)”. 
 
Máis concretamente, e no relativo ao Programa de Feiras, mercados e outros do 
Concello de Portomarín o Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023 aprobado, 
recolle: 
 

IMPORTES PLAN ÚNICO 2023 

CONCELLO PROGRAMA ACTUACIÓN 
ACHEGA 

CONCELLO 
ACHEGA DEPUTACIÓN TOTAL 

(...)      

PORTOMARÍN B7 
FESTA DA 

AUGARDENTE 
6.500,00 € 6.000,00 € 12.500,00€ 

(...)      

 
Terceiro.- En data 23 de febreiro de 2024 (2024RT002697) dende o Concello de 
Portomarín achégase documentación xustificativa da actuación “Festa da Augardente” 
ano 2023, encadrada dentro do programa B.7.- Celebración de feiras, mercados e 
outros - do Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023, completada 
posteriormente en data 25 de marzo de 2024 (2024RT005152), dentro do prazo 
establecido na Base 17.7 das Bases do Plan Provincial Único de Cooperación cos 
Concellos 2023. 
 
Cuarto.- Revisada a documentación achegada, dende a Sección de Fomento do Servizo 
de Contratación e Fomento da Deputación Provincial de Lugo, informouse sobre a 
necesidade de realizar un requirimento de documentación ao Concello de 
Portomarín. O requirimento realizouse en data 18 de setembro de 2024 
(2024RPS012242), sendo recibido polo Concello de Portomarín en data 19 de 
setembro de 2024. 
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En data 26 de setembro de 2024 (2024RT016722) remitiuse dende o Concello de 
Portomarín a documentación solicitada, agás a “Documentación xustificativa da 
inclusión da imaxe corporativa da Deputación Provincial de Lugo na publicidade do 
investimento, actuación, evento ou servizo, que se faga na páxina web, redes sociais 
ou noutros soportes, nas que se publicite dita actuación, evento, servizo ou 
investimento”. 
 
Consideracións xurídico administrativas. 
 
Primeira.- Nas Bases do Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023, establécese o 
seguinte: 
Na base 3.- Natureza xurídica da achega da Deputación Provincial. 
“As aportacións da Deputación con cargo ao Plan Provincial Único teñen a natureza 
xurídica de axudas integradas nun plan que ten por obxectivo a realización de 
funcións de apoio e cooperación municipal. Réxense en primeiro lugar, por estas 
bases, así como a lexislación específica en réxime local e resultando da aplicación 
supletoria a Lei 39/2015, do 1 de outubro, do procedemento administrativo común 
das administracións públicas; Lei 40/2015, do 1 de outubro do réxime xurídico do 
sector público, polo Real Decreto 835/2003, de 27 de xuño, polo que se regula a 
cooperación económica do Estado aos investimentos das entidades locais. 
O procedemento de resolución destas axudas é o réxime de concorrencia.” 
 
Na base 17.- Xustificación da achega provincial. 
17.1 Documentación xeral e determinacións comúns a todos os programas. 
“Os concellos, segundo o prazo sinalado para cada un dos programas, presentará 
conta xustificativa para cada programa (coa salvidade que cada investimento se pode 
xustificar de forma individual), establecéndose os modelos Anexo X-A, X-B e Anexo XI 
como documentación xeral, á que deberá engadirse a específica segundo cada 
programa. 
Así, como documentación xeral a todos os programas, a conta xustificativa conterá: 
(...) 
Documentación xustificativa da inclusión da imaxe corporativa da Deputación 
Provincial de Lugo na publicidade do investimento, actuación, evento ou servizo, que 
se faga na paxina web, redes sociais ou noutros soportes, nas que se publicite dita 
actuación, evento, servizo ou investimento. (...)”. 
 
Na base 20.- Cartel e visitas institucionais. 
“(...)  
20.3. O incumprimento do deber de publicitar as axudas concedidas no conxunto do 
Plan e/ou de efectuar os convites relacionados no apartado precedente, implicará a 
perda do dereito.” 
 
Segunda.- O órgano competente para iniciar o procedemento de perda do dereito ao 
cobro da axuda é a Xunta de Goberno, xa que foi o órgano concedente da axuda, 
ademais de ser o competente para a interpretación e a resolución de calquera dúbida 
que puidera xurdir con respecto á aplicación das Bases do Plan Único de Cooperación 
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cos Concellos 2023 (D. Adicional quinta das Bases do Plan Único de Cooperación cos 
Concellos 2023 e art. 58 y ss. da Lei 39/2015, do 1 de outubro, do procedemento 
administrativo común das Administracións Públicas). 
 
Conclusións. 
 
En base ao anteriormente exposto e tendo en conta que na documentación aportada 
dende o Concello de Portomarín non consta a inclusión da imaxe corporativa da 
Deputación Provincial de Lugo en todos os soportes nos que se publicitou a actuación 
“Festa da Augardente” 2023, encadrada dentro do programa B.7.- Celebración de 
feiras, mercados e outros- do Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023, 
infórmase favorablemente que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
Acordar o inicio do procedemento de perda de dereito ao cobro da axuda para 
sufragar os gastos da actuación “Festa da Augardente” ano 2023, do Concello de 
Portomarín, encadrada dentro do programa B.7.- Celebración de feiras, mercados e 
outros, do Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023, por incumprimento da 
obriga de xustificación nos termos establecidos nas Bases do Plan Único de 
Cooperación cos Concellos 2023 (Base 20.3). 
 
Comunicar ao representante do Concello de Portomarín que dispón de quince días 
hábiles, a contar dende o día seguinte ao da recepción da notificación do acordo de 
inicio de procedemento de perda do dereito ao cobro da axuda para sufragar os 
gastos da actuación “Festa da Augardente”, ano 2023, encadrada dentro do programa 
B.7.- Celebración de feiras, mercados e outros, do Plan Único de Cooperación cos 
Concellos 2023, para que alegue ou presente os documentos que estime pertinentes 
(art. 82 Lei 39/2015, de 1 de outubro do procedemento administrativo común das 
Administracións Públicas).” 
 
Proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1º. Acordar o inicio do procedemento de perda de dereito do cobro da axuda para 
sufragar os gastos da actuación “Festa da Augardente” ano 2023, do Concello de 
Portomarín, encadrada dentro do programa B.7.- Celebración de feiras, mercados e 
outros, do Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023, por incumprimento da 
obriga de xustificación nos termos establecidos nas Bases do Plan Único de 
Cooperación cos Concellos 2023 (Base 20.3). 
 
2º. Comunicar ao representante do Concello de Portomarín que dispón de quince días 
hábiles, a contar dende o día seguinte ao da recepción da notificación do acordo de 
inicio de procedemento de perda do dereito ao cobro da axuda para sufragar os 
gastos da actuación “Festa da Augardente”, ano 2023, encadrada dentro do programa 
B.7.- Celebración de feiras, mercados e outros, do Plan Único de Cooperación cos 
Concellos 2023, para que alegue ou presente os documentos que estime pertinentes 
(art. 82 Lei 39/2015, de 1 de outubro do procedemento administrativo común das 
administracións públicas).” 
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A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 

 
9.- PROPOSTA DE INICIO DO PROCEDEMENTO DE DECLARACIÓN DA PERDA DO 
DEREITO DE SUBVENCIÓNS DENTRO DO PROGRAMA “O QUE NON ARDE” NA 
ANUALIDADE 2023. 
 
Logo de ver a proposta do señor deputado delegado da Área de Medio Rural e do Mar 
e Mocidade, do seguinte teor: 
 
“Presentada por D. Rubén Gómez Martínez a conta xustificativa correspondente á 
subvención outorgada pola Deputación de Lugo, por importe de 1.615 €, para apoiar 
o fomento de boas prácticas de silvopastoreo e pastoreo en extensivo que produzan a 
redución dos niveis de biomasa existente, na execución do Programa “O que non 
arde”, na anualidade 2023, dende a Sección I de Medio Rural e do Mar, e Mocidade 
emitiuse informe do seguinte teor: 
 
“(...). 
 
Fundamentos de dereito. 
 
Primeiro.- Dende a Sección I de Medio Rural e do Mar, e Mocidade tivéronse en conta: 
A Base 14 das canalizadoras das subvencións, en réxime de concorrencia competitiva, 
para apoiar o fomento de boas prácticas de silvopastoreo e pastoreo en extensivo que 
produzan a redución dos niveis de biomasa existente, na execución do programa “O 
que non arde”, na anualidade 2023.  
O Capítulo IV do Título I da Lei 38/2003, de 17 de novembro, Xeral de Subvencións 
(LXS);  
As Seccións 1ª e 2ª do Capítulo II do Título II do Real Decreto 887/2006, de 21 de 
xullo, polo que se aproba o Regulamento da LXS (RLXS);  
O Capítulo IV do Título I da Lei 9/2007, de 13 de xuño, de Subvencións de Galicia;  
O Capítulo V da Ordenanza Xeral de Subvencións da Deputación Provincial de Lugo 
(publicada no BOP nº: 82, do 13 de abril de 2021); 
As Bases 10 e 24 das de Execución do Orzamento Xeral para o exercicio 2024;  
E o artigo 3 da Lei 40/2015, do 1 de outubro, do Réxime Xurídico do Sector Público 
(LRXSP). 
 
Segundo.- O beneficiario presentou na forma e prazo establecidos (consonte ao 
disposto na Base 14 das canalizadoras das subvencións), a conta xustificativa 
correspondente á subvención concedida, reflectindo esta o incumprimento dos 
compromisos por aquel adquiridos con motivo da concesión da subvención, relativos 
ao xeito en que se tiñan que conseguir os obxectivos que a fundamentaron. 
O beneficiario, no anexo IV da súa solicitude de subvención, indicaba que esta tiña por 
obxecto a adquisición, como elemento de manexo, dun comedeiro tipo tolva, cun 
custo estimado de 1.700 €; sendo o importe da subvención concedida, en aplicación 
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do establecido na Base 5, de 1.615 €, é dicir, equivalente a un 95 % do dito 
orzamento. 
A conta xustificativa presentada reflicte un gasto realizado de 1.708,88 €, 
sensiblemente superior ao inicialmente previsto, nos conceptos: un cepo de porco 
Celta e quince maseiros de cemento de 1,25 m. É claro, pois, que o gasto realizado non 
se corresponde co gasto para o que se solicitou e lle foi concedida a subvención. 
Segundo dispón o artigo 61 do RLXS, cando a subvención teña por obxecto impulsar 
determinada actividade do beneficiario, entenderase comprometido a realizar dita 
actividade nos termos formulados na súa solicitude, coas modificacións que, no seu 
caso, se aceptaran pola Administración ao longo do procedemento de concesión ou 
durante o período de execución, sempre que ditas modificacións non alteren a 
finalidade perseguida coa súa concesión. 
Por outra banda, o artigo 37.1.f) da LXS establece que procederá o reintegro da 
subvención no caso de incumprimento, por parte dos beneficiarios de subvencións, 
dos compromisos por eles asumidos con motivo da concesión da súa subvención, 
sempre que afecten ou se refiran ao xeito en que se teñan que conseguir os obxectivos 
que fundamentan a concesión da subvención.  
Finalmente, segundo dispón o artigo 89 do RLXS, producirase a perda do dereito ao 
cobro total ou parcial da subvención no suposto de concorrencia de algunha das 
causas previstas no artigo 37 da LXS; sendo o procedemento para declarar a 
procedencia da perda do dereito de cobro da subvención o establecido no artigo 42 
da dita Lei. Con todo, sendo que o dito artigo 42 non ten carácter básico, o dito 
procedemento, na Comunidade Autónoma de Galicia, o dito procedemento será o 
regulado no artigo Capítulo II do Título II da LSG. 
Dos feitos descritos neste punto e da aplicación da normativa citada, podemos 
concluír, non só que non cómpre aprobar a dita conta xustificativa, senón que nos 
atopamos ante un suposto claro de perda do dereito ao cobro da subvención, polo que 
procede a iniciación do correspondente procedemento.  
 
Terceiro.- De acordo co disposto no artigo 37 da LSG, o órgano concedinte será o 
competente para iniciar o procedemento de perda do dereito ao cobro da subvención. 
 
Tendo en conta o exposto, informo favorablemente para que, logo dos demais 
trámites regulamentarios, se aproben pola Xunta de Goberno: 
 
O inicio do procedemento de perda do dereito á subvención outorgada pola 
Deputación de Lugo a D. Rubén Gómez Martínez, por importe de 1.615 €, para apoiar 
o fomento de boas prácticas de silvopastoreo e pastoreo en extensivo que produzan a 
redución dos niveis de biomasa existente, na execución do Programa “O que non 
arde”, na anualidade 2023. 
 
Notificar a dita resolución ao beneficiaria, concedéndolle un prazo de quince días 
para que alegue ou presente os documentos que estime pertinentes.” 
 
Polo exposto, propoño que pola Xunta de Goberno se adopten os seguintes acordos: 
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1º.- O inicio do procedemento de perda do dereito á subvención outorgada pola 
Deputación de Lugo a D. Rubén Gómez Martínez, por importe de 1.615 €, para apoiar 
o fomento de boas prácticas de silvopastoreo e pastoreo en extensivo que produzan a 
redución dos niveis de biomasa existente, na execución do Programa “O que non 
arde”, na anualidade 2023.  
 
2º.- Notificar a dita resolución ao beneficiaria, concedéndolle un prazo de quince días 
para que alegue ou presente os documentos que estime pertinentes.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 

10.- PROPOSTA DE INICIO DO PROCEDEMENTO DE DECLARACIÓN DA PERDA DO 
DEREITO E APERTURA DE TRÁMITE DE AUDIENCIA DE SUBVENCIÓNS 
DESTINADAS A ENTIDADES E CLUBS DEPORTIVOS DA PROVINCIA DE LUGO EN 
CONCORRENCIA COMPETITIVA, ANO 2023. 
 
Logo de ver a proposta da Vicepresidencia, do seguinte teor: 
 
Vistos os informes emitidos pola Área de Deportes; o Deputado Delegado que 
subscribe, propón á Xunta de Goberno, a adopción dos seguintes acordos: 
 
1º.- Iniciar o procedemento de declaración de perda de dereito e apertura de trámite 
de audiencia da subvención concedida mediante acordo da Xunta de Goberno desta 
Excma. Deputación Provincial, de data 28 de xullo de 2023, polo cal se resolve o 
concurso de subvencións destinadas a entidades e clubs deportivos da provincia de 
Lugo en concorrencia competitiva, ano 2023, convocado, mediante anuncio publicado 
no Boletín Oficial da Provincia de Lugo, núm. 064 do sábado 18 de marzo de 2023. 
 

CATEGORIA NOME ENTIDADE NOME ACTIVIDADE 

Organización de eventos deportivos 2023 CLUB HIPICO LA CRUZ CONCURSO HIPICO CCET90 

 
2º.- En cumprimento do antedito, do regulado no art. 89 do Real Decreto 887/2006, 
do 21 de xullo, polo que se aproba o Regulamento da Lei 38/2003, do 17 de 
novembro, Xeral de Subvencións e do previsto no artigo 82 da Lei 39/2015, do 1 de 
outubro, notificar ao beneficiario, o inicio do procedemento de declaración de perda 
de dereito ao cobramento a beneficiarios de subvencións destinadas a entidades e 
clubs deportivos da provincia de Lugo en concorrencia competitiva, ano 2023, 
aprobadas mediante acordo da Xunta de Goberno desta Excma. Deputación 
Provincial, de data 28 de xullo de 2023 e a apertura do respectivo trámite de 
audiencia, para que no prazo de dez (10) días poida alegar e presentar os documentos 
e as xustificacións que considere pertinentes, ou no seu caso, antes do vencemento do 
prazo, manifestación da súa decisión de non efectuar alegacións nin presentar novos 
documentos ou xustificacións.” 
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A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
11.- PROPOSTA DE DECLARACIÓN DA PERDA DO DEREITO AO COBRAMENTO 
TOTAL DE SUBVENCIÓNS DESTINADAS A ENTIDADES E CLUBS DEPORTIVOS DA 
PROVINCIA DE LUGO EN CONCORRENCIA COMPETITIVA, ANO 2023. 
 
Logo de ver a proposta da Vicepresidencia, do seguinte teor: 
 
“Vistos os informes emitidos pola Área de Deportes; o Deputado Delegado que 
subscribe, propón á Xunta de Goberno, a adopción do seguinte acordo: 
 
1º.- Declarar a perda do dereito ao cobramento total das subvencións concedidas 
mediante acordo da Xunta de Goberno desta Excma. Deputación Provincial, de data 
28 de xullo de 2023, polo cal resólvese o concurso de subvencións destinadas a 
entidades e clubs deportivos da provincia de Lugo en concorrencia competitiva, ano 
2023, convocado, mediante anuncio publicado no Boletín Oficial da Provincia de 
Lugo, núm.064 do sábado 18 de marzo de 2023, das entidades que se detallan na 
táboa, polos importes sinalados. 
 

CATEGORIA NOME ENTIDADE NOME ACTIVIDADE Subvencion 

Actividade competitiva federada 2023 PADEL CLUB MONTERROSO PADEL 749,00 

Actividade competitiva federada 2023 PADEL BOX LUGO (EN CONSTITIUCION) PADEL 1059,00 

Actividade competitiva federada 2023 CLUB PADEL SARRIA (EN CONSTITUCION) PADEL 943,00 

 
2º.- Notificar este acordo ao beneficiario, facéndolle saber que pon fin á vía 
administrativa, e de conformidade co disposto nos artigos 123 e 124 da Lei 39/2015, 
do 1 de outubro, e no 46 da Lei 29/1998, do 13 de xullo, reguladora da xurisdición 
contencioso-administrativa, fronte ao que se poderá interpoñer con carácter 
potestativo, recurso de reposición ante o mesmo órgano que ditou o acto no prazo 
dun mes, a contar desde o día seguinte a recepción da presente notificación, ou ben 
recurso contencioso-administrativo ante o Xulgado do Contencioso Administrativo de 
Lugo, dentro do prazo de dous meses contados desde o día seguinte a recepción da 
presente notificación, sen prexuízo de calquera outro recurso ou acción que estime 
procedente.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
12.- COMPARECENCIA NO PROCEDEMENTO ABREVIADO Nº 249/2024. 
 
Logo de ver a proposta do Director da Asesoría Xurídica, do seguinte teor: 
 
“En relación co Decreto remitido polo Xulgado do Contencioso Administrativo nº 1 de 
Lugo, no Procedemento Abreviado 0000249/2024 polo que, entre outras cuestións, 
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se reclama a esta entidade, o expediente do recurso de Procedemento Abreviado nº 
0000249/2024 seguido a instancia de D. Ismael Alvariño Castiñeira fronte a: 
“Inactividad de la Diputación Provincial de Lugo, al haber transcurrido más de seis 
meses desde la fecha de la reclamación previa por responsabilidad patrimonial 
formulada por esta parte el día 23 de febrero de 2024, por el que se solicitaba a la 
demandada el abono de la cantidad de 349,98 € en concepto de daños materiales 
causados en fecha 9 de enero de 2024”. 
 
Visto o anterior, á Xunta de Goberno proponse a adopción dos seguintes acordos: 
 
1º.- A comparecencia desta entidade no recurso contencioso-administrativo 
referenciado. 
 
2º.- A remisión do expediente ao Xulgado do Contencioso Administrativo nº 1 de 
Lugo, pola unidade administrativa encargada da súa elaboración. 
 
3º.- O emprazamento de todos os que aparezan como interesados no procedemento.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
13.- COMPARECENCIA NO PROCEDEMENTO ABREVIADO Nº 269/2024-J. 
 
Logo de ver a proposta do Director da Asesoría Xurídica, do seguinte teor: 
 
“En relación co Decreto remitido polo Xulgado do Contencioso Administrativo nº 1 de 
Lugo, no Procedemento Abreviado 0000269/2024- J polo que, entre outras cuestións, 
se reclama a esta entidade, o expediente do recurso de Procedemento Abreviado nº 
0000269/2024-J seguido a instancia de D. Segismundo García Rodríguez contra o 
seguinte acto: 
 
“Inejecución por parte de la Diputación Provincial de Lugo (Ronda da Muralla, 140 – 
Pabellón 1-27.004 Lugo) del acto administrativo firme constituido por la estimación, 
en virtud del silencio administrativo positivo, del Recurso de Alzada interpuesto 
contra la desestimación, por silencio administrativo, de las solicitudes articuladas por 
esta parte mediante sendos escritos de 30/06/2021 y 4/07/2023 de declaración de 
nulidad de pleno derecho del Expediente nº CPR 9052180, con reintegro de las 
cantidades embargadas a mi representado, con los intereses de demora”. 
 
Visto o anterior, á Xunta de Goberno proponse a adopción dos seguintes acordos: 
 
1º.- A comparecencia desta entidade no recurso contencioso-administrativo 
referenciado. 
 
2º.- A remisión do expediente ao Xulgado do Contencioso Administrativo nº 1 de 
Lugo, pola unidade administrativa encargada da súa elaboración. 
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3º.- O emprazamento de todos os que aparezan como interesados no procedemento.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 

 

14.- CONTA E CUMPRIMENTO DA SENTENZA Nº 181/2024. 
 
Logo de ver a proposta do Director da Asesoría Xurídica, do seguinte teor: 
 
“Visto que no Procedemento Abreviado nº 32/2024 – L seguido a instancia de 
Gesproeume S.L. fronte á resolución da Deputación Provincial de Lugo de data 27 de 
novembro de 2023 que desestima o recurso de reposición interposto no expediente 
de penalidades do contrato de desbroce 2023-Lote I, o Xulgado do Contencioso 
Administrativo nº 2 de Lugo ditou a Sentenza nº 181/2024, de data 27 de setembro 
de 2024, cuxo fallo é o seguinte: 
 
“Debo estimar y estimo el recurso interpuesto por la entidad Gesproeume SL contra la 
Diputación Provincial de Lugo y declaro contrario a Derecho y anulo la resolución 
recurrida, de imposición de penalidades contractuales en contrato de desbroce 2023-
lote 1. 
 
Las costas de la instancia se imponen a la Diputación fijando el importe a pagar, en 
atención a la cuantía y naturaleza del asunto, en -500- euros”. 
 
Visto asemade, a Dilixencia de Ordenación de data 07-10-2024 que declara a firmeza 
da devandita Sentenza. 
 
Tendo en conta que as Sentenzas e demais resolucións xudiciais firmes son de 
obrigado cumprimento por imperativo legal (artigo 118 da Constitución Española, 
artigo 17 da Lei Orgánica 6/1985, de 1 de xullo, do Poder Xudicial e artigos 103 a 113 
da Lei 29/1998, de 13 de xullo Reguladora da Xurisdición Contencioso- 
Administrativa). 
 
Vista a comunicación de existencia de crédito suficiente para o aboamento das 
cantidades antes indicadas en concepto de custas procesais comunicada polo Servizo 
de Intervención, á Xunta de Goberno proponse: 
 
1º.- Darse por enterada da devandita Sentenza nº181/2024, do 27 de setembro de 
2024, ditada polo Xulgado do Contencioso Administrativo nº 2 de Lugo no 
Procedemento Abreviado 32/2024 - L.  
 
2º.- Que por parte da Unidade de Coordinación e Xestión Territorial se realicen as 
actuacións necesarias para levar a debido efecto a Sentenza ditada. 
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3º.- O importe en concepto de custas procesais ascende a 500 euros, que deberán 
aboarse unha vez se practique a correspondente tasación e a mesma adquira 
firmeza.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
15.- COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA. 
 
Non se presentan 
 

A S U N T O S  DE  U R X E N C I A 

 

 

Fóra da Orde do Día, e previa declaración de urxencia acordada por unanimidade dos 

asistentes, adoptouse os seguintes acordos: 

 
1º.- Proposta de aprobación, se procede, das follas de aprecio e da súa 
consignación con motivo do proxecto de expropiación dos terreos 
necesarios para o desenvolvemento das obras de desdobramento da 
Avenida Infanta Elena de Lugo entre a Rotonda do Centro Comercial “As 
Termas” e a Rotonda da Avenida Benigno Rivera [O Ceao-Lugo] e citación 
para as actas de ocupación. 

 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“O 30/03/2023 a Excma. Deputación de Lugo e o Concello de Lugo asinaron o 
“Convenio interadministrativo entre a Excma. Deputación Provincial de Lugo e o 
Concello de Lugo para a execución dos fins comúns consistentes en: Desdobramento e 
humanización da Avenida Duquesa de Lugo: glorieta 25 Novembro – glorieta Benigno 
Rivera”. 
 
De conformidade con este convenio, a Deputación de Lugo asumiu a encomenda de 
xestión dos trámites administrativos necesarios para levar a cabo a expropiación dos 
terreos incluídos no proxecto de expropiación. 
 
Por outro lado, o Concello de Lugo, na condición de suxeito expropiante e beneficiario 
da expropiación, asumiu a toma de acordos necesarios a tal fin. 
 
En función de tal condición, a Xunta de Goberno Local do Concello de Lugo aprobou 
este proxecto expropiatorio inicialmente na sesión celebrada o 30/08/2023 e 
definitivamente o 12/06/2024. 
 
Neste acordo de aprobación definitiva deuse por concluída a adquisición das fincas 
25-EX e 28-EX por mutuo acordo mediante a cesión de reserva do aproveitamento 
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urbanístico ós titulares, levantándose as actas de ocupación delas con data do 
9/07/2024. 
 
A Deputación notificou o acordo de aprobación definitiva ós interesados dándolles un 
prazo de 20 días fixado no artigo 118 da Lei 2/2016, do 10 de febreiro, do solo de 
Galicia (LSG), para que os titulares de bens e dereitos puidesen manifestar a súa 
desconformidade coa valoración establecida. 
 
Asemade, publicouse o acordo no BOP da provincia, tal e como establece o artigo 
220.2.c do Decreto 143/2016, do 22 de setembro, polo que se aproba o Regulamento 
da Lei 2/2016, do 10 de febreiro, do solo de Galicia. 
 
Con posterioridade, o 29/08/2024, a Xunta de Goberno Local do Concello de Lugo 
acordou entre outros, no apartado dispositivo terceiro, o pago do xusto prezo das 
parcelas afectadas polo expediente, debendo procederse por parte da Excma. 
Deputación de Lugo ó pago dos prezos xustos e á formalización das actas de 
ocupación en cumprimento do establecido na cláusula cuarta do Convenio 
interadministrativo, transferindo a tal fin o 28/10/2024 a cantidade de 81.742,40 € á 
conta desta Deputación Provincial. 
 
Segundo o artigo 118.11 da LSG, o pago ou depósito do importe da valoración 
establecida producirá os efectos previstos nos números 6, 7 e 8 do artigo 52 da Lei do 
16 de decembro de 1954 sobre expropiación forzosa (LEF), sen prexuízo de que 
continúe a tramitación do procedemento para a definitiva fixación do xusto prezo. 
 
O 16/09/2024, o Concello de Lugo, con base no artigo 118 da LSG, requiriulles 
mediante providencias ós copropietarios das parcelas para que presentaran 
indicación expresa da porcentaxe de participación que lles corresponde a cada un dos 
copropietarios. 
 
O 23/10/2024, a Xunta de Goberno local, a vista da documentación aportada, acordou 
estimar o pago de acordo ás porcentaxes de participación demostradas nos escritos 
requiridos. 
 
Polo que vai dito, proponse á Xunta de Goberno a adopción dos seguintes acordos: 
 
1º.- De conformidade co artigo 118 da LSG, dar por aprobado de forma definitiva 
como xusto prezo o importe das follas de aprecio fixadas no acto aprobatorio do 
expediente para as seguintes fincas nas que os titulares non manifestaron 
desconformidade no prazo establecido dos 20 días, do seguinte xeito: 
 

PARCELA TITULARIDADE % PARTICIPACIÓN IMPORTE (€) 

1-EX 
ADMINISTRACIONES ZALLE S.L. 

B-74415282 
100 1.215,64 

27-EX 

MIGUEL ABELAIRAS PAMPÍN 
***1588** 

90 12.783,36 

MARÍA TERESA PAMPÍN FRANCO 
***7644** 

10 1.420,37 

29-EX 
DARÍO SOUTO GARCÍA 

***8260** 
100 4.659,43 



IV7VWCIIZHRN3XOCAFI4K4QDAQ Fecha y Hora 12/11/2024 14:38:17

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSÉ TOMÉ ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7VWCIIZHRN3XOCAFI4K4QDAQ Página 95/99

 
 

95 
 

PARCELA TITULARIDADE % PARTICIPACIÓN IMPORTE (€) 

30-EX 

HIPÓLITO S.L. 
B-27007897 

75 2.159,40 

PROMOCIONES FERNUMA S.L. 
B-27294735 

25 719,80 

1-OT 
ADMINISTRACIONES ZALLE, S.L.  

B74415282 
100 1.001,75 

3-OT 
VAZMAR LUCUS, S.L. 

B-27472885 
100 595,06 

4-OT 
VAZMAR LUCUS, S.L. 

B-27472885 
100 417,18 

5-OT 
VAZMAR LUCUS, S.L. 

B-27472885 
100 298,50 

6-OT 

Mª.BERTA VARELA GONZÁLEZ 
***1483** 

45 136,96 

Mª.JOSÉ VARELA GONZÁLEZ 
***0244** 

45 136,96 

Mª.NIEVES GONZÁLEZ SILVA 
***8755** 

10 30,43 

7-OT 
VAZMAR LUCUS, S.L. 

B-27472885 
100 531,22 

8-OT 
CARRIAN GLOBAL INVERSIONES S.L. 

B-44724029 
100 380,28 

9-OT 

MANUEL NÚÑEZ VARELA 
***4021** 

50 141,52 

M. CONCEPCIÓN LÓPEZ SANTOS 
***4903** 

50 141,53 

10-OT 
JOSÉ MANUEL CARREIRA SEIJAS 

***0242** 
100 337,14 

11-0T 
VAZMARLUCUS,S.L. 

B-27472885 
100 279,89 

12-OT 
VAZMAR LUCUS, S.L. 

B-27472885 
100 310,06 

13-OT 
VAZMAR LUCUS, S.L. 

B-27472885 
100 420,74 

14-OT 
VAZMAR LUCUS, S.L. 

B-27472885 
100 480,35 

15-OT 

VAZMAR LUCUS, S.L. 
B-27472885 

49,56 267,03 

CANDER NUMERICA, S.L.. 
B-27286160 

50,44 271,78 

16-OT 

MANUEL NÚÑEZ VARELA 
***4021** 

50 209,77 

MARIA CONCEPCIÓN LÓPEZ SANTOS 
***4903** 

50 209,76 

17-OT 

MANUEL NÚÑEZ VARELA 
***4021** 

50 282,04 

MARIA CONCEPCIÓN LÓPEZ SANTOS 
***4903** 

50 282,04 

18-OT 

VAZMAR LUCUS, S.L. 
B-27472885 

56,56 246,98 

CANDER NUMERICA, S.L.. 
B-27286160 

43,44 189,69 

19-OT 
CANDER NUMÉRICA S.L. 

B-27286160 
100 307,24 

20-OT 
SABOYAL,S.L. 
B-78109816 

100 586,12 

21-OT 
JOSÉ MANUEL CARREIRA SEIJAS 

***0242** 
100 5.456,09 

22-OT 
SABOYAL,S.L. 
B-78109816 

100 2.162,07 

23-OT 
JOSÉ MANUEL CARREIRA SEIJAS 

***0242** 
100 2.550,05 

24-OT 
JOSÉ MANUEL CARREIRA SEIJAS 

***0242** 
100 933,20 

25-OT 
DMANAN INVERSORES EMPRESARIALES, S.L.U. 

B38610663 
100 3.720,33 

27-OT 

MARÍA TERESA PAMPÍN FRANCO 
***7644** 

10 276,01 

MIGUEL ABELAIRAS PAMPÍN 
***1588** 

90 2.484,10 

28-OT 
DMANAN INVERSORES EMPRESARIALES, S.L.U.  

B38610663 
100 12.386,44 

29-OT 
DARÍO SOUTO GARCÍA 

***8260** 
100 1.079,37 

30-OT 

HIPÓLITO S.L. 
B-27007897 

75 1.109,96 

PROMOCIONES FERNUMA S.L. 
B-27294735 

25 369,99 

  TOTAL: 63.977,63 

 
2º.- De conformidade co artigo 118 da LSG e, ó manifestar no prazo establecido a 
titular das seguintes fincas desconformidade co importe das follas de aprecio 
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aprobadas, dalas por rexeitadas, quedando pendentes da fixación definitiva do xusto 
prezo polo Xurado de Expropiación de Galicia. 
 

PARCELA TITULARIDADE % PARTICIPACIÓN IMPORTE (€) 

26-EX 
MARÍA JESÚS VARELA REGO 

***5994** 
100 14.575,93 

26-OT 
MARÍA JESÚS VARELA REGO 

***5994** 
100 3.188,84 

TOTAL: 17.764,77 

 
3º.- Consignar, á disposición dos titulares, o importe das follas de aprecio reflectidas 
no apartado primeiro en concepto de xusto prezo definitivamente aprobado. 
 
4º.- Consignar, á disposición da titular, o importe das follas de aprecio reflectidas no 
apartado segundo en concepto de cantidade coincidente ou límite do acordo para que 
poida percibir esta cantidade con base no artigo 50 da LEF. 
Todo isto, sen prexuízo de que se envíen ó Xurado de Expropiación de Galicia as 
valoracións rexeitadas para que fixe o xusto prezo de forma definitiva, abonándose, se 
é o caso, a diferenza. 
 
5º.- Notificar individualmente ós titulares a disposición ó seu favor dos importes que 
lles corresponden, xunto coas instrucións para o cobro. 
 
6º.- Unha vez consignados os importes, citar ós titulares para o levantamento das 
actas de ocupación, para cumprir co establecido no artigo 52 da LEF. 
 
7º.- Enviar ó Xurado de Expropiación de Galicia o proxecto de expropiación aprobado 
definitivamente, cos informes e aprobacións posteriores, xunto coas pezas separadas 
das fincas nas que se manifestara desconformidade para que este órgano fixe 
definitivamente o prezo xusto, tal e como se establece no artigo 31 da LEF e no 118 da 
LSG.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
2º.- Proposta de aprobación, se procede, en relación co escrito da alcaldía do 
Concello de Lugo, solicitando modificación/substitución de investimentos 
incluídos no Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe do Servizo de Contratación e Fomento, no que, entre outros se 
conteñen os seguintes extremos: 
 
“En relación co escrito da Alcaldía do Concello de Lugo no que solicita a 
modificación/substitución de investimentos incluídos no Plan Único de Cooperación 
cos Concellos 2023, infórmase o seguinte: 
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1. Polo Pleno da Deputación Provincial, na sesión ordinaria que tivo lugar o 
27/12/2022 acordouse a aprobación das Bases Reguladoras do Plan Único de 
Cooperación cos Concellos 2023. Ditas Bases foron publicadas no BOP do 
09/01/2023. 
 
2. Nas devanditas bases estableceuse que o prazo para que os Concellos presentaran 
as súas solicitudes sería de 1 mes, prazo cumprido por todos os Concellos. 
 
3. O Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023 foi aprobado polo Pleno desta 
Deputación en sesión ordinaria celebrada en data 28/03/2023, figurando incluídos os 
investimentos para os que solicita modificación: 
 

CONCELLO Nº INVESTIMENTO APLICA ORZ. 
ACHEGA 

CONCELLO 
ACHEGA 

DEPUTACIÓN 
TOTAL 

LUGO 143 
ABASTECEMENTO DE AUGA NA PARROQUIA DE PÍAS (PRIMEIRA 

FASE), INCLUÍDO HONORARIOS 
1610.76201 57.568,30€ 143.269,58€ 200.837,88€ 

 
4. O concello indicado non achegou os correspondentes anexos III ou IV. 
 
5. A Alcaldía do Concello de Lugo a través de escrito de data 07/11/2024 solicita: 
 
a) A modificación/substitución do investimento incluído inicialmente no Plan Único 
2023, concretamente o investimento nº 143, aos que acompaña a xustificación dos 
motivos da modificación, que en síntese indica “....imposibilidade material de executar 
en tempo e prazo a xustificación da obra inicialmente prevista,...”, polo que deseguido 
se indica, co orzamento que se sinala, documentación e proxecto da nova actuación 
solicitada: 
 

CONCELLO Nº INVESTIMENTO 
 ACHEGA 

CONCELLO 
ACHEGA 

DEPUTACIÓN 
TOTAL 

LUGO 143 
TERMINACIÓN DAS OBRAS DE RENOVACIÓN DAS REDES DE 

ABASTECEMENTO E SANEAMENTO EN VARIAS RÚAS DO “GRUPO 
LA PAZ” 

1610.76201 472.935,27€ 143.269,58€ 616.204,85€ 

 
6. A base 14, indica que “se por circunstancia sobrevida e/ou motivos xustificados , o 
concello non puidera contratar e executar o investimento incluído no PUC, 
motivadamente poderá solicitar a modificación do proxecto do investimento ou 
substitución do investimento inicialmente incluído outro, respectando en todo caso a 
mesma finalidade e por conseguinte o programa de gasto no que se incluíu o 
investimento (aplicación orzamentaria), sendolle igualmente aplicables os prazos de 
xustificación fixados nestas bases. Dita modificación/substitución será solicitada polo 
Concello achegando o novo proxecto e desglose do seu financiamento, e someterase a 
aprobación da Xunta de Goberno da Deputación, dando conta ao Pleno na seguinte 
sesión ordinaria no caso que se substitúa o investimento. 
 
7. A Deputación ten como atribución principal a cooperación cos Concellos. A 
proposta formulada polo Concello, en exercicio da súa autonomía responde aos plans 
e programas previstos nas bases reitoras, e respectan os diferentes límites 
cuantitativos establecidos nas propias bases. Quere dicirse que estas actuacións, se 
foran propostas antes da aprobación do propio Plan, serían aceptadas. Acceder ao 
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solicitado contribúe a efectividade da cooperación da entidade provincial cos 
concellos da provincia, respectando a súa autonomía, capacidade de xestión e 
decisión para responder ás necesidades municipais. 
O artigo 4 da Lei 40/2015, do 1 de outubro, indica que as administracións públicas 
deben aplicar os principios de proporcionalidade e elixir a medida menos restritiva, 
como principios no desenvolvemento da actividade administrativa. 
 
8. Tendo en conta a solicitude e xustificación exposta polo concello, incorporadas ao 
expediente, de ser vontade desta Corporación acceder ao solicitado, o órgano que 
deberá adoptar o devandito acordo, segundo as bases do Plan Único 2023, é a Xunta 
de Goberno. 
Polo que vai dito, informase favorablemente a modificación/ substitución do 
investimento relativo ao Concello de Lugo que se sinala, quedando incluído no Plan 
Único 2023. 
E canto procede informar, con sometemento a calquera outro criterio mellor 
fundado.” 
 
A vista do anterior, esta Presidencia, propón que pola Xunta de Goberno se adopte o 
seguinte acordo: 
 
1º.- Acceder ao solicitado pola Alcaldía do Concello de Lugo, e en consecuencia, 
aprobar a modificación/ substitución do investimento relativo ao Concello indicado, e 
quedando o Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023 modificado no 
investimento do concello indicado, nos seguintes termos: 
 

CONCELLO Nº INVESTIMENTO APLIC. ORZA 
ACHEGA 

CONCELLO 
ACHEGA 

DEPUTACIÓN 
TOTAL 

LUGO 143 
TERMINACIÓN DAS OBRAS DE RENOVACIÓN DAS REDES DE 

ABASTECEMENTO E SANEAMENTO EN VARIAS RÚAS DO “GRUPO LA PAZ” 
1610.76201 472.935,27€ 143.269,58€ 616.204,85€ 

 
2º.- Dar conta, do presente acordo, ao Pleno na seguinte sesión ordinaria. 
 
3º.- Dar traslado do presente ao Concello solicitante para o seu coñecemento, 
significándolle que os investimentos deberán de estar adxudicados, executados e 
xustificados nas datas que se indican nas bases reguladoras.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
3º.- Aprobación dunha achega económica para paliar os efectos da DANA na 
comunidade valenciana. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia do seguinte teor: 
 
“Como consecuencia da DANA do pasado mes de outubro de 2024 na Comunidade 
valenciana producíronse graves danos persoais e materiais tanto en infraestruturas 
como en bens públicos e privados que esixen unha actuación inmediata, sendo unha 
cuestión humanitaria, xa que moitas persoas perderon todo ou se atopan nunha 
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situación de de risco extremo, sen esquecer as persoas que perderon a súa vida, que 
sen dúbida iso é insubstituíble. 
 
A pesar da adopción de diversas medidas por parte de diferentes entidades públicas, 
privadas e organizacións non gobernamentais, así como da poboación a título persoal, 
a dimensión e magnitude desta catástrofe natural xustifican que a Deputación de 
Lugo leve a cabo unha achega económica, coa maior celeridade posible, dirixidas a 
mitigar os prexuízos causados, a atender ás necesidades da poboación afectada en 
relación ás necesidades básicas, e a asistencia para a recuperación do seu estado de 
benestar, con especial mención aquelas persoas que pola súa situación biopsicosocial 
precisen dunha maior axuda e acompañamento. 
 
A Deputación de Lugo é coñecedora que con motivo da devastadora DANA ocorrida 
en diversos municipios da provincia de Valencia, a Federación Valenciana de 
Municipios e Provincia (FVMP), en coordinación coa Generalitat, a Deputación de 
Valencia e outras Ong, está a canalizar as axudas e doazóns de material e recursos que 
están a recoller de calquera entidade, persoa física ou xurídica, para posteriormente 
ofrecer e coordinar estas axudas aos concellos da Comunidade Valenciana afectados. 
 
A Federación Valenciana de Municipios e Provincias defende e representa os 
intereses das entidades locais da Comunidade Valenciana tendo un gran compromiso 
na defensa e o fomento da autonomía local, máxime nestes momento de crise 
humanitaria que se está a vivir nese territorio. En todo casa salientar que existen 
outras entidades públicas e privadas, sen ánimo de lucro, que están a xestionar as 
achegas que as diferentes persoas físicas e xurídicas están a aportar. 
 
Así, proponse que a Xunta de Goberno da Deputación de Lugo acorde: 
 
1º.- Aprobar o gasto correspondente a unha achega por importe de 100.000,00 €, co 
obxecto de paliar os efectos derivados da DANA na Comunidade Valenciana, así como, 
delegar na Presidencia da Deputación de Lugo a resolución da aprobación do 
expediente correspondente. 
 
2º.- Ingresar na conta bancaria que se determine por Resolución da Presidencia, en 
función da que resulte máis adecuada para cumprir a finalidade desta achega.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
16.- ROGOS E PREGUNTAS REGULAMENTARIAMENTE FORMULADOS. 

 
Non se formulan polos señores/as deputados/as. 
 
E non habendo máis asuntos de que tratar, o Presidente levanta a sesión, sendo as 
once horas e vinte minutos do día de referencia, de todo o cal eu, o Secretario, 
certifico. 


